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PARISBAN fűügynÖkségiinknél: 
lohn F. Jones & Cie. 31 biz. Faub. Montmartre. 
Frankfurtban a/M: Daube G. L. és Társa.
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Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. t.
’■ Haasenstcin és Vogler, I., WallfischgaSW 10.
-. Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.

Sclialek Henrik, I.. Wollzeile Nr. 14.
Dukes Miksa, I., Wollzeile Nr. C—8.

és valamennyi hirdetési Iroda.

Vakság, bűn, vagy kényszer?
Megalkudtak Becsben; nem lehet bizto­

san tudni az alku részleteit: hazánk köz­
gazdászat! élete forgott a koezkán; azért 
még sem méltatták a nemzetet arra, hogy 
tudassák milyen feltételek mellett marad 
hazánk újabb tiz évre is kihasznált, ki­
aknázott osztrák gyarmat.

A közös vámterület óriási kárairól sok­
szor Írtam, sokszor beszéltem én is, má­
sok is.

Számbeli adatokkal álltunk elő, melyek e 
károkat szembeszökővé teszik.

Ismételten volt alkalma a kormánynak 
megczáfolni adatainkat, válaszolni az ország­
gyűlésen felszólalásainkra; de ezt meg sem 
kísérletté soha.

Kivált én részesültem abban a szerencsé­
ben. hogy felhozott bő és lesújtó adataimra 
rendszerint éppen semmit sem szoktak vá­
laszolni a miniszterek, vagy a ritka esetek­
ben, melyekben nehány szóval reflektáltak 
érveimre, csak futólag tették azt, talán azért, 
mert nyugodtan és udvariasan szoktam ér­
velni és ily érvelés nem érinti őket.

Pártunk nevében elmondott érveim és 
felsorolt adataim éppen ezért, minden vita 
végén tökéletesen érintetlenek és megezáfo- 
latlanok maradtak: a kormány tehát elis­
merte, hogy ez adatok helyesek és kétségbe 
n m vonhatók.

Bár ez adatok világosan bizonyítják a 
vám- és kereskedelmi politika függetlensé­
gének elkerülhetlen szükségét, azért mégis 
hiába volt minden felszólalás, hiába min­
den érvelés.

Lehetetlen azt képzelni, hogy miniszte­
reinknek nincs elég elmebeli képességük 
arra, hogy ne látnák azt, a mit rövid gon­
dolkozás után kell, hogy belásson minden 
ember; lehetetlen azt képzelni, hogy ne 
higyjenek az adatoknak, melyeket saját hi­
vatalaik állítanak össze és nyomatnak ki; 
lehetetlen, hogy ne érdeklődnének a felett, 
hogy meg fog-e élhetni Magyarország a 
legközelebbi tiz év alatt, ha az ország 
főtermelési czikkének árai tovább is esni 
fognak és az országnak nem lesz sem 
joga, sem módja magát védeni és termelé­
sének egyoldalúságán segíteni!

Ha nem elmebeli korlátoltság tehát: nem 
járatlanság és adathiány; nem egykedvűség a 
nemzet sorsa felől: — ha mindez nem: mi 
az, a mi arra vitte a magyar kormányt, 
hogy bekösse szemeit, bedugja füleit, el­
hallgattassa magyar szivének dobbanásait 
és úgy cselekedjék, mintha vak, süket és 
hazafiatlan lenne vagy oly járatlan és oly 
korlátolt felfogású lenne, hogy akármibe 
belemenjen, a mibe beleviszik azok a szom­
szédok, kik régóta jogot képeznek maguk­
nak abból, hogy pirulás nélkül bezsebeljék 
azt. a mi a mienk !

Én sohasem tartoztam azok közé, kik 
magyar emberben hazafiatlanságot feltétele-

Léghajón a sarkvidékre.
Mikorra e sorok napvilágot látnak, úgy lehet 

épen abban az órában indult éjszaksarki útjára 
Andreé, a vakmerő norvég léghajós, kinek vállal­
kozása nehány nap óta a Spitzbergák szigete felé 
fordította úgy a tudományos körük, mint az egész 
müveit világ figyelmét.

A maga nemében páratlan kísérlet méltatása 
kívül esvén a laikus műveltség ösmeretkürén, e 
sorok Írója felkeresett egy ez időszerint Budapes­
ten tartózkodó s igen gyakran emlegetett léghajós- 
szaktekintélyt, s azzal a kéréssel fordult hozzá, 
hogy mondja el véleményét a kísérletről s nyilat­
kozzék főkepen a felől, hogy minő kilátásai lehet­
nek a sikerre Andreenek s a tudománynak ?

A kérdezett mindenekelőtt csodálkozásának adott 
kifejezést, hogy habár ő hetek óta Budapesten 
van, s a budapesti lapok hetek óta Írnak Andreá­
ról, mégis csak most jutott eszébe valakinek e 
tárgyban az ő véleménye iránt érdeklődni, holott 
szívesen szolgált volna vele már c-Iőbb is.

A dologra térve aztán elmondta, hogy mint 
egykori tengerész, a jeges-tenger vidékén maga is 
járt, érintkezett sok bátor és hihetetlenül sokat 
utazott norvég czethalászokkal, emellett tanulmá­
nyozta és némileg ismerni véli az éjszaki jeges- 
tenger klimatológiai és egyéb viszonyait. Ismeri 
továbbá ugyané vizek partjainak és szigeteinek 
térképét is, összes felfedezőivel és utczáival egye­
temben.

Páratlanul kellemes előadása közben gyakran 
kitért ezekre a mellékkörülményekre is.

Minden uj utazó hoz onnan — úgymond — 
valami meglepőt, feljebb-feljebb vergődik egy fok­
kal, de több ezer kilométer széles jégpánczél, az 
emberi szervezetre elviselhetetlen hideg, a tenyé­
szet s így a táplálék teljes hiánya visszatérésre 
kényszeritették a legbátrabbakat is. Számosán ott 
vesztek el nyomtalanul az egyhangú, fehér élette­
len hóvidéken, másokat megölt az égalj kemény­
sége, s a kik visszatértek, azok is bensejükben 
hordozták a fáradalmaik és szenvedéseik örökös 
emlékét, a halálthozó betegségeket.

E fáradalmakat, ezeket az akadályokat és ne­
hézségeket remélte Andrée elkerülhetni, mikor 
néhány év előtt vakmerő s kalandos eszméje az 
agyában felmerült. Lelkesedéssel fogott előmun-

zek, újra kellene születnem, át kellene 
gyúrnom egész lényemet, hogy erre képes 
legyek, de ép azért, mert ezt nem teszem 
fel és ép azért, mert tudom, hogy a mi­
niszterek tudták, hogy mit csinálnak és 
rendelkeztek a kellő adatokkal, ép ezért azt 
kell hinnem, hogy felső politikai okok van­
nak arra. hogy a magyar mindig a kifosz­
tott, a kiaknázott fél legyen, rosszul járt, 
kitagadott mostohagyermek legyen.

Egyszerű józan eszünk azt hozná magá­
val, hogy a legfelsőbb körökben mindegy­
nek kellene lenni annak, hogy melyik ál­
lama. (vagy fájdalom, igazabban mondva 
melyik fele a monarchiának) gyarapszik 
jobban?

Nem egyaránt hü talán a koronához 
mind a két állam? És ha az óriási meg­
próbáltatások után is, melyeket az ország 
háromszázötven évig kiállt, mégis megma­
radt a mellett a kiválóan magyar tulajdon 
mellett, a rendi Illetlen hűség mellett, vájjon 
nem mélyebben gyökerezett ez érzelem oly 
nemzetben, melynél századokig elkövettek 
mindent arra, hogy kiirtsák, mint olyanok­
nál, melyeket századok óta dédelgetnek és 
őket meg nem illető hasznokkal és elő­
nyökkel halmoznak cl ?

Az erősen megpróbált érzelem nem képes 
tehát részrehajlást vagy legalább egyenlő 
vonzalmat biztosítani ?

Mi lehet az a láthatatlan, az á hozzá­
férhetetlen, az a magas politikai érdek, mely 
azt parancsolja mindig, hogy a magyarnak 
kezci-lábai meg legyenek kötve, többé-ke- 
vésbbé szorosan összelánczolva és hogy a 
birodalom másik országa mindig élösküdjék 
rajta, mindig szívja vérét, sohase engedje 
egész erejét kifejteni az életerős testnek ?

Megdöbbenve kérdezzük ezt magunktól, 
és e kérdést ránk erőszakolják a tények, 
melyeknek tiszta értelmét félreismerni gon­
dolkozó észszel nem lehet, ha a nemzet 
közgazdászat! életének ismeretével bírunk.

Nem akarok részletekbe bocsátkozni a 
megállapított feltételek felett; hisz egyik 
sérelmünk éppen az, hogy a nemzet meg­
élhetéséről úgy tárgyalnak, mintha nem is 
érdekelné a nemzetet; nem tudunk semmi 
más biztosat, mint azt, hogy a mostani 
helyzetnél is rosszabb feltételekkel el­
adtak.

Eladtak, mint valami rabszolgát, a nél­
kül, hogy tudnánk még csak azt is, hogy 
milyen áron, milyen feltételek alatt ad­
tak el.

És miután a rabszolgát eladták, megér­
jük azt is magyar büszkeséggel, hogy a 
vevő kinevet; mint a hogy bevallá nyílt 
országgyűlésen, egy beszédében Péchy Ta­
más, az egykori miniszter, hogy midőn a 
vám- és kereskedelmi szerződéssel jól ki­
játszottak a magyar kormányt, azután az 
osztrák kormány kinevette.

kálataihoz, propagandát csinált az eszmé­
nek hazájában és a külföldön híveket to­
borzott magának laikus és tudományos körök­
ben és végre a tavalyi földrajzi kongresz- 
szuson Londonban nagy előadást tartott tervezett 
légi útjáról. Akadtak, a kik megtámadták, akad­
tak, a kik pártolták és mindenki egyaránt vak­
merőnek mondotta vállalkozását, de senki sem 
vette részletes komoly bírálat alá és Európa tudo­
mányos köreiben nem akadt tudós, a ki kimutatta 
volna, hogy e sarkutazás egyrészről a szélviszo­
nyok, másrészről az éghajlat szigora és a léghajó 
bizonytalan haladása, kormányoz hatlansága miatt 
kivihetetlen. És arra sem gondolt senki, hogy a 
sarkvidék elérése esetén miképen tér vissza a vég­
telen jégmezőkről a vakmerő norvég.

Pedig mindezek önmagáktól felvetődő kérdések 
s ha tekintetbe veszszük a léghajós rendelkezésére 
álló eszközöket, tehetetlenségét a légtenger áram­
lataival szemben s azon természeti erőket, melyek 
kényénck-kedvének ki van téve ama lakatlan, ki­
halt vidéken — arra a meggyőződésre kell jut­
nunk, hogy itt nem tudományos expediczióval, 
hanem egy a tudományra legalább is kétes értékű 
— öngyilkossági kísérlettel állunk szemben.

Andreé 4500 köbméter tartalmú gázzal töltött 
léghajón készül útnak indulni. E léghajó alkat­
részei! és minden ez utazáshoz szükséges felszere­
lést — mint a lapok már jelentették is — 
Gothenburgban múlt hó 22-én hajóra rakták, 
mely Andreét és két úti társát, Eckliolm tanárt 
és Strindberget a Spitzbergákra, eme legészakibb, 
a Ferencz Józset-löld közelében fekő sziget-cso­
portnak északnyugati sarkára, a Dán-szigetre szál­
lította. Itt Andreé azonnal hozzáfogott a szüksé­
ges munkálatokhoz. E hó 21-én befejezte a négy- 
emeletes léggömbház építését s a gömbnek gázzal 
való megtöltése is sikerrel haladt előre. Mihelyt 
ezzel elkészültek, Andreé előbb a hajóhoz kötve, 
mint balon captií-ot, lengeni hagyja léggömbjét 
és mihelyt kedvező szelet kap, azonnal elin­
dul útjára, mely számítása szerint 7—8 
napig fog tartani. Az ingadozások elkerülé­
sére és hogy léggömbje némileg kormányozható 
legyen, 300—400 méter hosszú kötélen vasmacs­
kát fog lebocsátani, mely a íöldön vonszolódva 
némi szilárd alapot ad a vitorla alkalmazásának.

Most is igy lesz; míg mi aggódva, szo- 
morkodva, szivszorongva fogjuk mérlegelni 
hazánk helyzetét, kilátásait, sorsát: az osz­
trák kormány nevetni fog; kaczagni fog és 
igaza lesz, mert nem találkoznék egy má­
sik oly példánya az alkudozó félnek kerek 
e világon, ki jogai teljes épségében érvé- 
nyesüllietésének teljes alkalmával, erejének 
teljes tudatában, úgy be fogja magát csapni, 
mintha süket, vak és ügyefogyott lenne!

Az már mégis erős, hogy saját pénzün­
kön vásárolt vasutainkon sem részesíthet­
jük előnyben a magyar iparczikkeket, csak 
azért, hogy a lehetősége is kizárassék an­
nak, hogy- a tiz év alatt beözönlő négyezer 
millió forint áru osztrák iparczikkel verse­
nyezhessen a magyar ipar saját hazánkban 
akárhol.

Mi joggal követeli ezt az a szomszéd, ki 
egy krajezárt sem adott vasutainkért és a 
kinek adósságai egy részét úgyis elvállaltuk, 
pedig ez adósságokat azért csinálta, hogy 
minket leverhessen, igába dönthessen; saját 
pénzünkön épített és saját pénzünkkel 
exploatált vasutaink vitelbéreibe mégis bele­
szól e telhetetlen paraszita nép, csakis azért, 
hogy az osztrák áruk tarifáiig egyenjogúsá­
gát elismerjük és drágán legyünk kénytele­
nek rossz portékát venni s c mellett tiz év 
alatt az osztrák munkásoknak saját zse­
bünkből ezernyolezszáz millió forintot fizetni 
munkabér fejében, mig a mi munkásaink 
nyomorognak!

Továbbá mi joggal vágja zsebre ezentúl 
is a mi fogyasztási adónkat? Nem elég az 
ötvennégy millió forint, a mit a lefolyóban 
lévő harminezéves szerződés óta a fogyasz­
tási adókon vesztettünk 1

Bizony-bizony, mondom, nem tudja az 
ember, mely érzésnek kell felülkerekedni keb­
leinkben: a megbotránkozásnak, a haragnak, 
vagy a mély szomorúságnak ?!

Kossuth Ferencz.

Budapest, július 28.
A szerb egyházi javuk leltározása. Ér­

dekes hírt közül ez Agr. Tagbl. ma ideérkezett 
száma. Azt jelenti ugyanis, hogy báró Bánffy 
Dezső elrendelte az összes szerb egyházi javaknak 
leltározását. A miniszterelnök Mária Teréziának 
egy 1779-böl származó reseriptumára hivatkozik s 
azzal fenyegetődzik, hogy ha ezt az egyház ön­
ként nem teszi meg, meg fogja tétetni a kormány. 
Ennek a leltározásnak az volna a cz.clja. hogy a 
vallásalap kezelésénél előfordult szabálytalanságok 
feiderittessenek, amelyek miatt most is vizsgálatot 
folytat a zombori törvényszék. így a többek közt 
azokat az összegeket, a melyeket az egyházközsé­
gek befizettek az egyházi kongresszus megtartlia- 
tása végett, nem könyvelték el, ennek folytán a 
kongresszust nem is lehet megtartani, mert a 
költségeire nincs fedezet. A községek pedig nyug­
tákkal tudják igazolni, hogy mennyit fizettek. Hir 
szerint maga a pátriárka tett feljelentést arról, 
hogy a számadási könyvekből sok lap hiányzik, 
melyeket valószínűleg kiszakítottak, hogy a hamis 
manipuiácziókat elleplezzék.

Ily módon reméli Andreé, hogy léggömbjét némi­
leg irányíthatni fogja. És c reményét azokra a 
tapasztalatokra alapítja, melyeket Finnországba 
tett két kísérleti utazása közben szerzett. Hajó- 
tulsulynak élelmiszereket visz magával, melyek 
állítólag a gázzal arányban fognak fogyni. Európá­
val a közlekedést postagalambok utján fogja fenn­
tartani, melyeket tromsői halászok tavasz óta gya­
koroltak be külön ezen ezélra.

Ezek röviden Andreé eszközei, melyekben biza­
kodva szembe akar szállni a kedvezőtlen termé­
szeti erőkkel, széllel, fagygyal egyaránt.

Az összes tudományos intézetek e közben annak a 
nézetüknek adnak kifejezést, hogy Andreé csalatkozni 
fog számításaiban. Az a reménye, hogy kedvező 
déli széllel 7—S nap alatt áthaladhatja azt a 
4—5000 kilométert, mely a Spitzbcrgákat az 
északi sarktól elválasztja, helytelen és a siker es­
hetősége a lehetetlenséggel határos. A íöldgömb 
légáramlatainak ugyanis két typusa van, melyek 
a gyakorlatban ugyan nem ismétlődnek mindig 
oly szabályosan, mint azt az elmélet felállítja, de 
egészben, nagyjában különösen az északi sark 
felé haladva, nem sok eltérést mutatnak. Ebben 
a két főirányban fújnak a passzát és anlipasszát 
szelek. Feltéve, hogy c passzát szél áramlatából, 
mely délfelé halad, sikerül is neki az anlipasszát 
régióba emelkedni, ekkor már annyi időt és 
annyi gazt veszített, hogy azzal a 4000 kilo­
méternyi utat oda és 4000-et vissza, tehát össze­
sen S000-et léghajójával többé meg nem teheti. A 
gázveszteségen kívül megakadályozná őt ebben kü­
lönben maga a szél irányváltozása is; mert nem 
hallani soha oly esetet, hogy valamely széláram 
4000 kilométernyi vonalon állandóan egy irányt 
tartana. A mi léghajójának ide-oda ingását és 
kormányozhatóságát illeti, amaz ellen nem tud 
védekezni, emezt pedig meg nem valósíthatja a 
vontatott vasmacska segítségével. Mert ha van is 
némi csekély hatása a léghajóra, ez az eszköz 
azonnal használhatatlanná válik, mihelyt szilárd 
talaj helyett valami viz felé kerül a léggömb. A 
viz a vontató kötél végén függő vasmacskának 
nem nyújt kapaszkodó pontot. Azonkívül emel­
kedés közben a léggömb gáztartalma folyton csök­
ken, mert a légnyomás kisebbedésével arányosan 
növekedik a gáztömeg nyomása; a gáz ugyanis

Orvosi fakultás Szarajevóban. Kúllay 
Béni közös pénzügyminiszter — mint az Agramer 
Tagblatt Írja — Szarajevóban orvosi fakultást 
akar létesíteni. A liorvát túlzók e miatt a terv 
miatt nagyon fel vannak háborodva, s annak szük­
ségét fejtegetik, hogy inkább a zágrábi Ferencz 
Józscf-egyetcm egészittessék ki a hiányzó orvosi 
fakultással. Attól félnek ugyanis, hogy Szarajevó 
emelkedésével Zágráb megszűnik a délszlávok 
központja lenni.

Hiú reménykedések.
Törökország egy felszámoló üzlet szomorú képét 

mutatja. Az után, a mi még a nagy veszteségek 
után is megmaradt, a jó barátok s ellenségek 
egyaránt kinyújtják a kezüket abban a reményben, 
hogy olcsón megszerezhetik a maguk számára, 
sőt az sem okoz nekik lelkifurdalást, hogy a mit 
szép szerével meg nem kaphatnak, egyszerűen a 
jó barátság ürügye alatt ellopják. A történelem 
nem egy nagy, nem egy fényes birodalom felosz­
lásának hagyományait őrizte meg; minden egyes 
pusztuló állam utolsó korszakából feljegyezte azo­
kat a megrázó, tragikus harezokat, a melyeket o 
széteső szervezet az élni akarás ösztönének utolsó 
fellobbanásában a megsemmisülés ellen folytatott, 
csakis Törökország életének végső korszakáról 
fogja megörökíteni azt a szomorú és e mellett 
mégis nevetséges halált, mely soha sem fog meg­
hatni, soha sem fog könnyekre fakasztani senkit. A 
küny nagy adó, s a késő századok azt meg fog­
ják tagadni Törökországtól. Mint ?. hosszan bete­
geskedőnek halálakor még a hozzátartozói is meg- 
könnyebütten mondanak hálát, úgy lóg a világ 
egykor hálát mondani, ha Törökország szétosztása 
megtörtént. Óhajtjuk és rettegjük a halálát és 
őrülni fogunk, ha túlestünk rajta. Süt már az elő­
készületeket is megteszik az örökösök, hogy a hu 
készületlenül ne érje őket. Örményország és Szria 
fölött már most hajba kap Anglia és Oroszország. 
Egyiptommal Anglia ugv rendelkezik, mintha 
már az övé volna, Krétát Görögország akarja 
a maga számára biztosítani s Maczedónia fölüli 
hárman is verekesznek, Bulgária, Szerbia és Gö­
rögország.

Armér,iában és Syriában az orosz és az angol 
versengés némileg ellensúlyozza egymást, Egyip­
tomban az angol hegemónia lehetetlenné teszi a 
versengést, Krétában a hatalmak közbelépése és 
nyomása alatt a vihar legalább a felszínen el fog 
pihenni, csakis Maezedóniában forr még minden s 
itt nem tudott még megegyezésre jutni a három 
nemzetiség, hogy a nagy halott lemetese után 
hogyan fog a hagyatékon megosztozni.

A maczedóniai kérdés lényegesen különbözik a 
többi politikai kérdéstől, mely a törők birodalom­
ban felmerült. Mindenütt maga a lakosság lázadt 
fel a birodalom és a kormány ellen, csakis Ma- 
czedóniában volna minden nyugodt, ha Bulgária, 
Szerbia és Görögország nem igyekeznék minden 
módot és alkalmat felhasználni arra, hogy Török­
országnak nehézségeket okozzon. A mi aspiráeziút 
Bulgária, Szerbia és Görögország a Balkán fél­
szigetre táplál, az mind Maezedóniában összpon­
tosul, s mindegyik.állam igyekszik a lábát ebben 
a tartományban megvetni, hogy mihelyt a kedvező 
alkalom elérkezik, azt a maga számára meg is

többé-kevésbé okvetlenül álhatol a léggömb szö­
vetén. melynek rostjai a nagyobb hidegtől összc- 
huzódvan, amúgy is megritkulnak. Mindezeket 
egybevetve: Andreé számítása, mely szerint 7—S 
napig elegendő gázkészlettel rendelkezik, szintén 
valószínűtlennek, sőt helytelennek mondható. Andreé 
léggömbjének gázkészlete — sokat mondva —leg- 
főlebb 2—3 napra elegendő. Es nincs az a normá­
lis szélgyorsaság, mely két-három nap alatt, azaz 
48—72 óra alatt 8000 kilométernyi (oda 4000 és 
vissza vagy a földgömb túlsó felére 4000) utón 
hajszolná végig a léggömböt.

Látható tehát, hogy Andreé nagyon is vérmes 
reményekkel van eltelve a rendelkezésére álló 
eszközök felől. Számításainak helytelenségét csak 
hosszas szenvedések vagy teljes sikertelenség után 
fogja belátni, bárha előre láthatja minden objektiv 
gondolkodó, hogy kitűzött czélját kezdetleges esz­
közeivel s a légáramok kedvezötlensége következ­
tében cl nem érheti.

— Engedőimével — szólt közbe e sorok írója, 
nem tételezhető-e fel s vajon nem épen e fel- 
tételezés hatott Andréere esábitólag, hogy a passzát 
és az anlipasszát szelek —• melyek kedvezőtlen 
áramlatait ön biztosra veszi — esetleg irányt vál­
toztatnak ? A földforgás, a hömúrsék ingadozása 
s ama számtalan különböző helyi viszonyok, me­
lyek befolyással bírhatnak, mind előidézhetik. Vagy 
nem tartja ön ezt valószínűnek ?

A tudományos képzettségű aeronauta (ki nevét 
a nyilvános vitatkozások elkerülése ezéljából titok­
ban akarja tartani), erre igy válaszolt :

— Elöltem fekszenek a dán földrajzi társaság meg­
figyelései s ezek szerint a Spitzbergákon évtizedek 
óta állandóan nyugati és északnyugati szelek uralkod­
nak és ugyanott nagyobb déli légáram úgyszólván 
ismeretlen. E szerint legjobb esetben is Andreét 
a légáramlatok nem északnak viszik, hanem nyu­
gatra Novaja-Semlja szigete felé vagy ki a Jeges- 
oczeán végtelen területére. Hogy mi sors vár itt a 
vakmerőre, nem is akarom megrajzolni. S ha 
mégis föld vagy jégterületet ér, léghajója csak 
pár napig képes működni. Ha tehát e sivár, halott 
vidéken leszállni kénytelen vagy leesik, nincs me­
nekvése. Eszaksarki utazók útleírásai szörnyű dol­
gokat tárnak fel e vidékek kegyetlen ég­
hajlatáról, a szenvedésekről, melyek az utast

szerezhesse. A szerencse azonban nem igen ked­

vez nekik.
Addig, mig Oroszországtól remélhettek valamit, 

a kis államocskáknak nagyzási hóbortja nem jut­
hatott kifejezésre, mert valamennyien vak imádói 
voltak az orosz uralomnak. Azóta azonban, hogy 
már Oroszország erőtlensége is nyilvánvalóvá lett 
s hogy valamennyien meggyőződtek arról, mily 
keveset téliét érettük és hegemóniájuk érdekében 
a ezár, azóta saját számlájukra csinálnak nagy 
politikát s mindannyian Maczedóniát, ezt az Erisz 
almáját akarják megszerezni.

Szerbia az utóbbi időben a versenyből úgyszól­
ván teljesen kiszorult. A porta kijelentette, hogy 
szerb nemzetiséget Maezedóniában nem ismer s 
Bulgária és Görögország sietett ezt a maga szá­
mára kihasználni. Az első mozgalmat Bulgária 
indította meg, mikor az által akarta a propagan­
dáját erősíteni, hogy a Maezedóniában lakó bul- 
gár nemzetiségű lakosságra bolgár rablóbandákat 
bocsátott rá s mikor ezek vérrel és hamuval je­
lölték meg az utat, a melyen végigvonultak, tele­
kiáltotta panaszaival a világot, hogy Törökor­
szág sem a vagyon-, sem a személybiztonságot 
nem tudja saját tartományaiban megvédelmezni. 
A mint ezt tavaly Bulgária telte, teszi most 
Görögország, a siker legkisebb reménye nél­
kül. Ha ezek a kis államok át tudnák látni 
a hatalmaknak Balkán-politikáját, s ve­
zető áilamférfiaik nem volnának zugpolitikusok, 
abba hagynák ezt az áldatlan küzdelmet, mely 
mindegyikre csak áldozatokat ró, anélkül, hogy va­
laha eredményre vezethetne. Mert még akkor is, 
ha majd uj államalakulatok ideje érkezik el a 
Balkán félszigeten, nem a meglevő államocskák 
fognak központokul szolgálni.

A hatalmaknak abban a politikai színjátékban, 
melyet oly nagy hatással tudnak inscenálni, s mely­
ben azt hiresztelik, hogy Törökország integritását 
védelmezik minden egoizmus nélkül —• csakis a naiv 
lelkek hisznek, s mindaz, a mit Krétáért és Macze- 
dóniáért tesznek, odairányul, hogy olyan autonom 
központokat létesítsenek, a melyek körül az uj 
államalakulások majd megkezdődhetnek, s a melyre 
a vonzó erejüket egész szabadon gyakorolhatják 
majd. Erre pedig a máris önálló balkán álla­
mocskák nem alkalmasak, s azért ezentúl minden 
esetben, ha ezeknek területnagyobbodásáról van 
szó, az összes hatalmak tiltakozni fognak. Minden 
ravasz fondorlat tehát, és minden költség, a mit 
akár Bulgária, akár Szerbia, akár Görögország 
Maczedónia megszerzéséért folytat, haszontalan és 
eredménytelen lesz. Ezt a Balkán nyugalma és 
saját állampénztáruk érdekében jó volna, ha meg­
gondolnák !

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Az osztrák hivatalos lap mai száma közli azt a 

rendeletet, a mely Felső-Ausztria. Stájerország, 
Karinlhia és Szilézia tartomány-gyűléseit feloszlatja 
s bejelenti, hogy legközelebb már a választások 
határnapja is kitüzetik. A rendeletet, melyet a 
király lseidben e hó 25-én irt alá, az összes 
miniszterek ellenjegyezték. A választás a törvény 
értelmében öt hétnél előbb nem történhetik meg.

Az orosz czár utazása egyre nagyobb érdeklődést 
kelt a politikai körökben. Egyelőre még csak a 
bécsi látogatás van végleg elhatározva, a czári

kisérik, a veszélyekről, melyek lépten-nyo- 
mon fenyegetik. Holott pedig ezeknek na­
gyobb készletek álltak rendelkezésükre, az éghaj­
lat szigora ellen befagyott hajóik kajütjeiben több 
védelmet találtak, mint a mennyit egy léggömb 
szeliös, fedetlen csónakja nyújthat.

A mi az expediezió tudományos eredményeit 
illeti, azok fölötte kétesek, sőt a fentebbiek alap­
ján kizártaknak tekintendők. De feltéve, a mi föl 
nem tehető, hogy sikerülne féljutalok a sark­
vidékre. sem pontos észleleteket és méréseket nem 
eszközölhetnének a léggömb ingása, az esetleges 
felhők és készülékeiknek a nagy hidegben való 
megrongálása miatt, sem az esetleg szerzett isme­
reteket nem juttathatnák a tudományos világba. 
A postagalambok a sarkvidék hidegét s a táplá­
lékhiányt nem bírják ki s elpusztulnak, mielőtt 
lakott vidékre érnek. Andreé és társai tehát vagy 
előre nem látható véletlen módon eljutnak, s ak­
kor emberi belátás szerint nincs szamukra vissza­
térés, vagy a szeszélyes légáramok által ide-oda 
hajtva, vállalkozásuk teljes sikertelenséggel fog 
végződni.

Ily körülmények közt bizony sajnálatos ez a 
vállalkozás, mely három jobbra érdemes tudós 
életét koczkáztatja, roppant költséget igényel és 
semmi belátható hasznot sem enged remélni a 
tudomány s az emberiség javára.

Légutazással a sarkvidék csak akkor lesz elér­
hető, ha feltalálták már a kormányozható léghajót 
és útirányunkat, a gyorsaságot magunk szabhatjuk 
meg a szeszélyes levegőtengerben.

Vajha ne valósulnának meg e Kassandra jósla­
tok, vajha a tények ezáfolnák meg e fejtegetése­
ket! De ismereteink jelenlegi állása mellett ez alig 
remélhető.

Ezzel fejezte be előadását az aeronauta.
________  L. T.

A TESTŐRTISZT.
- FRANCZIA REGENY. 30

— De mi történik hát? — tudakolta tőle a 
király.

A királyné Castrogeriz kisasszony segitsére ro 
hant. Mellé térdelt, fölemelte a fejét.

Tropical-öltöüj igen könnyű, tiszta angol gyapjukelmékből, 
saját műhelyemben, az utolsó angol divat­

lap szerint készítve, SO forint. English Warehouse DEUTSCH F. KÁROLY
Aiidrússy.ut 1. so$
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utazás többi részletei fölött még homály borong. 
Teljesen érthető, hogy Franeziaországra nézve 
nagyfoniosságu kérdés, vájjon II Miklós meg­
látogatja-e Fauré elnököt P Parisban epedve vá­
gyakoznak. hogy a ezárt a franczia tővarosban 
üdvözölhessék és már csak a gondosat, hogy II. 
Miklós Becsbe meg Berlinbe elmegy, de Parisba 
nem — forrásba hozza a francaink vérét. Ennek a 
visszhangját hallhatjuk ki a franczia lapok közlemé­
nyeiből. így példái a Figaro következőleg ir: „Ha 
Miklós ezár csak arra szorítkozik, hogy a rokon udva­
rokat látogassa, akkor utazása tisztán családi ügy, 
a melyhez'semmi közünk. Ha azonban nem mint 
uj házas, hanem mint uralkodó, a ki a hivatalos 
Európának be akarja magát mutatni, látogat cl 
Bécsbe és Berlinbe, akkor utazásának politikai 
jelentősége van. a mely paranesnlólag követeli, 
hogy jöjjön el Parisba.“ Egy másik franczia lap a 
kővetkezőket Írja: „Ha a ezur Parisba jön. ha 
mindjárt a császárné nélkül is. különösen, hogy 
ha előzőleg nem áll meg Berlinben, ugv a két 
nemzet szövetségét hosszú időre megszilárdítja. 
Ha azonban a látogatás, bármi oknál fogva, ne­
talán elmarad, a mely csalón.ist oak nehC/.en 
lehet majd elfelejtetni*.* íl-gy e fenyegetés=zcrü 
meghívásoknak lesz-e valami hatása a czána, 
ugyancsak kérdéses.

jj/t line franczia nuncccf r- N ö előtt most nvdt a. 
legszebb alkalom bebizonyitani. hogy az a vád, 
melvlyel a raádmr.sci; és a s-" ; éi" öt es 
minisztériumát illetik, hogy t. i. a klerikálisokra és a 
ralliállakra támaszkodik, nem állhat fenn. AHouíe- 
Loire-ban levő la-roche-armand-i kolostor ionoké: 
Fouric abbé megtagadta a koio-tor birtokéi.zcért 
fizetendő adó beszolgáltatását, minek követ ccztében 
a hatóságok parancsot kaptak, hogy foglalják le a 
kolostor aratását és árverez.- x el. rourie abi;e 
egy kiáltványnyal felelt, melyben a következüket 
mondja:

Polgárok! Tilos, hogy egy polgár ne legyen bcuu.e- 
tes, de az is tilos, hogy a törvény ne legyen az. i rí-, s, 
hogy egy polgár hozzányúljon mások vagyonához, de a 
törvénynek sincs joga, hogy az alattvalók kenyerét igaz­
ságtalan motion ellopja. Az illet icidó tolvaj és 
becstelen törvény. Ha az árverést megtartják, ezzel 
meggyalázzák az igazságosságot, a polgárok egyenlőségét, 
merényletet követnek el a mezőgazdaság ellen, melynek 
pedig Méline ur védője gyanánt akarja feltüntetni ma­
gát. Emlékezzen-k reá, hogy Cháteauvilluinbcn kisebb 
dologért folyt a katholikusok vére és ha most is vér 
folyna, kinek lenne ez a bűne ? Azok lesznek a bű­
nösök, kik ezt a gyalázatos igazságtalanságot el­
követték.

Méline szintvallásában az fog dönteni, hogy 
milyen állást foglal el Főúrié abbéval szemben.

Krétában a helyzet, mint a „Pol. Corr.‘-nak 
Athénből táviratozzak, napról-napra rosszabbá 
válik. A nagyhatalmak úgy Konstantinápolyban, 
mint Athénben megbízottaik utján v.jabb kísérletet 
tettek, hogy a krétai ügyeket békésen megoldják, 
ám a hatalmak interveniálása elé más gátló aka­
dályok merülnek. Ilyen akadály mindenekelőtt, 
hogy Görögországból egyre érkezik a nnonczió es a 
sok (mkénytes Krétára, a mi lehetetlenné teszi a 
fölkelés lokalizálását. így történt, hogy az utóbbi 
időben a sziget belsejében sok olyan faluban, a 
mely eddig bekében maradt, összeütközések fordul­
tak elő a keresztények és a mohamedánok között, 
minek következtében az utóbbiak a városokba 
menekültek, hol állandóan az a veszély fenyeget, 
hogy mészárlásokra kerül a sor. így Kanca törők 
negyedében, a hol a múlt napokban verekedés- 
közben a keresztények egy mohamedánt megöllek, 
a mohamedánok körében roppant izgatottság ural­
kodik. Ez bizonyára a legrosszabb következmé­
nyekhez vezetett volna, ha Pintér, osztrák-magyar 
konzul, a ki interveniálásával már több ízben 
megakadályozta az erőszakoskodásokat, nem ment 
volna személyesen Abdullah pasa katonai kom- 
mandánshoz és reá nem L rla volna, hogy 
kötelességét teljesítse. A porta is súlyos 
mulasztásokat követ el. Még azokban a 
kerületekben sem gondoskodik a nyugalom fentartá- 
sáril, melyeket török csapatok tartanak megszállva. 
A konzulok ez irányban történt felszólalására azt 
felelték, hogy mindaddig képtelenek a nyugalmat 
fentartani, a mig a fölkeluket Görögországból el­
árasztják municzioval és fegyverekkel. A legrosz- 
szabb azonban még is. hogy a katonai kommun- 
dáns agressiv tendeneziuival útjában áll a kormányzó 
békés szándékainak. A török kormány, úgy látszik, 
lemond arról, hogy Abdullah pasát visszahívja. A 
mi a krétaiak követelését illeti, az athéni poétikai

körökben úgy vannak meggyőződve, hogy a török 
kormány aligha fog több követelményt teljesíteni, 
mint azt a négyet, melyet már eddig is elfogadott. 
A többi követelést, tehát a mi a pénzügyi és vá­
lasztási reformokat illeti, a portának ezeket el 
kell fogadnia, a mi pedig azt a kívánalmat illeti, 
hogy az engedmények a hatalmak garancziájá 
alatt álljanak,' ennek nagyon kevés kilátása van 
a megvalósulásra, legalább ebben az ügyben eddig 
még egv hatalom sem nyilatkozott.

A londoni nemzetközi szociálist a leongresssus kevés 
szerencsével kezdte meg működését. A kongresszus 
nyitányául a világhété mellett rendezendő tömeges 
tüntetést terveztek. Ennek a megnyilatkozásnak 
most vasárnap kellelt volna megtörténnie a Hyde- 
parkbati és ehhez a szocziálista egyleteken kívül 
nem s. ocziálista egyleteket is megláttak, a melyek 
a nemzetközi viszályok elintézését egy bíróságra 
akarják bízni, a nélkül, hogy szocziálista elveknek 
hódolnának. E tüntetés rendezősége, mely szo- 
eziálistákból állott, azt a tapintatlanságot követte 
cl, hogy oly határozati javaslatot dolgozott ki, a 
melyben a bekéről ugyan nem igen volt szó, de 
annál erősebb kiíakadásokkal hemzsegett a tőke 
és a lordok ellen, mint a kik az egyedüli és leg­
veszélyesebb ellenségei a munkásoknak. Egyúttal 
hosszában fejtegettek e határozati javaslatban a 
munkások szervezkedésének szükségét. A béke- 
nvilatkozásnak nem szocziálista hívei a legerélvc- 
sőbben tiltakoztak e határozati javaslat ellen, 
melynek előterjesztését jóhiszeműségük ellen elkö­
vetett visszaélésnek nyilvánították. Ez az ellenzés 
megnyilvánult volna a Ilyde-parki gyűlésen is, ha a 
szakadó eső az ülésmegtavlását lehetetlenné nem tette 
volna. A világbéke mellett való nagy tüntetés igy vízzé 
vált. Mikor ugyanis a nagy tüntető menet első 
sorai a Hyde-parkba értek, óriási zivatar kelet­
kezeit es a nagy záporesőben a menet szétoszlott, 
lev a „u. _v- tüntetésben csak 700 külföldi szo- 
cziáli-la veit részt, köztük Liebknecht, Hebel és 
Singt r, a kiknek beszédeket kellett volna tartamok. 
A tegnapi gyűlésen kemény küzdelmet vívtak a 
szocziáiisLák es az anarkliisták. A szocxiúi is laknak 
az a szándéka azonban, hogy az anarkhislákat a 
kongresszusban való részvételben megakadályozzák, 
nem sikerült, mert néhány anarkhista mégis be­
furakodott a gyüiésterembe.

Budapest. Julius 28.
Román lapok tiltakozása a párisi ma^yarello- 

iias gyűlés ellen. A romániai lapok egyre-másra tilta­
koznak a Parisban tartott nemzetiségi kongresszus ellen, 
mert nyilvánvalóvá lelt előttük is, hogy annak czúlja 
nem is a magyarországi nemzetiségek állítólagos elnyo­
matása ellen való tiltakozás, hanem inkább Oroszország, 
a franczia köztársaság e legújabb érdekelt barátjának 
esztelen dicsőítése volt.

«Csak sajnálni tudjuk — írja a bukaresti Lumea 
.Xona — a párisi román l'g.inak tévedését, m* iy meg- 
feledkezve az orosz rabiga alatt görnyedő besz- 
arábiai testvéreinek szenvedéseiről és erőszakos 
eloroszitásáról, a zsarnok Oroszországot dicsőítők 
táborába szállott. Szégyen a párisi román liga fiatal­
ságára, mely ekként dicsőítette az orosz kancsuka hatal­
mát. a mely millió románokat nyom cl Beszarábi iban. 
Szegvén a romániai ligára nézve, lu>gy magatart fisával 
helvt-sli ezen veszedelmes és nemzetellenes taktikázást.»

A bukat * síi «Románul» pedig a következőkép nyilat­
kozik : «Fájdalommal kel! — úgymond — konstat d- 
nunk, hogy a három egyesült nemzetiség bizottsága a 
helyett, hogy szorosan kitartott volna a tiltakozás tárgya 
mellett, hozsannát zengedezett a franczia respublika 
szövetségesének, a zsarnok Oroszországnak. E tény 
annyival inkább sajnálatraméllóbb. mert tudvalevőleg a 
tiltakozó gyűlés rendezői mind fiatal egyetemi polgárok, a 
k;k a legczivilizáltabb és szabadságszerelő város kebelében 
nem tudtak megtanulni teljes erejükből harczolni a zsarnok­
ság ellen bárminő formában és bárhol jelentkeznék is az. 
A Párisban tanuló fiataljaink nem értették meg, hogy 
Oroszország részéről csak jót nem remélhet a 
románság és hogy a magyarok ellen való tiltakozásuk 
hevében azon nagy hibát követték el. hogy Oroszorszá­
got magasztaljak. Ugyanazért helytelenítjük azoknak 
orosz-barát tcndencziáit. kik néhány érdekelt francziának 
játékul szolgáltak a kérdésben».

A román liga újon au választott központi bizottsága 
és az érdélyrészi román nemzeti párt vezérei közt, mint 
Bukarestből táviratozzak, a legutóbbi napokban élénk 
személyes és levélbeli tárgyalások folynak, a melyeknek 
czélját eddig még nem ismerik, de a melyeknek irányát 
körülbelül sejteni lehet, tekintve azon személyeket, a kik 
az erdélyi naczion ál isták és a romániai kulturliga embe­
rei között a tárgyalásokat vezetik.

Bukarestből jelentik a «Kel. Ert.»-nek: Politikai 
körökben tényként beszélik, hogy a miniszterelnök Fe- 
rcncz József ő felségének már régebben előkészített láto­
gatásáról csak akkor értesült, mikor az már véglegesen 
befejezett dolog volt. - E látogatás az itteni kormány­
körökben némi kelletlen érzületet kelteit, mert Sturdza 
miniszterelnök magatartása, melyet ellenzéki vezérkorában 
a magyar állammal és a magyar nemzettel szemben ta­
núsított, még nagyon is élénk emlékezetben van, 
semhogy a szomszéd monarchia uralkodójának lá­
togatása a minisztérium számára kényes helyze­
tet" ne teremtene. A kormány különben sem tanúsított 
eddig különös tapintatot bizonyos nehézségek elhárításá­
ban, a királylátogatás tényével szemben azonban kény­
telen meghajolni a román nemzet közvéleményének úgy­
szólván egyhangú megnyilatkozása előtt, mely Ferencz 
József ő felségét pártkülönbség nélkül a legnagyobb lel­
kesedéssel üdvözli. — A király látogatása alkalmából a 
katonai zenekarok uj katonai marsot tanulnak be, mely­
nek szerzője egy magasabb román tiszt, ki a marsot ő 
felségének, a magyar királynak fogja ajánlani.

Az amerikai magyar reformá­
tusok nagy konventje.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Cleveland, július 17.

Annak idején, mikor az amerikai magyar refor­
mátusok körében az önálló magyar rei. egylűr­
hatóságnak a magyarhoni konvcnttvl kapcsolatban 
való szervezkedésére vonatkozó legelső mozgalmak 
megindultak, az Egyetértés volt az egyedüli lap, 
mely rámutatva idegenben élő honfitársaink nagy- 
fontosságú kezdeményezésére, legkimeritöbben infor­
málta a hazai közönséget azokról a mozgal­
makról, melyek hivatva vannak az Amerikában 
nagv számban letelepedett magyar reformátusokat 
egv házkormányzati tekintetben egy zászló alá gyűj­
teni. Közleményei élénk visszhangot keltettek úgy 
a hazai, mint az amerikai prot. sajtóban.

Akkor, ez év elején, midőn tudniillik Pittsburg- 
ban kizárólag a magyar ref. lelkészi kar részéről 
tartatott az egyházi értekezlet, az ügy még oly 
kezdetleges stádiumban volt, hogy tartani lehetett 
attól, hogy az életre kapott lelkesedést az eszkö­
zök és erők elégtelensége miatt a lelkészi kar 
minden megfeszített munkássága mellett is eh-süg- 
gedés fogja felváltani. Hál istennek ez nem követ­
kezett be.

A new-yersev államban Treu fon városában 
július 4—-10. napján tartott nagy szabású konven- 
cziója az amerikai magyar reformátusoknak el­
oszlatott minden aggodalmat, nemcsak, de sőt a 
lelkesedést a legmagasabb fokra emelte. E Konven- 
czióról a következő hivatalos értesítést külő­
hetek :

A piltsburgi ref. egyház képviseletében Fercnczy 
Ferencz ref. lelkész, Fiizi Pál delegátus ; a iu\v-york 
egyház részéről Demeter B. lelkész, JVyitrai Emil fő­
gondnok : a treu lőni egyházból Gurányi G. lelkész, 
Czimbalos István főgondnok ; Bridgeportról Dokus 
G. lelkész s Szabó Pál főgondnok ; Clevclandból Har­
sányt S. lelkész; Mourth-Carmelböl Kalassay Sándor 
lelkész: W vomingijől Gaál Antal gondnok ; S. Norwalk 
s Canada templomén!lés és nagy távolság miatt ezúttal 
nem küldtek képviselőket.

A gyűlést ünnepélyes istentisztelet előzte meg, melyen 
a lelkészek felváltva fungállak. Megalakulva az egyházul, 
gyűlés, szavazatok többségével ideiglenes egyházul, el­
nökké Fercnczy Ferencz piltsburgi lelkész, világi fő­
gondnokká Xyitrai Emil, egyházán, jegyzővé Ka­
lassay Sándor m. carmeli lelkész választatott meg.

A gyűlés tárgyai közölt van különösen két korszak- 
alkotó pont, mely mindenesetre legnevezetesebb alko­
tása közé tartozik a konvencziónak, s ez:

1. kimondása a független, önálló magyar ref. 
egyházkorm ányzati h atáságna k.

2. az amerikai magyar ref. szövetség megala­
kítása.

Az egyh. m. alapszabály tervezete, mely a hazai refor­
mált egyház által elfogadott zsinat-presbiteri rendszert 
fogadta el alapul, a közgyűlésen felolvastatván, némi 
módosításokkal elfogadtatott s szentesítés végett az ame­
rikai ref. egyházak zsinatjához, illetőleg megerősítés vé­
gett a közvetlen felügyeleti hatóságot képviselő missziói 
tanácshoz angol nyelven, tudomásulvétel végett pedig a 
hazai konvonthez felterjesztetni határoztatott, mely he­
lyekről való leérkezés után a szabályok törvény erejével 
fognak birni az amerikai magyar ref. egyházakra nézve.

E törvények intézkednek az egyes egyházakat érintő min- 
den általános ügyekben, minők a közigazgatás, es b.ras-

kodási ügyek. .. . .
A reform, szövetség czélja pedig úgyszólván kizáró­

lagsai. humánus czél, a mennyiben oda irányul, hogy 
a már létező róm. kath. és gör.-kath. úrnők mellett 
működésbe hozassuk magyar ref. részről is egy oly tes­
tület, mely a családfő halálozása vagy esetleg munkakép­
telensége esetén az özvegyek és árvák ügyét fel­
karolja. A szövetség elnöke egyházi részről Bársonyt 
Sándor clevelandi ref. lelkész, világi részről KyUrav 
Emil egyházmegyei főgondnok.

A gyűlés folytatólagos tárgyai voltak: memorandum 
hazai konventhez, egyes egyházak sérelmes ügye. slh. 
Az amerikai magyar reformátusok c nagyfontossagu 

első szervezkedő konvencziója 3 napi tanácskozás után 

véget ért.
A vendégek tiszteletére a vendéglátó fronton, ref. 

egyház s a vele kapcsolatban álló ref. betegségéiyző- és 
templomi egylet két Ízben nagy bankettet adott, melyen 
fesztelen magyar jókedv uralgott s melyen számos angol 

kitűnőség is megjelent.
A tanácskozások bevégzése után a lelkészi kar s világ, 

küldöttek tiszteleglek több trentoni prot. lelkésznél s a 
magyarság nehány előkelő pártfogójánál. A jövő évi egyh. 
m. gyűlés helyéül Newyorkot, idejéül február közepét 
tűzte ki az elnökség. ________

Választási mozgalmak.
A györmogyei választó-kerületek legnagyobb ré­

szében már szintén megindult a választási mozgalom. A 
peéri kerületben már megállapodás történt a jelöltek szemé­
lyében is. A kerületben három jelölt lesz, úgymint a kerület 
mostani képviselője a pártonkivüli 1 i-Jcár István, a sza- 
U'iclviipárli Kcmct-k Miklós főszolgabíró és Mester- 
házy Imre győr-szent-mártoni plébános, a lat a nemzeti 
párt akar felléptéim. A néppárt is Mcstérházy mellett 
fog állárt f. gialni.

A józsefvárosi függetlenségi és 48-as választó 
polgárok órtesittelnek arról, hogy a kerületi pártszer- 
vező-bizottság e hó 29-én szerdán este S órakor a buda­
pesti függetlenségi és 48-as polgári kór termében (Da- 
ross-uteza 59.) értekezletet tart.

A szoozialisták választási mozgalma. A szo­
cialisták ezúttal komolyan készülődnek a választási 
küzdelemben részt venni s e czélból «Mit akarunk? 
(■rímmel választási röpiratot nyomatnak, melyet legköze­
lebb 50.000 példányban fognak szétküldcni az ország 
választó polgárainak, különösen kisiparosok és kisbir­
tokosoknak, melyben felszólítják őket, hogy a párthoz 
csatlakozzanak. Egyúttal kifejtik a választási program- 
met is. mciynet iobb pontjai a következői:

1. Általános választói jog, tilkos szavazással.
2. Teljes sajtószabadság.
3. Gyülekezési és egyesülési szabadság.
4. A tolonezozás és a kivándorlás megakadályozásá- 

n :k megszüntetése.
5. A munkaidő törvényes utón való megrövidítése, 

munkásé, dtürvények és barminezhat órai vasárnapi 
munkaszünet.

C. A természetbeni fizetés eltiltása és a munkások 
által vezetett munkaközvetítés létesítése.

7. Az állami földmunkák ne vállalkozóknak, hanem 
munkásoknak adassanak li.

8. A népoktatás ália.nosilása s minden községben 
felekezetűé!küli iskolák felállítása. Ingyenes iskoláztatná 
a tankötelezettség szigorú végrehajtása.

9. Az állandó hadsereg lefegyverzése s helyébe ha 
külellenség fenyeget, az általános népfelfegyverkezés be. 
hozat ala.

10. A fogyasztási adók teljes eltörlése és a progresszív 
vagyis fokozatos jövedelmi adó behozatala.

Ezen programú, szétküldését rögtön a kiuyomatás utóin 
szétküldik az országban, de ezenkívül még egy felhívást 
is közre fognak legközelebb bocsátani 100—1 50.000 pél­
dányban.

A jelöléseket az egyes kerületekben a jövő hó közepe 
táján fogják megejteni s minden eddigi hír. mely a la­
pokban megjelent, merő kombináczió, minden alap nélkül.

» jKünntch Aurel beszámolója. Röviden már 
közöltük, hogy Münnich Aurél orsz. képviselő tegnap 
tartotta beszámoló beszédét Iglón. A beszámolóról ma 
bővebb tudósítás áll rendelkezésünkre, ebből közöljük a 
kővetkezőket:

A beszéd elején Münnich fölemlíti, hogy 13 év óta 
képviseli az országgyűlésen az iglói kerületet, azután 
áttért az egyházpolitikai harezokra, szólt a néppárt meg­
alakulásáról, mely párt «kész szövetkezni mindenkivel, 
csakhogy czélját elérje», a kúriai bíráskodásról, mely elé 
ű maga "is aggodalommal nézett, majd reátér a jövő 
ülésszak teendőire. Beszédének ez a része következő­
leg hangzik :

Az ötödik ülésszakot megkezdtük. Az ősszel újra meg­
nyitó országgyűlés első feladata lesz a büntető per­
rendtartásról szóló törvényjavaslat tárgyalása. De 
függőben vannak ép most egyéb kérdések, melyek hazánk 

ész további fejlődésére óriási kihatással lesznek. Értem 
kiegyezés agyét, a kvóta megállapítását és a 

banks zaba halom megújításának kérdését: mind 
oly kérdések, melyekkel az országgyűlésnek leg­
közelebb foglalkozni kell. De habár nagyon idő- 
előtti dolog ma ezekre a kérdésekre kiterjesz­
ted..'., azért, mert még maga a kormány sincs abban 

helyzetben, hogy konkrét javaslatokkal álljon elő, 
mégsem akarom ez alkalmat elmulasztani, hogy önök 
előtt e kérdésekről is röviden ne nyilatkozzam. A 
kvóta kérdésének tárgyalására kiküldött bizottság, 
teljesen hazafias felfogásból kiindulva, a viszo­
nyuk alapos tanulmányozása után lelte meg ja­
vaslatát. de sajnos, hogy a lajlántuli túlzott kö­
vetelések és talán a viszonyok kellő ismeretének hiánya 
miatt az egyezség máig nem volt megköthető. A tár­
gyalások szeptemberben folytatódni fognak, s én bizom 
a kvótabizottság erélyűben és hazafiasságában, hogy ál­
láspontjából, hazánk érdekei rovására nem fog engedni. 
Itt van továbbá a kiegyezés ügye. A tárgyalások rész­
ben is az egész vonalon megindultak. Ítéletet ma erről sem 
mondhatunk, de annyit merek állítani, hogy a legfőbb 
kérdésekre — kivált a gazdasági kérdésekre nézve — 

tárgyalások annyira előre haladtak, hogy legköze­
lebb már befejezhetek lesznek és oly mederben 
folvnak, hogy hazánk érdekeit minden esetre csakis 
előbbre vihetik. Nem akarom önöket ezekről a 
kérdésekről hosszabb véleménynyilvánítással fárasz­
tóm. Még csak egy megjegyzésre szorítkozom és ez az, 
hogy habár büszkén vallom magamat a szabadelvüpárt 
tagjának, a mely párt kebelében mindig liarczoltam, ar­
ról biztosíthatom önöket, i.ogy sohasem fogok oly 
kiegyezést megszavazni, mely az ország érdekét bár- 
mikép tángálhatná. Beszámoló beszédét Münnich Aurél 
a király éltetésével fejezte be.

* A kongnia rendezése az egri egyházmegyében. 
Samassa József egri érsek felszólította volt egyházme­
gyéje lelkészeit, hogy a jövedelmi összeírásokat 00 nap 
alatt minden lelkészségben elkészítsék és az illetékes egy­
házmegyei hatósághoz bcküldjek. A jövedelmi bevalláso­
kat minden kerületben külön bizottság fogja tárgyalás 
alá venni. Törvényhatósági bizottsági tagokká az érsek 
kinevezte: Hevcsmegyében Párvy Sándort, Bydeskuty 
Gyulát, Csokó Gábort; Borsodmegyében Blazsejovszky 
Ferenczct, Krempászky Istvánt. Nagy Antalt; Szabolcs- 
megyében Fercnczy Bertalant, Bányász Sándort, Petro- 
vics Gyulát: Tlajdumeg gében Toronyi Istvánt, Sturmann 
Gyulát, Frühner Lajost; Jász-Mag y-Eun-Szolnok- 
megyében Krassy F’lixet, Relay Gyulát, Zsigray Já­
nost; Abauj meg gében Blazsejovszky Ferenczct, Krem­
pászky Istvánt, Némethy Bélát. A kongrua-ügv előkészí­
tése végett a beregi görög.-kath. egyházmegyében is 
megtették az előkészítő lépéseket, a mennyiben az egy- 
l.ázkormány a lelkészek és segédlelkészek jövedelmének 
összeírását felülvizsgáló vármegyei bizottságba tagokul 
Dudics Endre, Deskó János és Laurisin görög-katli. 
espereslelkészeket nevezte ki.

* Százezer forintos renoválás. Az esztergomi 
főszékcseeyliáz külsejét, melyet az. idők vihara alaposan 
megrongált, Vaszary Kolos herczegprimás az eszter­
gomi fűkáptalannal egyetemben renováltatni fogja. A 
renoválás — mint nekünk írják — százezer forintba 
fog kerülni. A bazilika külsejét még Simor János ide­
jében akarták renoválni, de az egyl.ázfcjedelem hirtelen 
halála meghiúsította a nagy munkát. A renoválásra már 
rendkívül nagy szuka'g van, mert a föszékesegyl.áz 
belső dísze sehogy sincsen összhangban a kopottas 
külsővel.

WDJÉIL
» 13.-Szigetről táviratozzak, hogy Mád! Kovács 

György kassai hadtestparancsnok a 85. sz. gyalogezred ott 
állomásozó zászlóalja felett ina szemlél tartott. A sikerült_____ ___ zászlóalja .......... —
gyakorlat után Illubek őrnagynak 
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— Az történik, — felelte, — hogy a fülindulás 
túl erős volt.

— Hogyan, én gerjesztettem félelmet ennél a 
gyermeknél ?

— Nem Károly, nem te ; — hanem az, a mi 
mondanivalója volt neked. Jer, segíts, vigyük ott 
arra a zsőllére; vagy inkább szólíts valakit. De 
szólíts hát!

A király az ajtóhoz ment, kinyitotta.
A komornak, a kik a királyné kíséretében jöt­

tek és a közelben várakoztak, elősiettek.
— Ápoljátok Castrogeriz szennoritát, — paran­

csolta nekik Mária Lujza. Azután, ha magához 
tért, vigyétek a lakosztályába. Ne ijedjetek meg, 
buták. Csak egyszerű ájulás. Tartsatok valamely 
erős illatot az orra alá, locsoljatok meg arezát 
pár csepp eczetes vízzel, az elég lesz. — Szükség 
esetén, hívjátok elő a szolgálattevő orvost. Jöjj 
Károly, gyerünk be hozzád, — tette szavaihoz.

A félje előtt indult el, olyan gyorsan ment, 
hogy ez csak alig volt képes követelni. — így 
érkeztek meg a király dolgozó-szobájába, a hol 
bezárkóztak.

— De hát végre is, mit jelent ez a riadalom ?— 
kérdezte IV. Károly, a ki egy széken ülve, erősen 
fújt és a homlokát törölgette. Mi a baj ?

— Az, hogy itt szép dolgok történnek! — 
kiáltott föl keserűen a királyné. — Mialatt te 
deszkagyalulással, meg a puskáid tisztogatásával 
vesztegetted, a fiad összeesküvést szőtt.

— Hogyan ! Összeesküvést szőtt ?
— Összeesküdött ellened, Károly. Lemondásra 

akar kényszeríteni téged, hogy hamarább a he­
lyedre ülhessen. A nyomorult ficzkó ! Nem tudja 
megvárni, hogy meghalj.

— Beszélj róla más hangon, Mária Lujza, — 
figyelmeztette a nejét szigorúan a király; — ő 
gyermekünk.

— Gyermekünk, az ilyen szörnyeteg ? — Ne 
mondj ilyet! Mondd inkább, hogy születése per- 
ezében valamely boszorkányság utján kicserélték 
a mienkkel. Nem lehet, hogy apagyilkosnak ad­
tam életet; mert a szándékánál fogva az, ha nem 
is tettleg.

— Bizonyítékokat! Bizonyítékokat! — kiáltotta 
a király, a ki még nem akart hinni neje állítá­
sainak.

— Te bizonyítékokat akarsz ? — válaszolta 
hasonlóan emelt hangon Mária Lujza. — íme, itt 
van egy.

Előmutatta az aszturiai herczeg levelét, de nem 
adta ki a kezéből.

— Micsoda levél az ? — kérdezte a király.
— Szabályszerű följelentés ellenem, Mánuel el­

len ; igen, följelentés, melyet maga Ferdinand 
fogalmazott. A saját kézírása. Neked volt szánva. 
Becstelenséggel vádol engem, a nyomorult! Godoit 
is vádolja és elfogatását kéri tőled.

IV. Károly meg akarta ragadni a levelet. — A 
királyné visszatartotta.

— Nem, nem fogod elolvasni. Nagyonis fájdal­
mas volna neked. Egyébiránt ez még nem min­
den. Nem éri be ezzel az ellenem, anyja ellen 
elkövetett sértéssel ; a fiad még Napóleonnak is 
irt és kérte, hogy járjon közbe nálad, kenysze- 
ritsen téged Mánuel elűzésére.

— Napóleonnak irta ezt ? — álmélkodott a 
király.

— Oii, még egyebeket is irt. A többek közt 
unokahugának a kezét kérte tőle. Unokahugának 
a kezét 1 Van most már fogalmad furfangosságá- 
ról ? — Öcsese a császárnak, ő, mintha mi bele­
egyezhetnénk egy házasságba, mely hatalma­
sabbá teszi nálunknál! — Igen, ezt cselekedte és 
ha kételkedek rendeld el, hogy foglalják le az 
Írásait.

A király sírva hallgatta neje szavait.
—- És az én fiam követett el ilyen bűnöket! — 

monda mély fájdalommal. — Nos nem, nem 
hiszem, csak ha magam láttam, ha magam meg­
győződtem róla.

— Oh, meg fogsz győződni, — erősítette a 
királyné ; igen. meg fogsz győződni, ha akarsz ; 
csak akarnod kell.

— ügy látszik, te boldog vagy, a miért hibán 
érheted, Mária Lujza. — Mig én a fűidig vagyok 
sújtva, te diadalmaskodni látszol.

— Nem tagadom, diadalmaskodom, mert régen 
tudom, hogy fiam a legkegyetlenebb ellenségem. 
— Tudtam, de nem bizonyíthattam be, ma el­
lenben . . .

— Mit tegyek ? — sóhajtotta a király, a ki 
többé nem hallgatta nejét, hanem egészen a fáj­
dalomé volt.

— Tőled függ az elhatározás; te vagy az ur.
— Magunk elé idézzük, ki fogjuk kérdezni.
— Rossz módszer. Ha kérdezed, tagadni fog, 

és mert időt engedtél neki Írásai megsemmisíté­
sére, nem büntetheted meg. Fegyvertelen leszel. 
Helyedben, én Mánuelt hivatnám. Ó mindig jó 
tanácsot ad.

IV. Károly elgondolkozott.
— Legyen, — jelentette ki végre, hadd jöjjön 

Mánuel.

— A mig megérkezik, úgy teszünk, mintha 
semmitsem tudnánk.

A királyné leült a király iró-asztalához. — 
Ezt irta :

„Kedves Mámuelitó, a turpisság kisült. — Jöjj 
hamar. —- Hozd magaddal Caballero márkit az 
igazságügyminisztert és Don Viegas Simont, a fő­
ügyészt.“

Aláírta, borítékba tette és lepecsélte a le­
velét. . . .

Ez idő alatt a király, a fájdalomtól megtörtén, 
folytonosan könyezett. — Remegő ajkai imát re- 
b:gtek.

— Istenem ! — fohászkodott, — kímélj meg 
ettől az utolsó megpróbáltatástól. — Tedd. hogy 
mindez csak egy rossz álom legyen. — Engedd 
a fiamnak, hogy bebizonyíthassa ártatlanságát.

A királyné meghallotta.
— Hasztalan imádkozol Károly, — mondotta. 

Fiad nagy bűnös. . . .
XI.

Az Escurifiiban e napon lejátszódott családi 
dráma részleteiből estig még semmisem szivárgott 
ki. Az aszturiai her. zog nem gyanította, hogy mi 
készülődik ellene ; jól megőrizve hitte a titkát és 
nem gondolta, i.ogy oka legyen bizalmatlankodni. 
Együtt vacsoráit, mint rendesen, a szüleivel, de 
izgatottságuknak jelét sem arezukon, sem a sza­
vaikban nem vette észre.

Vacsora után a királyné beszélgetett a jelenle­
vőkkel. A gyülekezet a szokott képet mutatta. Az 
in fans szintén a teremben maradt; mint mindig 
kissé komor volt, föltűnően félrevonult és csak 
azokhoz az udvaronezokhoz szólt, a kik kegy­
vesztettsége daczára sem féltek közeledni hozzá. 
A királyné azonban több Ízben intézett gyöngéd 
szavakat Ferdinándhoz. a király pedig mosolygott 
reá. — Az udvar ebből azt következtette, hogy a 
szülők érzelmei változóban vannak fiukkal szem­
ben. Magát a herczeget is megtévesztette ez a 
nyájasság, bár nem tudta megérteni, hogy mi 
okból néznek a király és a királyné jobb szem­
mel reá.

Tíz óra tájban, mialatt a király sakkozott egyik 
bizalmasával — egy kamarás lépett a terembe — 
egyenesen IV. Károlyhoz ment és halkan ejtett 
pár szót.

A király rögtön félbenhagyta a játékot, fölállt, 
intett a királynénak, a ki a szomszéd-asztalnál 
whisztezett s a ki szintén ott hagyta a helyét. — 
Mind a ketten eltávoztak. — A meglepetés álalá­
nos volt.

ÚJDONSÁGOK.
— Julius 23.

— Személyi hírek. Frigyes főherczeg tegnap 
Badenből Bécsbe érkezett. — Rajncr főherczeg és 
neje Becsből Gmundbe utaztak. — Keiidoo kon­
stantinápolyi orosz nagykövet, tegnap Salzburgból 
Bécsbe érkezett.

Ö felségeik távozása, melynek módja annyira 
ellenkezett az udvari szokásokkal, mindenkit cso­
dálkozásba ejtett; véget nem érő találgatásokra 
szolgáltatott alkalmat. A nyelvek megoldódtak. Az 
udvaronezok kérdezgették egymást, hogy n.i tör­
ténhetett.

Egyedül az aszturiai herczeg hallgatott. Titok­
zatos arezot öltött, mintha nem volna meglepve 
és ismerné az etiquette e föltűnő mellőzésének 
okát. De semmitsem tudott. Csakis az erős akarat 
árán, hogv ne kellessék bevallania tudatlanságai, 
sikerült nyugalmat színlelnie.

Körülbelül egy félóra lelt el igy. — Az udvar 
együtt maradva várta ő felségeik visszatérését; 
egyszerre Osorio grófot látta megjelenni. Minden 
tekintet felé fordult, mintha az ő urczán akarnák 
megtalálni a választ kíváncsiságukra. —■ De a gróf 
arcza közönyös volt, scminitsen. mondott. Meg 
akkor sem lehetett főiindulás nyomát megpillan­
tani rajta, mikor az ini'ánshoz ment s ez halk 
hangon kérdezősködni kezdett tőle.

(Folytatása következik.)

Jót Milliomos ivók. Schillernek egy szép köl­
teményében panaszkodik a költő Jupiter előtt, 
hogy a földi javakból neki a föld szétosztásánál 
semmisem maradt. A kegyes Jupiter a kesergő 
költőnek kárpótlásképen megengedte, hogy mindig 
az oldala mellett lehessen. A modern idők ezt az 
örökbecsű költeményt megcsufolják. Mert a költők 
és imk foglalkozása ma már nem olyan hálátlan 
mint eddig volt, sőt találunk -a toliforgatók között 
olyanokat is, a kik milliókkal rendelkeznek. Külö­
nösen Francziaország tűnik ki ebben a tekintet­
ben. a hol egész sora van a milliomos Íróknak. A 
nehány nappal ezelőtt meghalt Goncourt hagyatéka 
készpénzben és műtárgyakban szintén felér két mil­
lióra. Hugo Viktor. Z)m».usFí1s szintén milliókat keres­
tek össze tolláikkal. Zola a maga nyolezvanezer 
franknyi jövedelmével szintén egyike a milliomos 
Íróknak. Ellenben Sardou, a ki már tizenhárom 
millió frankot szedeti össze színdarabjainak tan­
demjeiből, még mindig nem tudott egy milliót 
abból megtakarítani. A német Írók közül eddig 
csak egynek sikerült a milliomosok irigyelt sorába 
lépni, ez Frcytag Gusztáv, mig Sudevmannak csu­
pán alapos kilátásai vannak arra, hogy nehány 
év múlva ő is milliomos lesz. Spiclhagcn és Ebers 
óriási jövedelmeikből nem takarítanak meg sem­
mit, igazi bohemek, a mit keresnek, elköltik.

K. Az indiánok vagyon osságéi. Európá­
ban általában az a hit van elterjedve, hogy az 
amerikai indiánok már a végső pusztulás stádiu­
mában vannak, elzüllött bandák, rablók és gyil­
kosuk. a kik a legnagyobb köztársaságnak, mely 
állítólag minél hamarább meg akar tőlük szaba­
dulni. mostohagyermekei. Egy amerikai tudós ér­
dekes dolgokat mondott el felolvasásában az 
amerikai indiánok helyzetéről és vagyonukról. 
Vannak ugyan olyan törzsek, a melyeket részben 
az ügynökök csalárdságai, vagy a fehérek vér- 
szonda, részben pedig a lustaság és az iszákosság 
teljesen az elpusztulás útjára hajtott, de ezckxel 
szemben az indián törzsek legnagyobb része gaz­
dag. a mennyiben nagykiterjedésü földjeiken állat­
tenyésztéssel foglalkoznak, a melyet annyira fel­
virágoztattak, hogy egyes törzsek, ha eladnál: ál­
lataikat. nagy pénzösszegeket mutathatnának fel. 
A leggazdagabb és legszerencsésebb az összes 
indián törzsek közt az ozágok törzse, a melynek 
már most is óriási vagyona folytonosan növek­
szik. Az ozagok 1057 főből álló törzsének a szö­
vetségi kincstárban 8,245.231 dollárjuk van, mely 
öt százalékot kamatoz. Ez tehát évenkint 412.2G1 
dollárt jövedelmez nekik. Ezenkívül van egy ox.ig 
iskolaalap, a mely mintegy 120.000 dollárra és 
egy titkos alap, a mely 69.120 dollárra 
rúg. Mindkét alap szintén öt százalékos ka­
matot hoz évenkint. Az ozage törzsvagyo­
nának alapja az a nagy összeg, melyet előbb 
bírt földjükért kaptak. A Kanzas államban 
bírt területüket ugyanis jó áron eladták, maguk 
pedik Amerika északi részeibe vándoroltak, a hol 
az irokézektől vettek meg nagy földterületet na­
gyon olcsó áron. acrc-ját 70 centért. Az olcsó 
vétel mellett még szerencséjük is volt, mert a 
mostani hazájuk termékeny, és a mint hírlik, bő 
petroleumtorrásokban bővelkedik. Mivel igen gaz­
dagok, az ozageok nem tartják szükségesnek.hogy 
maguk valamit dolgozzanak. A fehér farmerek és 
marhahajcsárok szállítják nekis az elemi czikkeKet s 
az ozagok jó áron vesznek meg tőlük mindent. Most 
tárgyalásokat folytat c törzs egy petrolcumgyár­
részvénytársasággal, a mely nagy áron akarja tőle 
megvenni a jogot, I.ogy petroleumkutakat űsat- 
hasson és azokat kiaknázhassa. Ha az ozagok 
vagyona még egy ideig igy gyarapodik, az ozage- 
lányok a legjobb partik lesznek, mert óriási hozo­
mányt kapnak. Amerikában különben a fehér fér­
fiak nem idegenkednek az indián nőktől és külö­
nösen az ozagok közül a nagy hozomány és örök­
ség reményében többen választottak mar feleséget
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— Márta Dorottya főherczegnő házas­

sága. Még alig múlt el egy-kéi hét azóta, hogy 
Mária Dorottya főherczegnő jegyet váltott Fiilvp 
orleansi herczeggel, a házasság megkötésének 
ideje még ugyancsak messze van, de a közvéle­
ményben immár egész serege van elterjedve a 
verzióknak arra nézve, hogy hol lesz az esküvő 
és az egyházi szertartást megelőzi-e a polgári 
egybekelés? Míg egyfelől az a hir teijedt el, hogy 
az esküvő a budai Mátyás-templomban lesz és 
polgári házasságkötés fogja megelőzni, addig más­
felől olyan hírek kerültek lorgalomba, hogy a fö- 
herczegi menyegzőt Becsben fogják megünnepelni, 
sőt az a hir is fölmerült, hogy az orleansi her- 
czeg. mint tróntigénylö háznak a feje, a saját re- 
zidencziájában, angliai kastélyában fogja esküvőjét 
megtartani. A Correspondance de Hongrie ez el­
lentmondó hírek hatása alatt kérdést intézett ma­
gához az orleansi herczeghez, a ki udvarmestere, 
gróf Gramont utján válaszolt a házasságára vo­
natkozó kérdésre. Gróf Gramont levele a követke­
zőleg hangzik:

Uram! A házasságra vonatkozólag még semmi 
sincs elhatározva, sem az, hogy hol, sem az, 
hogy mikor lesz. Következőleg kérdésére nem 
adhatunk választ. Meleg üdvözlettel

gróf Gramont.
— Erzsébet föherczcgnöröl A kis Erzsébet fö- 

herczegnő, a boldogult Rudolf trónörökös leánya, mint 
már említettük, néhány nappal ezelőtt édes anyjá­
val nagyszülőihez, a belga királyi párhoz utazott. Ez az 
első eset, hogy a kis főherczegnő ilyen nagy külföldi 
utazást tesz. Ebből az alkalomból nem lesz ér­
dektelen elmondani egyet-mást arról, hogyan ne­
veli az özvegy trónörökösné gyermekét. A kis 
főherczegnő nevelése Coudenhove Erzsébet grófnőre 
van bízva, a ki mellett Treuenzwülfi Toncet asszony segéd­
kezik. Az irányt természetesen Stefánia főherczegnő adja 
meg a két urhölgynek, a kik a főherczegnőt a külön" 
féle ismeretekbe avatják. A tanítás nyelve német, de 
a magyar, franezia és angol nyelvekkel is ele­
get foglalkoznak. Erzsébet főherczegnő igen 
szép tiszta kiejtéssel beszéli a magyar nyelvet és általá­
ban a nyelvek tanulása iránt kitűnő érzéke van. A zon­
gorára és énekre is kellő gondot fordítanak és ezekben 
különösen szívesen fordul a főherczegnő segítségért édes 
anyjához. Legszívesebben a lovagló órákat tartja be a 
főherczegnő, a melyekről sohasem szokott elkésni. Sza­
bad idejében azután a laxenburgi park egy elzárt részé­
ben épített remetelakban időzik, a mely miniatűr búto­
rokkal teljesen be van rendezve. A remetelak mellett kis 
konyhakert van, a melyet a kis főherczegnő gondoz 
szorgalmasan. Most elhagyta néhány hétre a remete- 
lakot, hogy meglátogassa nagyszülőit, a kiket olyan rit­
kán van alkalma láthatni.

— Az egyház köréből. A herczegprimás Hajós 
János ekecsi plébánost Nyerges-Újfalura (Esztergom- 
megye) és Virsik Jánost Jakabfalvára nevezte ki 
plébánossá. Kinevezte továbbá a herczegprimás Frank 
Istvánt Ekecsre, Nagy Gézát Mohorára adminisztiá- 
torokká, Sztacsck Jánost Gajárra, Hlavatty Józsefet 
Selmeczbányára. Ghimesy Zsigmondot Ü-Turára, 
Zdvodszky Józsefet Szeniczre. Fallenbuchl Feren- 
czet Vág-Szerdahelyre. Liha Viktor fővárosi hit­
oktatót Sopomyára, Schu-ingenschlögel József hit­
oktatót pedig Ekecsre káplánnak.

— Az orosz uralkodópár Becsben. Az orosz 
czári párnak Bécsben való időzésére vonatkozólag már 
megállapították a hivatalos programmot. E szerint II. 
Miklós czár és neje augusztus 27-ikén reggel érkeznek 
Becsbe. Az északi vasút pályaudvarán a király, a ki­
rakná és az összes Bécsben időző főherczegek és föher- 
czegnők fogadják a fejedelmi vendégeket, a perronon az 
1. Sándor czár nevét viselő ezrednek egy diszszázada 
lesz felállítva az ezred zászlajával és zenekarával. A 
Burgba való bevonulás éppen olyan lesz, mint a milyen 
ez év tavaszán a német császári pár bevonulása volt. 
A király az orosz czárral, a királyné a czarevnával 
pompás Üaumont-fogatokon a Praterstrassen, Aspern­
gassen és a Ringstrassen keresztül Schönbrunnba haj­
tatnak, a hol az orosz czári pár számára egy egész 
lakosztályt rendeztek be. Ha az időjárás nagyon kedve­
zőtlen volna, ugv a bevonulás zárt kocsikban megy 
vérbe. Az orosz czári pár és kísérete a schönbrunni 
kastálv balszárnyában fog lakni, a mely egykor királyunk 
szüleinek. Ferencz Károly föherczegnek és Zsófia 
főherczegasszonynak lakosztályát képezte. Az első ebéd a 
megérkezés napjának estéjén lesz. Másnap reggel 9 óra­
kor megy végbe a Schmelzen a nagy díszszemle. 
A kivonult csapatokat maga a király fogja elvezetni 
a czár előtt, a ki, miután lovakat nem hoznak 
magukkal, a király egyik legjobban iskolázott lován fog 
ülni. A kivonult csapatok között a bécsi helyőrségnek 
összes ezredéin kívül a 6.. 4., 11. és lö-ik számú dra- 
gonvos-ezredek is részt vesznek a díszszemlében. A ki­
rály azonkívül még a nevét viselő és Stockerauban állo­
másozó 11. számú dragonyos-ezredet külön elővezeti a 
czár előtt, mig a czár a második számú gyalogezred 
élén vonul el a király előtt. A defiiirozás alatt Ottó fő- 
herczeg az első dzsidás-ezred élén fog lovagolni. Dél­
után öt órakor diszebéd és azután theater páré lesz az 
operaházban. A harmadnap! programmot csak az eset­
ben fogják megállapítani, ha biztos lesz, hogy a czári 
pár még egy napig Bécsben marad.

— A százesztendős Cleveland. Nem Cleve- 
landról, az amerikai Egyesült-Államok érdemes 
elnökéről, hanem a Moses Cleveland által alapí­
tott városról van szó, mely ma ülte meg 100 éves 
fönnállásának emlékünnepét. A nagy előkészületek 
szerint, melyeket, mint ottani tudósítónk Írja, e 
ritka alkalom megünneplésére a város lakossága 
tett, az ünnepély valóban impozáns lehetett. Az 
ünnepély istentisztelettel kezdődött, melyen Cleve­
land elnök és áz Ohio-állam kormányzója is meg­
jelentek. Ez ünnepélyes isteni tiszteleten 361 
clevelandi lelkész volt jelen, kik mindnyájan mint 
alelnőkök szerepeltek. Magyarországot Harsányt 
Sándor ref. lelkész honfitársunk képviselte. A dísz­
terem, melyben az ünnepély lefolyt, olyan kolosz- 
szalis méretű, hogy 24.000 ember számára van 
benne ülőhely. Volt diszkőrmenet, melyben a cleve­
landi athletikai klub meghívására resztvettek az egész 
Egyesült-Államokból a sport-klubok delegátusai. 
13.000 biczikliző férfi és nő ékítette a menetet. 
Hintókkal mintegy 600 résztvevő jelentkezett. A 
zenekar 260 tagból áll ott. A főtéren pompás diadal 
kapu áll, díszítve allegorikus csokrokkal és re­
liefekkel. Szemben vele egy primitiv alkotásu faházat 
látni, gémes kuttal az udvaron, mely hasonmása akar 
lenni azon háznak, melyben Moses Cleveland, a 
város alapítója, ezelőtt kerek 100 esztendővel 
lakott. A rendezők szerint — kik mintegy 1200-an 
vannak, megfelelő bizottságokba és csoportokba 
oszolva, a mint az már egy valamire való rende­
zőséghez illik — ez az ünnepélyesség felül fog múlni 
minden hasonlót, a mit csak Amerikában ren­
deztek.

— Stefánia főherczegnő ajándéka. Stefánia öz­
vegy trónörökösné, a ki legutóbb nagy elragadtatással 
nyilatkozott a Balaton vidékén és különösen Füreden 
töltött szép napokról, elismerése jeléül — mint nekünk 
Írják — Gyapai Nándornak, a «Stefánia yacht-egylet» 
vezetőjének hrilliántokkal kirakott melltüt ajándékozott.

— A munkácsi püspök útja. A Szent Bazil-szer- 
zetesrend tulajdonát képező Mária-pőesi kegyhely templo­
mát, a kegyes hívők adakozásából a monostor atyái az 
idén teljesen resztauráltatták. A megáldásra a megyés- 
püspököt, Firezák Gyulát hívták meg Ungvárről, a ki 
készséggel engedett e meghívásnak. A püspök julius 
24-én indult székhelyéről, Ungvárről Mária-Pócsra. Az 
állomáson a megyés főpásztort a kerületi papság és a 
szerzet tagjaival Lengyel Endre nagy-káliéi esperes­
lelkész üdvözölte, mire a püspök lelkes köszönő szavai 
után megindult a menet a Szt. Bazil-szerzetcsrend mo­
nostora felé, két oldalon nagyszámú lovas bandériumtól 
kisérve. Másnap, julius hó 26-án szentelte meg a püs­
pök a templomot; fehérbe öltözött leányok virágok szórva 
haladtak előtte. A megszentelés után Lengyel Endre 
nagy-kallói esperes-lelkész lelkes szavakkal fejtegette, a 
templomnak jelentőségét, különös tekintettel a kegyhelyre. 
Végül pedig hálás köszönetét mondott a szerzetes atyák­
nak és jóltevőknek a megújításért, a megyéspüspöknek 
pedig a fölszentelésért. A szép ünnepélyt magyarosan, 
áldomással fejeztek be. A püspök Mária-Pócsról hazaté­
rőben Nagy-Kallót Is meglátogatta, a melynek 
lakossága igen lelkesen fogadta a hazafias érzü­
letéről ismeretes és mindenki által tisztelt főpapot.
A házakat nemzeti szinti zászlókkal diszitették fel és a 
gör- kath. templomhoz vezető útra diadalivet emeltek.
A járás főszolgabirája a legközelebbi faluig sietett eléje.
A város határánál az elöljáróság, a templomhoz vezető 
utakon a lelkes közönség, a templom előtti téren pedig 
a gör.-kalh. hitközség nevében Lengyel Endre plébá­
nos üdvözölte a püspököt, ki rövid ima után szép be­
szédben köszönte meg a rokonszenves fogadtatást és 
Isten áldását kérte a város minden lakosára. A gör.- 
kath. plébánián egybegyült felekezeti és hatósági kép­
viselők tisztelgése után a püspök látogatásokat tett a 
különböző felekezetek lelkipásztorainál. Este a város 
polgársága fákiyásmenetben adott kifejezést az egyház- 
fejedelem iránt érzett tiszteletének és szereteténck.

— Budapest dicsérete. Valójában ez volna a 
Figaro mai vezérczikkének a helyes czime, a mely 
Chassé-Croisé felírás alatt a párisi küzségtanács dele­
gáltjainak budapesti kirándulásával foglalkozik. E dele. 
gátusok azért jönnek Budapestre, hogy a «metropohtain» 
vasutat tanulmányozzák. Am ez a villamos vasút — 
mondja a Figaro czikkirója — semmiben sem külön­
bözik a párisi közúti vasutaktől és a tanácsosok annak 
a gyanúnak teszik ki magukat, hogy a budapesti kiállí­
tást akarják megnézni. Csakhogy ez nem igaz. Mert ha 
a párisi községtanácsosok a kiállítás kedvéért utaznának 
Budapestre, akkor az egész községtanács útra kelne és 
nem engedné, hogy csak egynéhány tag látogasson cl 
Budapestre. Ámde ha nem is a kiállítás megszemlélése 
a ezé!, azért a párisi delegáltak mégse mulaszszák el, 
hogy megnézzék a kiállítást. Üljenek fel a villamos vas­
útra és menjenek ki a városligetbe, sok olyan dolgot 
fognak ott látni — szóról-szóra idézzük a Figaro-t — 
a mi meglepi őket. Látni fogják, hogy az uta­
kat mindennap felönlözik, a kerékpározók szá­
mára külön utak vannak, a hol nem akadá­
lyozzák a forgalmat; nem szükséges, hogy az emberek 
nappal porköpönyegben, este revolverrel járjanak. Egész 
sereg vendéglőt fognak találni, a hol tiszta vizet isznak, 
úgy hogy ha az ember eleinte Parisban képzelné magát, 
hamar észre tér, mert megérzi, hogy nem a Szajnából 
való rossz vízzel itatják. Kilépve a vendéglőből, mindjárt 
az ajtó előtt találják a bérkocsikat. Ámbár Magyaror­
szágon is a parlamenti kormánylórma uralkodik, itt 
mégis kevesebbet veszekednek, mint Francziaországban, 
következőleg az utasok és a bérkocsisok is kevesebbet 
sértegetik egymást, mint Parisban. Ennek különben tán 
az az egyik oka, hogy Budapesten olyan bérkocsi-tarifa 
van. mely olcsó és a melyen könnyen el lehet igazodni. 
Ha már a párisiak bérkocsiba ültek, menjenek át Bu­
dára. Meg fogják látni, miként tudják a magyarok fő­
városukat kiterjeszteni, a nélkül, hogy egész városrésze­
ket lerombolnának, mint a párisiak vagy az avignoniak te­
szik. Este azután menjenek el a színházba. Az előadásban 
gyönyörködni fognak, felvonás közben pedig elgondol­
kozhatnak azon, hogy Budapesten az állam gazdagon 
gyámolitja a színházakat, jó esztendőben, rossz eszten­
dőben egyaránt tekintélyes összegeket szerepeltet a költ­
ségvetésben a művészet gyámolitására. Szóval, ha a 
párisi községtanácsosok jegyzékbe veszik, a mit Buda­
pesten látnak, akkor nem fogják hiába költeni a párisiak 
pénzét, addig is — Írja a franezia Író — gyönyörköd­
hetünk abban a látványban, hogy még néhány kliinai 
Parisba jön, hogy megismerkedjék a czivilizáczió leg­
újabb vívmányaival, addig egy sereg párisi felkerekedik, 
hogy mindezt másutt tanulmányozza. Valóban mi ma­
gunk soha se mertünk volna ennyi jót Írni fővárosunk­
ról, különösen nem mertük volna a vizét dicsérni. Ám 
a Figaro Írója megteszi — mi is megköszönjük az el­
ismerést és hallgatunk.

— Az egri érsel: püspöki jubileuma. 
Samassa József egri érsek e hó 30-án ünnepli 
huszonöt éves püspöki jubileumát. Az egri egy­
házmegye ezt a nevezetes évfordulót az érsek ér­
demeihez méltóan akarta megünnepelni, de a 
haza és az egyház szolgálatában kiváló érdeme­
ket szerzett érsek határozott kívánságára a tervtől 
elállottak. így a jubileum családi jellegű ünnepély 
lesz, a mely talán még alkalmasabb lesz arra, 
hogy az érsek iránt érzett szeretetnek és tisztelet­
nek az ünneplők igaz kifejezést adjanak.

— Főpapi kinevezések. A hosszabb idő óta ürese­
désben levő rozsnyői püspöki széket már legközelebb be­
töltik. Mint a Hircsarnok értesül, rozsnyői püspökké dr. 
Ivánkovics János czimzetes püspököt s közoktatásügyi 
miniszteri osztálytanácsost nevezik ki. Helyébe dr. 
Aschenbrier Antal budapesti egyetemi tanárt, a hit­
tudományi kar dékánját hívják be a kultuszminiszté­
riumba. Dr. Czobor Béla egyetemi m. tanár, az ezred­
év! kiállítás történelmi fűcsoporljának előadója, a kiállí­
tás körül szerzett érdemei elismeréséül vagy valamely 
javadalmazott apátságot, vagy rendes egyetemi tanársá­
got kap.

— A hadgyakorlatok áldozatai. Mi is megírtuk 
az «Aradi Közlöny« nyomán, hogy az Aradon megtar­
tott katonai hadgyakorlat sok áldozatot követelt. Báró 
Waldstätten János hadtestparancsnok — mint nekünk 
táviratozzak — a «Temesvarer Zeitung» mai számában 
megczáfolja ezt a különben is fentartással közölt hirt. 
Szerinte mindössze csak huszonnégy katona merült ki 
a gyakorlaton, másnap azonban már ezek is kivonultak 
a gyakorlótérre.

— Letartóztatott Járásbiró. Nagy feltűnést kellő 
letartóztatás történt tegnap Berettyó-Vjfaluban. Szakáll 
b.-ujfalusi járásbiró ellen ugyanis névtelen feljelentés 
érkezett az igazságügyminiszteriumlioz, a melyben Szakállt 
hivatali sikkasztással és okirathamisitással vádolták. Az 
igazságügyminiszterium rögtön elrendelte Szakáll ellen a 
fegyelmi vizsgálatot. A nagyváradi királyi tábla a vizsgá­
lat "vezetésével Járossy Károly táblai bírót bizta meg. 
A fegyelmi vizsgálat eredménye az lelt, bogy a királyi 
tábla fegyelmi bírósága Szakállt állásától felfüggesztette. 
Szakáll az ellen a kúriához felebbezett, melynek fegyelmi 
tanácsa alaki okokból feloldotta a királyi tábla ítéletét 
és Szakállt hivatalába visszahelyezte, _ de egyúttal elren­
delte ellene a rendes bünvizsgálati előnyomozást. A vizs­
gálatnak a megejtésével a békés-gyulai törvényszéket dele­
gálta. A gyulai törvényszék részéről dr. Kalocsai tör­
vényszéki bíró ment el Berettyó-Ujfaluba és mivel a há­
rom napig tartó vizsgálat alapján, a mi alatt százhatvan 
tanút hallgatott ki, fenforogni látta a hivatali sikkasztás 
és a közokirathamisitás bűntényét, elrendelte Szakáll Pál 
járásbiró letartóztatását és vizsgalati fogságba helye­
zését. Szakállt két csendőr rögtön le is tartóztatta és 
tegnap délben Békés-Gyulára vitték, a törvényszék fog­
házába.

— Elpusztult községek. Kalotaszeg két köz­
ségének és különösen Zsubok községének pusztu­
lásáról már adtunk hirt. Gróf Lázár István alispán 
hivatalos jelentése — mint nekünk táviratozzak 
— borzasztó részleteket hoz most a nyilvánosságra.
A jelentés szerint a felhőszakadás és jégvihar 
pusztítása következtében Zsoltoknak csak felső 
utczája maradt épen. A többi részét összerongálta 
a piszkos áradat, mely ledöntötte a templom kő­
kerítését, beszakitott ajtót, falakat, méternyi ma­
gasságban ellepte az alacsonyabban fekvő házak 
belsejét. A házi állatokat magával ragadta. A 
gazdasági épületekből a földmivelési eszközöket, 
régi takarmányt s meglevő gabonakészletet 
mind elsodorta. A lakosság nagy része rémületében 
a padlásokra s a házfedelekre menekült az iszo­
nyú vihar elől, a mely egy és egynegyed óráig 
tartott. A mit az áradat megkímélt, azt tünkre 
lette a jégeső. A tyúktojás nagyságú jégdarabok 
óriási halmaza megsemmisítette az egész község 
határát. Oly nagy mennyiségben hullottak ez óriási 
jégdarabok, hogy 3—4 lépésnél tovább nem le­
hetett látni. A harmadik csapás az volt, hogy a 
szélvihar oly erősen tombolt, hogy hatalmas vén 
fákat, mint pelyhet tűrt kelté. A "község főutezá- 
ján az áradat által hozott több métermázsa ne­
hézségű kődarabok valóságos torlaszokat képez­
nek. A templom belső falán látható egy mé­
ternél nagyobb magasságban azon vonal, a 
meddig a viz felhatolt. Nehány utczán a 
pataknak megelőzőleg alig félméter mélységű 
medrét több helyt az ár 3—4 méter mélységre 
ásta ki, sok helyütt pedig még fél méter vastag- 
ságnyi rétegekben találhatók összetömörülve a jég­
darabok, a melyek közül némelyek most is, a har­
madik napon, egy és egy és fél cm. átmérőjűik. A 
kár 50—GO ezer forintra tehető.

Hasonló szomorú képet mutat a körülbelül 
négyszáz lakossal biió Farnas község is. A kár 
itt 30—40.000 forintra tehető. A szegény népnek 
helyzete annál súlyosabb, mert mi sem volt biz­
tosítva a föld termékei közül. A kár oly nagy. hogy 
azt a nép alig pótolhatja két évi lankadatlan 
szorgalommal. Á vármegye alispánja, látván a 
nyomor szörnyű képét, a magával hozott ezer 
forintnyi segélyt, a farnasi körjegyző kezéhez adta 
át azzal az utasítással, hogy abból úgy Zsobok, 
mint Farnas község részére 500—500 forintot ad­
jon. Egyben utasította a körjegyzőt, hogy a pénz­
ből a leginkább sújtott és feltétlen közsegélyre 
szorult egyénekét 5—10 forintnyi pillanatnyi se­
gélyben részesítse, és pedig a legnagyobb részre­
hajlás nélkül, hogy a segélyt olyanok kapják, kik­
nek a mától a holnapra való megélhetés nincs 
biztosítva. A szétosztás igazságának ellenőrzésére 
a zsoboki ref. lelkészt is felkérte és erre a járási 
főszolgabírót is rendeletileg utasította. A tönkre­
jutott községek felsegélyezésére országos gyűjtést 
indítanak.

— A kis-megyeri emlék. Ottó fűhcrczcg a pan­
nonhalmi főapátság kis-megyevi majorságának udvarán, 
mint Sopronból táviratozzak, személyesen jelölte meg azt 
a helyet, a hova az ottani csata emlékoszlopát emeltetni 
óhajtja.

— Gróf Sztárag ggilkosa. Már több mint 
két hete, hogy gróf Sztáray István orsz. képvise­
lőt sztárai kastélyában orvul agyonlőttek s gyil­
kosának kilétét a helyszínén megjelent Hlavathy 
József államügyész és Kcresztessy Lajos vizsgáló­
bírónak eddig a legerélyesebb nyomozás mellett 
sem sikerült napfényre deríteni. Annál nagyobb 
szenzácziót keltett Sátoralja-Ujhelyen ma az a hir, 
hogy a gróf gyilkosát elfogták és a: ottani ügyész­
ség fogházába szállították. A hir azonban — mint 
nekünk táviratozzak, — csak részben igaz, mert 
hogy tényleg az elfogott a gyilkos, azt csak a 
vizsgálat fogja kideríteni. A most elfogott ember 
egy Amerikából visszavándorolt asztaloslegény, 
kiről azt állítják, hogy kedvese miatt a grófnak 
nagy haragosa volt. Bebizonyított tény. hogy az 
asztaloslegény hetekkel a gyilkosság előtt egy czél- 
táblán gyakorolta magát a lövésben, az elfogatás 
alkalmával pedig egy fegyvert s több töltényt ta­
láltak nála, azonban azok nem az ö fegyverébe 
illenek, hanem abba, melylyel a grófot agyonlőt­
ték. Ily erős gyanuokok miatt kellett az elíogottat 
minden tagadása ellenére a sátoralja-ujhelyi 
ügyészség börtönébe szállítani és vizsgálati fog­
ságba helyezni. Az elfogott kihallgatását már ma 
megkezdték, melynek eredményét nagy érdeklő­
déssel várják.

— Halálos vógü tréfa. A Bécsben állomásozó 61-cs 
számú gyalogezred tegnapi gyakorlata közben sajná- 
latramélló szerencsétlenség történt: Az ezred egyik szá­
zadának két szakasza fedezetnek lévén beosztva, meg­
húzódott a gyakorló-tér fedett részében, a pihenő ka­
tonák közül kelten a fegyverrel kezdtek játszadozni és 
egyik tréfásan rá szólt. társára: «Ügy-e nem mersz 
reám lőni.» A másik nem válaszolt semmit, hanem fel­
emelvén fegyverét, a melyben gyakorlati töltény volt és 
azt rásütötte társára, a ki hangos kiáltással összerogyott. 
A közvetlen közelből jött lövés olyan veszedelmes helyen 
hatolt be a szegény katona testébe, hogy a tüdőt egé­
szen átfúrta. Azonkívül a töltény papirfoszlányai vér- 
mérgezést idéztek elő, úgy, hogy a szegény katona az 
éjjel a katonakórházban meghalt.

— Földrengés. Torontalmegye déli részében 
Panesova környékén — mint nekünk táviratozzak
— tegnap kisebb földrengés volt. Különösen 
Réva-Ujfalu községben volt érezhető néhány má­
sodpereiig a földalatti lökés.

— Egy lengyel amazon halála. A lengyel sza- 
badságharezok alatt nem egy lengyel honleány fogott 
fegyvert hazája védelmére. A hőslelkü amazonok leg­
többje már rég nincsen az élük között, de a nép ajkán 
liősi tetteikről most is szájról-szájra szállnak a legendák, 
a melyek a dicsőséges napok glóriájaként bevilágítanak a 
jelen és a jövő sötét képébe. A lengyel szabadsághar- 
ezosnük közül a legöregebb és legkalandosabb életű e 
napokban hunyta le szemeit Aniche-ben, Francziaország 
egyik városában. Rostkoivszlca Jozefának hívták s e 
századnak minden mozgalmas idejét átélte, sót a múlt 
század végének is nem egy eseményére jól emlékezett : 
1784-ben született. A száztizetekét évet élt matróna 
már mint a negyvenen túl levő asszony küzdötte végig 
az 1830—31-diki harezokat, katona ruhában, KLuczycki 
József név alatt. A grochowi, jedrzejavi, osztrolenkai, 
volai és varsói ütközetekben részt vett s különösen, az 
utóbbi kettőben, egykorú krónikások leírása szerint bá­
mulatos módon harczolt, mindenütt az önkéntes csapa­
tok elején állva. Grochownál súlyos sebet is kapott s 
ekkor az ezüst érdemkereszttel tüntették ki. Lengyelor­
szág feldaraboltatása után, mint ezer és ezer lengyel, 
Francziaországba vándorolt ki. ÍSü5-ben Mickiewicz 
Ádámmal, Czartoryskival Konstantinápolyija ment s da­
czára 70 éves voltának a csatatérre akart sietni, de mi­
kor Czartoryski herczeg súlyosan megsebesült, ennek 
ápolására fordította minden erejét. Azután ismét vissza­
ment Francziaországba, a hol élete végéig egy lengyel 
egyesülettől húzott kis segélyből élt.

— A bazilika órái. A lipótvárosi bazilika órái kez­
denek nevezetessé válni. Úgy látszik a bazilika építésén 
fekvő balsors őket is éri, mert a mióta az uj tornyokra 
rátették őket, sehogy sem tudnak boldogulni az időjel­
zéssel. Vagy nem járnak, vagy pedig egészen más időt 
mutatnak. Csak a napokban javították ki valamennyit, 
már megint le kellett szedni az órákat az egyik torony­
ról, mert sehogy sem tudtak megfelelni hivatásuknak. A 

i lipótvárosiak most kíváncsian várják az órák további 
I működésit.

— Az idegenforgalom. A fővárosba tegnap össze­
sen 19.327 idegen érkezett a vasutakon. Ebből a keleti 
pályaudvaron jött 10.297, a nyugotin 7S92, a délin 
1138. Elutazott a fővárosból összesen 19.422 ember. És 
pedig: a keleti pályaudvaron 10.24S, a nyugotin 8154, 
a délin 1020.

— Lekaszálta gyermeke fejét. Sommant franczia- 
országi községben, mint egy párisi távirat jelenti, egy 
paraszt magával vitte három éves kis fiát a mezőre, a 
hol épen búzát arattak. A paraszt is kaszát fogott és 
hozzálátott az aratáshoz. A kis fiú egyszere közelébe 
jött atyjának, a ki nem vevőn észre gyermeket, a kaszá­
val teljesen leszelte a kis fiú fejét. A rémitő eset annyira 
hatott a szerencsétlen emberre, hogy haza rohant és 
lakásán felakasztotta magát.

— Gyilkos gazdák. Borzasztó gyilkosság történt 
ma Csenta, torontálmegyei községben. Zsivojnov Torna 
és Milán fia, odavaló jómódú gazdák, hatszor szivén 
szúrták Gaborov Zsivo gazdát, a ki nyomban meghalt. 
A gyilkosság oka — mint nekünk táviratozzák — az 
volt, hogy Gaborov vitatkozás közben fejbe ütötte egy 
lapáttal Milánt. A gyilkos gazdákat a csendőrség azon­
nal elfogta és bilincsekbe verve beszállították a község­
házára. a hol jegyzőkönyvet vettek fel a beismerésben 
levő gyilkosok vallomásáról.

— A «Victoria regia» virágzásban. Néhány év­
vel ezelőtt az egyetemi füvészkevt üvegliázában általános 
érdeklődés tárgya volt a nálunk akkor meghonosított 
«Victoria regia», a mely virágzásában egyike volt a 
legérdekesebb látványosságnak. A hatalmas növény, 
mint értesülünk, most ismét virágzik. Tegnap nyílt ki az 
első bimbója, a második is már ott kandikál a viz szí­
nén. A ritka szép ór:' ;i vizi növényt reggel 7 órától 
esti 7-ig tekintheti meg a közönség, a többi szép tro­
pikus növénynyel együtt, melyek közül több ép most 
Airágzik.

Rövid hírek. Szliáeson a minap nagy vi­
har volt, a mely a parkokat, kerteket és vetemé- 
nyeket teljesen elpusztította. — Lőcsén Kar- 
lovszky Helen kávéházi pénztárosnő szerelmi bá­
nat miatt forgópisztolylyal agyonlőtte magát —- 
Ó-Liecsén a bácskai első keményítőgyárban tűz 
ütött ki és a legnagyobb erőfeszítés daczára az 
egész gyár leégett. A kár körülbelül 80.000 frt. 
— Kagy-Lététn Kocsis Bálint, egykor vagyonos 
polgár, a feletti bánatában, hogy felesége elhagyta, 
megőrült. — Tokajban Lovas Miklós 13 éves 
kisbéres lóusztatás közben a Tiszába fűlt.

= A közbiztonsági állapotok hanyatlása. 
Ki ne emlékeznék arra, hogy a télen gyakran 
szinte egyérlelmüleg felszólalt az egész sajtó a fő­
városban uralkodó rossz közbiztonsági állapotok 
miatt. Mindez nem sokat használt, mert a főkapi­
tánynak a közigazgatási bizottság hónapról hó­
napra egyhangúlag megszavazza a bizalmat és 
elismerést s igv a rendőrségnek van mire támasz­
kodnia minden rekrimináczióval szemben. A köz­
igazgatási bizottság valószínűleg azért szavaz min­
dig elismerést a főkapitánynak, mert a rendőrség 
jelentése oly agyafúrtan van megcsinálva, bogy a 
laikus ember könnyen rózsásnak láthatja a kör­
mönfont jelentésben szépen elsimított, de valójá­
ban nagyon is áldatlan állapotokat. E jelentések­
ben például az utonállásokat, rablótámadásokat 
még a csúnya emlékezetű Cliudy iskolája szerint 
afféle kommentárral szokták ellátni, hogy a meg­
támadott tökéletesen ittas volt. az orvtámadás telje­
sen járatlan utón történt stb. Nos. igaz is, hogy az 
utonállóknak is van átlag annyi eszük, hogy nem a 
váczi-utczában támadják meg rendes körülmények 
közt az embereket, s az is hagyományos szokás az 
utonállók közt, hogy előszeretettel viseltetnek az 
ittas emberek iránt. Most már azonban ez is meg­
változott; az utonállók, látva a rendőrség gyatra- 
ságát, nemcsak a külső váczi-uton vagy a temető- 
utón, hanem a belső városrészekben is prédára 
lesnek s a legnagyobb vakmerőséggel támadják 
meg éjjel a járó-kelőket. Ma délben például 
a járó-kelő közönségtől állandóan élénk nagy- 
mező-utezában támadták meg az utonállók 
Schlauch Antal ügynököt, a kit főidre teper­
tők és ki akartak rabolni. Schlauch kétségbeesetten 
védekezett és segítségért kiabált. Többen segít­
ségére is siettek s a nagy lármára oda jött IJuka 
rendőr is, a ki egyik rablót Hochbcrger Félix sze­
mélyében le is tartóztatta. A másik útonálló meg­
ugrott. Mindenesetre jellemző a közbiztonsági álla­
potainkra, hogy már a legélénkebb utczákba is 
bemerészkednek az utonállók.

— A n.tiezzin rejtélyes halála. Ős-Budavár 
müezzine, Cusztalic Reszid, a ki estékint olyan méla- 
bus hangon tudta imára hívni a hívőket a mecset tor­
nyáról, ma délben hirtelen meghalt. Hcrmina-uti laká­
sán megivott egy egész üveg olyan orvosságot, a mely 
bedörzsölésre való. A szegény bosnyák az italtól alig 
félórai kínlódás után meghalt. A rendőrség eddig nem 
tudta megállapítani, vájjon vélellenségből, tudatlanság­
ból, vagy pedig öngyilkossági szándékkal itta-e meg a 
mérges folyadékot a miiezzin. Reszid a múlt héten 
otthon járt Sarajevóhan. Nyolcz napja, hogy hazajött és 
azóta is folyvást eljárt a mecsetbe, honnan legutóbb 
tegnap este 10 órakor kiáltotta utoljára az esti áldásL 
A balkarjával szegény Reszidnek sok baja volt utóbbi 
időben. Erős rheutna kínozta és ez elkeserítette fiatal 
életét. Mert Reszid még csak 30 éves volt és alig pár 
éve házasodott meg szülővárosában, a boszniai Fojniczá- 
ban. Mikor már alig állta fájdalmait, orvoshoz ment. 
Dr. Horváth fájdalmai csillapítására egy folyadékot irt 
neki, melyben kloroform és hioscianum-olaj (a bolonditó 
csalmatok mérges hatású magvából készült orvosság) 
volt. Az orvos szigorúan a lelkére kötötte, hogy ezzel 
csak dörzsölje be a karját, de a világért meg ne kós­
tolja. A müezzinnek ma 9 órakor a bosnyákok tolmácsa, 
egy 20 éves zsidófiu kávét adott és ekkor észre­
vette, hogy a miiezzin alig támolyog. Megkérdezte tőle, 
mi a baja.

— Megittam a gyógyszert és nagyon mámoros vagyok 
tőle, nyöszörögte a belső kínoktól gyötört mohamedán. 
A tolmács sietve előhívta dr. Glaser Manó orvost, a ki 
hamarosan ellenméregül hánytató szereket adott neki, 
majd kimosta a szerencsétlen müezzin gyomrát és étlier- 
rel próbálta benne az életet fentartani, de hiába.

A szegény, idegenben elhalt Reszidet már ma este 
el is temették. A török ritus szerint ugyanis a halot­
tat már naplemente előtt el kell temetni, de a rendőr­
ség a temetést esti 8 órára tüzelte ki. A halottat tehát 
ekkor vitték át a budai katonai temetőbe, a bosnyák 
bakák sírjai közé. A halottas menet elén két rendőr lo­
vagolt ; a temetőkocslhan a nyitott koporsó négy sar­
kán négy török gubbasztott s mormolt imákat, a koporsó 
mellett pedig törökök lovagoltak. A halott ercza a ko­
csiban sem volt letakarva. A temetési szertartást a 
bosnyák ezred hadzsája végezte.

= Egy pénzintézet bajai. Sokat beszélnek 
az utóbbi napokban egy általában elég jó him 
pénzintézet bonyodalmas ügyeiről, a melyek az 
intézetet esetleg teljesen tönkre is tehetik. A ba­
jok kutforrásául azt emlegetik, hogy az intézet 
ügyeinek vezetése nagy.on is egy család hatalmába 
került s a bajokat az igazgatóság többi tagjai 
csak későn vették észre. Az intézet bajaival való­
színűleg a rendőrség is fog foglalkozni.

= Eltűnt bankár. A Lipótvárosban már 
napok óta szájról-szájra jár a hir, — mint a M—g 
Írja — hogy a Fercncz József-tér 3. sz. épületben 
levő Bankbütéti társaság Rosenzweig D. A. és 
társa bankház jelenlegi tulajdonosa, Robiesek Hugó 
nyomtalanul eltűnt. A bankház üzletajtaja és ab­
lakai mintegy 10 nap óta zárva vannak. A ban­
kár ur hollétéről senki se tud felvilágosítást adni. 
Ügyviszonyai teljesen ismeretlenek eddig.

= Rendetlenség a pénziigylgazgatóságnil. A 
budapesti pénzügyigazgatóságnál a múlt héten nagyobb 
rendellenességekre jöttek, a melyeket a pénzügyigazgató­
ság egyik főbb hivatalnoka már hosszabb idő óta űzött. 
Gaszner pénzügyigazgató a rendetlenségek miatt P. F. 
hivatalnokot — mint értesülünk — a mai napon felfüg­
gesztette állásától.

= Fölismert öngyilkos. Julius 23-án a Margitszi­
geten egy ismeretlen férfi agyonlőtte magát. Az öngyil­
kosban most Mikunda Antal trebitschi születésű 63 
éves walterskircheni volt jószágigazgatót ismerték fel,

= Odol-orrfürdök Igen egészségesek.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Am. kir. operaházban ma a Wagner-cziklus

utolsóelőtti darabja, a Siegfried került színre. A kime­
rültség szimptomái napról-napra jobban észlelhetők a 
művészeken, a zenészeken és a közönségen egyaránt 
végre is, nem kis dolog, négy nap alatt három hatal­
mas, fárasztó zenedrámát végigjátszani s végighallgatni.
A legszívósabb basszista és legfáradliatlanabb kürtös is 
bágyadtak már s helyzetük annál súlyosabb, mert Broulik 
elbocsátása óta betegnek sem szabad lenni az operá­
nál s állását koczkáztatja az, ki lemondani me­
részel. Nincs is semmi értelme ennek az eről­
tetett hajszolásnak. A közönség ugyan tulteszi 
magát rajta s egyszerűen nem megy el a szín­
házba, de a művészi személyzet még egy egész téli sze­
zon előtt áll s a szinház érdekében áll, hogy tagjai 
munkaképesek maradjanak. A trilógia trilógia marad, 
ha két hétre osztják is s ezt a közönség is szívesebben 
venné. Nap-nap után 7-től 11-ig a színházban ülni s 
Wagner izgató idegpusztitú muzsikáját hallgatni, sok 
még egy ultra-wagneristának is. A czimszerepet a hosz- 
szas betegségéből fölépült Perotti énekelte, az egyetlen 
pihent erő a halálra fáradt művészi személyzetben. 
Megjelenésével még mindig tud illúziót kelteni s frissen, 
rugékonyan mozog a színpadon, orgánumán azonban már 
észrevehető nyomokat hagyott az idő. Hangja már csak a 
magasban cseng, a középen fényét már elvesztette s 
mczza-voce énekelni nem képes. Mind oly fogyatkozások, 
melyek a Wagner-szerepekLen a legfeltűnőbben észre­
vehetők. A bayreuthi nagymester motívumai legtöbbnyire 
a közép fekvésben mozognak s ritkán csapnak fel a ma­
gasba, a mezzo-voce ének pedig épenséggel nélkülözhet- 
len a deklamálásnál. Épen ezért legkevésbbé szeretjük 
Perottit a Wagner-szerepekben: az ő olasz énekiskolája 
homlokegyenest ellentétben áll a <sprachgesang»-gal, bel- 
can’.o-rész pedig a zenedrámákban édes-kevés van. így 
azt a hatást, mit ma is mint Siegfried elérni tudott, 
csakis nagy zenei intelligencziájának, biztosságának 
és nagy rutint eláruló játékának köszönheti, mely­
lyel szerepét elfogadhatóvá tudta tenni. Az első 
felvonás sistergő-pattogó kovács-dalát igen szépen, sok 
erűvel és temperamentummal énekelte el, viszont a má­
sodik felvonás erdőzsongásában, ebben a bájos, idilli 
zenei költeményben küzködött szerepének mezza-voce he­
lyeivel. A harmadik felvonásban, hol hangja erejét a 
legjobban érvényesíthette volna, már láthatólag és hall- 
hatólag fáradt volt. A legnagyobb elragadtatással szólha­
tunk Sedlmair Zsófia Brünhildájáról. Az amazon­
leány szerelmének ébredését, fellángolását és szenvedélyes 
kitörését oly nemes művészettel, oly mesteri fokozással és 
hatalmas páthosszal játszotta és énekelte meg, hogy a közön­
séget teljesen magával ragadta s oly őszinte lelkesedésre 
gyújtotta, a milyet csak az igaz, a mesterkéletlen művészet 
tud támasztani. Szerencsés csillag alatt született ez a 
kitűnő művésznő, kiben a szép hanganyag művésziek­
kel párosul, kinek megjelenése oly megnyerő, Ízlése oly 
előkelő s felfogása oly nemes, hogy még a teljesen 
laikust is lebilincseli. A harmadik felvonás szerelmi duó­
jának befejező magas G-je után oly elementáris erővel hang­
zott fel a taps, a milyet a Wagner-cziklus alatt most először 
hallottunk. A többi szereplők közül kiemeljük Takács 
pompás Albericliét, Dalnoki kitűnő Miméjét és — a 
hatalmas sárkányt, mely lomhaságával is általános ér­
deklődést keltett. Csak a rendezés ellen volna némi ki­
fogásunk. Egy tüzet és füstöt okádó tüzes szemű sár­
kány nem mindennapi látványosság s épen ezért a 
nézőtér baloldalán ülő közönség is szeretne gyönyör­
ködni benne: a mostani rendezés mellett erről az oldal­
ról csak Szcndrői hatalmas basszusát lehet hallani. 
Kijjebb jöhetne az a lomha állat odújából, hatalmas 
karjaival úgy is meg tudná őrizni féltett kincseit. (/. k.)

— A városligeti színkörben szombaton «Bein 
apó», Szathmáry Károknak történelmi színmüve kerül 
színre. Ugyancsak e szerző még két darabot nyújtott be 
az igazgatósághoz. Megemlítjük itt, hogy Szathmáry Ká- 
roiy~«Iiégi jó idők» czimii könyve is a napokban kerül 
ki a sajtó alól. E kötet sok epizódot tartalmaz a régi 
idők szinészéletéből.

— A vígszínházban a jövő színházi évadban a kö­
vetkező eredeti újdonságok kerülnek bemutatóra : Somló 
Sándor «Királyi házasélet» czimü pályanyertes vigjátéka, 
továbbá a következő, egész estét betöltő 3 felvonásos 
eredeti vígjátékok : Fullimis Aurél: Az öreg; Gerö 
Károly: Rózsaszínű levelek; ifj. Bokor József: Zűr­
zavar*; Szabó Imre: Hirharang. Abonyi Árpád és Sas 
Ede egy-cgy három felvonásos bohózatot, Gyalui Far­
kas «Mézeshetek után» és Szalóky Elek «Tél apó» 
czimü egyfelvonásos vígjátékokat nyújtottak be a szín­
házhoz. «Béni bácsi», Beöthy László három fel­
vonásos eredeti bohózatából megkezdték a színpadi pró­
bákat : a darab bemutatója augusztus közepe tá­
ján lesz. ________

SPORT.
— Uj lőve-senypálya Trencsénben. A lóverseny-

sport Magyarországon legújabban nagyot lendült. Semmi 
sem bizonyltja ezt jobban, mint az újabban épített ver­
senypályák". A tátra-lomniczi versenytér, a mely csak 
rövid ideje, hogy fennáll, világhírűvé lett. Nagy kon- 
kurrencziát fog azonban a lomuiczi pályának csinálni a 
legújabban tervbe vett trencsén-tepliczi lóversenypálya. 
A Csák Máté hires trencséni vára alatt, közvetlenül a 
vasúti állomás mellett elterülő nagy síkságon, melyen 
gyönyörű gyep van, a tepliczi fürdőtől kocsin alig fél­
órányira, vasúton néhány perczuyire, modern lóverseny­
teret akarnak építtetni Szalavszky Gyula főispán in­
dítványára a megye, a város és a fürdő. E három té­
nyező együtt, a magyar lovar-egylet, az urlovasok szö­
vetkezete és a földmivelési miniszter támogatása mellett, 
szép sikereket érhet el majd a lóverseny-ügy fejlesztése 
terén, a mennyiben training telepeket is akarnak a pálya 
közelében létesíteni. Budapest, Bécs és Tátra-Lomnicz rö­
vid idő alatt érhető el Trencsénből, a mi egyrészt elő­
mozdítja a lóversenysportkedvelők tömeges látogatását, 
másrészt a versenylovak szállítását e trainingtelepekről a 
különböző versenyterekre. E vidék kitűnő állategész­
ségügyi viszonyai a telepek létesítésének csak előnyére 
válnának. A trencséni lóverseny ügyének támogatására 
legközelebb fölkérik úgy a magyar lovaregylet, mint 
az urlovasok szövetkezetének elnökségét és kieszközlik a 
földmivelésügvi miniszter pártfogását is. Trencsénmegye 
intelligencziája az ottani gazdasági egyesület és az 
alakítandó trencséni urlovas-egyesület utján nagyobb tár-
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sadalmi mozgalmat indít és így remenylit, h°=y • J ' 
nyáron már megtarthatják az első meetinget. - 
szerencsét kívánhatunk az alakuló trencsem ur.ovasszo- 
vetkezetnek, ámbár az urlovas sportra nézve nem üdvös, 
ha az egyesületeket deczentrahzálják. Az uj tramingte- 
lepnek is nagyon nehéz lesz prosperálni eleinte, mert 
angoljaink Gödöt, Alagot és Tatát mar nagyon meg­
szokták.

— Lóversenyek Tátra-Lonmicion. A t itra-lom- 
niczi versenyek második napja minden különösebb érde­
kesség nélkül nagy közönség jelenlétében folyt le. Az 
eoyes versesekben kevés ló indult. A tátva-lommcz, 
meeting második napján tehát már nagyon előre vetette 
árnyékát a csütörtökön tartandó kottingbrunm első 
lóversenynap. Ha összehasonlitjuk az idei és tavalyi 
tátra-Iomniezi versenyeket, úgy rögtön észreveszszük azt 
a na°7 dekadenczi.it, a mely a lomniczi versenyeket a 
megszüntetés felé sodorja. A magyar lovaregylet tehát 
építtetett óriási áldozatok árán. gyönyörű vidéken egy 
minden tekintetben kitűnő versenypályát s ezen négy 
napos meetinget akar tartani. Az osztrák jockey-klub 
csupa szerétéiből a magyar testvéregylet iránt es 
udvariasságból, hogy a kottingbrunnl versenyek ne 
essenek a budapesti nyári meetinggel egy időre, 
azokra a napokra tűzte ki uj pályáján a lóver­
senyeket, a mikor a tátra-Iomniezi pályán is van­
nak futtatások. A nagyobb dijak oda csábítják az 
stáliótulajdonosokat és a lomniczi pályának meg kell 
elégednie," ha 3-t ló indul egy-egy futamban. Igazán 
csodálatos, hogy a magyar lovaregylet nem akart, vagy 
nem tudott lépéseket tenni az iránt, hogy kottmg- 
brunni versenyeket más napokra tűzzék ki, nem 
akkorra, a mikor a még fejlődésben levő verseny 
pályáján egyetlen négy napos mectingjct tartja, 
írják csak ki a jövő évben a bécsi tavaszi meeting 
hatodik napjára a budapesti tavaszi meeting első napjai. 
Majd meglátjuk, hogy Írja majd ki az osztrák jockey- 
club a kottingbrunni versenyeket rögtön más napokra. 
Hiszen az csak nem czélja a magyar lovaregyletnek, 
hogy óriási áldozatok árán létesitett pályáján mindig 
olyan versenyek legyenek mint ma. A mai versenyeken 
a kis mezőnyökben mindig a favoriteok győztek. 1 Jep­
jeink közül Valero, Közi és Scitunitct elsőkként 
érkeztek a bírói páholy elé, mig a többi versenyekben 
egy jelöltünk sem futott.

A versenvek részletes eredménye a következő :
I. Handicap. 2000 korona 3é. és id. lovaknak. 

1600 méter. Mr. Silton 3é. sp. m. Vedero első, gróf 
Batthvány E. 3é. sga k. Merveilleuse második, gróf 
Arco-Zinnerberg 3é. sga k. Búzavirág harmadik, aztán 
Milton, Tarara-boom-de-ay. Totalizator: 5 : 17. Helyre­
fogadások : I. 25 : 50. II. 25 : to.

II. Puprádi dij. 2U00 korona 4é. és id. lovaknak. 
2400 méter. Mr. Silton 4é. pk. JVono első, gróf 
Andrássy G. 4é. pm. Terebes második, Nézsai ménes 
4é. sga m. Bohócz harmadik. Totalizator: 5 : 14.

IH. Lomniczi dij. 5500 korona 2-éveseknek. 1100 
méter. Báró Üchtritz Zs. sga k. Rozi eiső, lova.- Lederer 
pm. Balek második, Wahrmann R. sp. m. Cyprus har­
madik. aztan Bibis. Szittya. Totalizator : 5 : 10. Helyre­
fogadások : 1. 25 : 35.

IV. Kiadó verseny. 2000 kor. 3é. és id. lov. 1300 
méter. Waíirmanu R. 3é. sga k. Satan it a első. szász­
berek! ménes 3é. sga k. Harmat második, Capt. Risk 
4é. sea m. Dromond harmadik. Totalizator: 5: S. 
Helyrefogadás : L 25 : 66.

V. Vjonczok versenye. 2000 kor. 2 éveseknek. 
1000 meter. Gróf Arco-Zinneberg sga k. Offensive első, 
báró Üchtritz Zsigmond p. m. Theophil második. Tota­
lizator : 5 : S.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Lázongó kofák. A sok száz gyümölcs- és zold- 

ségárus kofa közt nagy forrongást okoz a vásárcsarno­
kok intézménye. Attól félnek, hogy kenyérkeresetük 
nagy részét a vásárcsarnokok által elvesztik. Különösen 
a dunapartiak elégedetlenkednek. A napokban ezek ér­
tekezletet szándékoznak tartani, hogy mitte vők legyenek, 
nogy a főváros a piaczot be ne szüntesse. A legnagyobb 
részük harczias hangulatban van s alig lesz hajlandó 
Karhatalom nélkül arra, hogy sátorfáját fölszedje. S 
akkor ismétlődik a bécsi eset, a hol a vásárcsarnokok 
életbeléptetésekor annyi kellemetlenséget okoztak apiaezi 
kofák a hatóságnak, hogy ez végtére is beleunt s meg­
hagyta a piaczokat úgy. a mint voltak.

tolták be. A tárgyalás során — mint nekünk Írják — 
a bíróság a Icglelketlenebb izgatást konstatálta, miért is 
Fagarasan tanítót másfél évi ál lám fogházra és 200 
forint pénzbüntetésre, Pec.urariu Pop lelkészt pedig 
nyolc z havi államfogházra és 120 forint pénzbünte­
tésre ítélte.

— Feljolontós egy bárói család ellen. Nagy fel­
tűnést kellő feljelentés érkezett a budapesti büntető tör­
vényszékhez. A panaszos egy fővárosszertc ismeretes 
gróf. vádlottként pedig egy, a közelmúltban bárói rangra 
emelt előkelő család több tagja szerepel. A gróf családi 
állás elleni vétség czimen emelt vádat, még pedig azért, 
mert rokonai édesanyját családjukból átcsempészték egy 
idegen családba, azzal a szándékkal, hogy őt és utódait 
örökösödési joguktól megfoszszák. Ez ügy tárgyalása 
közben a gróf anyját rászorították, hogy egy nyilatko­
zatban évi négyezer forint életjáradékért lemondjon 
örökség! jogairól s kikötötték, hogy ez a fizetési kötele­
zettségük megszűnik, ha akár ő, akár utódai származá­
si? kutatják. A panaszos gróf számos hiteles okmányt 
mellékelt beadványában, s egész sereg előkelő állású 
férfiúra hivatkozik, mint tanúra. Az ügy kimenetele elé 
nar,v várakozással tekintenek az illetékes körök.

*- Ítélethirdetés Affendaliisz előtt. A szökevény 
Ajjcudakisz Periklész nemzetközi kasszabetörő előtt 
ma hu deliek ki a budapesti büntető törvényszék harma­
dik számú véytárgyaiási termében a kir. kúria Ítéletét. 
AlTendakisz viiorlavászonból készült rabruhában jelent meg 
s beiépiekor mélyen meghajtotta magáit az elnöklő Czá­
rán István királyi táblai biró előtt.

A kúria Ítéletet, a mely tudvaicvőleg 3 és fél évi 
fegyhazzal sújtotta, Thialiosz György görög tolmács 
magvarázta m.-g neki. E szerint a büntetés ez évi már- 
czius hó 20-ikán veszi kezdetét s 1899 márczius hó 
27-ikén reggel ér véget, mert a kúria egy fél évet a 
vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett.

A terjedelmes ítélet indokait, melyeket már ismertet­
tünk. Afiendakisz lesütött fővel hallgatta végig. Mintha 
nem is őt érdekelné a dolog. Mikor azonban a tolmács 
befejezte a magyarázatát, hirtelen felemelte fejét és 
nymrtah.n mozdulatot tolt.

Elnök : Akar valamit?
Afiendakisz (határozottan) : Felcbbezek !
Elnök: Azt nem teheti. A kúria a legfelsőbb fórum, 

a melynek ítélete ellen felebbezni nem lehet. Meg­
értette ?

Afiendakisz: Meg. Akkor engedje meg legalább a 
tekintetes törvényszék, hogy ellátásomról a saját költsé­
gemen magam gondos* od hassam.

Genthon kir. ügyész: A törvény értőimében csakis 
azoknak van joguk saját költségükön ellátást kérni a 
kik fogházra vannak ítélve, a büntetésüknek háromne­
gyed részét kitöltötték s jó magaviseletükkel erre érde-

Affendakisz (elszomorodva): De hiszen én ezen a 
rahk-nvéren elpusztulok. Torkig vagyok vele.

Genthon : Ha beteg lesz, akkor majd kórházba fog 
menni. Megjegyzem még. hogy büntetése 1899. évi 
márczius hó 27-ikén letelik s "akkor Magyarországból 
elmehet.

Affendakisz: Akkor belenyugszom.
Az ítélethirdetés ezzel véget" ért s Afiendakisz Kis­

faludy László központi fogházfelügyelő és kvt börtönőr 
kíséretében visszament magánzárkájaba. a honnan leg­
közelebb a munkácsi országos fegyházba szállítják.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. E!ökeíő násznép környezetében s nagy 

közönség jelenlétében esküdött ma ülök hűséget a bel­
városi plébánián Kramolin Ernő Frivalszlcy 
Alexandra kisasszonynak. A násznép közt olt volt a Kra- 
moiin család valamennyi tagja. Trajber \ incze ügyész. 
Rasovszky Julián. Nyoszolyoleányok a menyasszony 
nővérei voltak tiszta fehérben, nyoszoiyóasszonyok pedig 
Kramolin Emilné, született Popp baronesse rózsaszín 
miroire ezüst hímzéssel, Rasovszkynó világos zöld, 
Baross Kálmánná világos kék toilettében. Az ifjú párt 
Kimer belvárosi plébános adta össze.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az első ülés az uj törvénykezési palotában.

Az uj országházzal szemben épült uj törvénykezési pa­
lotában ma tartotta meg első ülését a királyi kúria és a 
királyi ítélőtábla. A királyi kúria büntető szünet! tanácsa 
Osztrovszky József elnöklete alatt ült össze és a bíró­
ság a következő tagokból állott. Bírák : Szeyffert Ede, 
Szeremley Lajos, .\agy Sándor. Tóth, Gerő. Szent- 
Imrey Jenő, Zsigmondovits Mihály. Jegyző: .Mák- 
szidni Dezső. A bircság tagjai már tiz óra előtt meg­
érkeztek, hogy körüljárják és megtekintsék az uj palo­
tát. a mely csak úgy ragyog az aranytól és a sok szép 
díszítéstől. A kúria az épület alkotmány-ntezai részéh n 
van, mig az Ítélőtábla az épület túlsó részén. Tiz óra­
kor a bíróság tagjai elfoglalták az 1. tanácstermet és az 
elnök az ülést megnyitotta. Az első bűnügy, a mit tár­
gyaltak, egy czigánybanda bűnügye volt, mig a királyi 
Ítélőtáblán egy pénzhamisító banda bűnügyét vették eíő 
első tárgynak. Az ülésesen nagyszámú közönség volt 
jelen.

— A Vásorikeöy-híinpör. A Tásonkeoy- 
bünpörben, mely perújítás következtében újra fog­
lalkoztatja majd a bíróságot, tudvalevőleg nagy 
szerepet játszott egy Lakatos Ilona nevű hölgy, a 
ki azonban a végtárgyalásra a legszorgosabb ku­
tatás daczára sem került elő. Ez a Lakatos lion i 
ugyanis ott szerepelt a bünpűr alapját képező 
váltókon, melyeket Vdsonkeóy Imre özvegye hami­
saknak mondott s a szakértők véleménye is az 
volt, hogy ez a uévirás Brunkala Lászlóné szül. 
Oszvald Ilona kezétől ered. A magánpanaszos sze­
rint Oszvald Ilona, ki maga a váltókon szerepelni 
nem akart, ezt a nevet használta volna. Ezzel 
szemben Eötvös Károly és dr. Fried Vilmos védők 
a végtárgyalás alatt azt vitatták, hogy igenis La­
katos Ilona egy létező személy, a kit azonban 
Brankaláné nem képes a törvényszék sorompói 
elé állítani. Egyik budapesti kőnyomatos nyomán 
az összes fővárosi napilapok e hó 25-én azt a 
hirt közölték, hogy az ügyben most szenzáeziós 
fordulat állott be, mert a jogérvényesen elitéit 
Brunkaláné és társai kérésére megindított vizsgá­
lat során Lakatos Ilona kihallgatásra jelentkezett a 
vizsgálóbíró előtt. Ebből a kőnyomatos azt a kö­
vetkeztetést vonta le, hogy a régóta keresett hölgy 
bizonyára elismerte az aláírását. Mint most biztos 
forrásból értesülünk. Lakatos Ilona nem maga je­
lentkezett, hanem a vizsgálóbíró szabályszerű mcg- 
idézése folytán jelent meg az alkotmány-utezai 
törvénykezési palotában. Ott pedig nemcsak hogy 
nem ismerte be azt, hogy a kérdéses váltót ő irta 
volna alá, hanem egyenesen tagadta, hogy valaha 
látta is azt a váltót.

— Allamellenes dalok. A gyulafehérvári kir. tör­
vényszék a napokban tárgyalta Joan Pop Pecurarin 
lelkész és Fagarasom Nikulae tanító ügyét, kik Tűr 
községben egy dalkart szerveztek és a falubeli oláh 
fiatalságot magyar államellenes dalok eléueklésére tani-

A hivatalos lapból.
Anyakönyvvezetós. A m. kir. belügyminiszter 

Csatiad vármegyében a makói anyakönyvi kerületbe a 
házassági anyakönyvvezetésére és a házasságkötésnél 
való közreműködésre is kiterjedő hatáskörrel anyakönyv­
vezetővé Tarnay Ferencz eddigi anyakönyvvezető 
helyettest nevezte ki. Torda-Aranyos vármegyében a 
maros-keczei anyakönyvi kerületbe Széky Lajos kör­
jegyzőt, a gerendibe Nagy Gábor körjegyzőt, Gónior 
és Kishont vármegyében a sziliczei anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezetővé Simko Lajos körjegyzőt, Ung vár­
megyében a voloszánkai anyakönyvi kerületbe anyakönyv­
vezető helyettessé Jezierslci Sándor segédjegyzőt, a 
lyuiaiba Okolicsányi Lajos jegyzői Írnokot, a poros- 
koiba pedig Manajló Endre jegyzői Írnokot, Pozsony 
vármegyében a nagy-abonyi anyakönyvi kerületbe anya­
könyvvezető helyettessé Patócs József jegyzőt nevezte 
ki és őket a házassági anyakönyvvezetésével és a házas­
ságkötőnél való közreműködéssel is megbízta.

Kinevezések. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
az államépitvszeli hivatalok létszámába Orayecz Győző 
okleves mérnököt végleges minőségű, Briefer Vilmos 
szigorló mérnököt pedig ideiglenes minőségű kir. segéd­
mérnökké, Budner Vilmos kir. zálogházi segédtisztet a 
X. fizetési osztály 3-ik fokozatába tisztté, Tarcsay 
József napidijast a X. fizetési osztály 3-ik fokozatába 
ideiglenes minőségű tisztté, Kolpaszky Pál és .\agy 
Béla díjas gyakornokokat a XI. fizetési osztály o-ik 
fokozatába segédtisztekké, végre Ékes Lajos budapesti 
és Nagy Gábor brassói lakosokat ideiglenes minőségű 
dijas gyakornokokká, — a vallás- és közoktatásügyi m. k. 
miniszter Rolumbán Bertalan és Porstmajer Irma 
okleveles tanítót, illetve tanítónőt az avas-vámfalusi 
állami elemi népiskolához rendes tanítóvá, illetve tanító­
nővé nevezte ki.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Mohay Jolán székely-kocsárdi állami elemi 
skolai tanitónőt a gyéresi állami elemi iskolához 
helyezte át.

Névmagyarosítások. A belügyminiszter Blauen- 
stein István akna-szlatinai illetőségű s ugyanottani 
akos, valamint kiskorú Mária nevű leánya vezetéknevé­

nek «Berétu-re, Plscha, helyesebben Pisza László nagy- 
iradi illetőségű székel vili lakos vezetéknevének <Kazai»-rüt 

kért átváltoztatását megengedte.
Vásártartási engedély. A kereskedelemügyi m. kir. 

miniszter megengedte, hogy a Borsod vármegye terülctv- 
cz tartozó Várkony községben az évenkint augusztus 

utolsó hétfőjén tartatni szokott országos vásár ezentúl 
állandóan évenkint október 1-ső hétfőjén tartassák meg.

Jóváhagyott alapszabályok. A belügyminiszter a 
mosonyi kerékpár-egyesület» alapszabályait, a kereske- 

k’lemügyi miniszter pedig a «torontáli helyiérdekű vas­
utak vállalati betegségéivző pénztáráénak alapszabályait 
a jóváhagyási záradékkal ellátta.

GYÁSZ ROVAT.
Ivánka Imre ravatalára ma tett a vűroskercszt- 

egylct hatalmas babérkoszorút, melynek vörös kereszttel 
ellátott szalagjain e felirat van : A m. sz. kor. országai­
nak vürüskf veszt-egylete egyik nagyérdemű megalapiló- 
jának. Szép koszorút tettek le dr. Darányi Ignácz 
miniszter, egyleti fűgondnok és az Erzséb^t-kórházi főorvo­
sok is. Az egyesület a temetésen nagy küldöttséggel kép­
viselteti magát, melyet gróf Csekonics Endre elnök 
akadályoztatása folytán Darányi miniszter fog vezetni. 
Indulás B- snyőre szerdán délután 3 óra 5 pénzkor a 
központi pályaudvarból és visszaindulás Besnyűről 7 óra 
39 perczkor. A küldöttséghez az egyesület minden tagja 
csatlakozható. Képviselve lesznek az egylet központi iro­
dája. az Erzsébet-kórház és az egyleti ápolónők is.

Ivánka Imre. mint 1848-as honvédliszt, azok közé 
tartozott, a kiknek ő felsége annak idején évi kegydijat 
adományozott.

Sohasem vettem igénybe — mondotta ismerőseinek — 
e díjból egy k raj ezért sem saját czéljaimra, de nem 
akartam a felajánlott 1600 forintnyi évi dijat visszaadni, 
mert előre láttam, mily sok szegény ember nyomorán 
segítek ez öszszeggel. Es tényleg évről-évre jegyzéket ve- 
zet-tt a kiosztott segélyekről; de már rendszerint szep­
tember hóban kimerült az összeg és az év végéig 1000 — 
lőuO írttal kellett pótolni, hogy egy kéregétől sem bo­
csásson el üreskézzel.

Nagy örömet szerzett neki az, midőn két szerzetes- 
rend confralmek választotta inog. Öreg napjaiban L- 
mutatta vendégeinek a diszokmányokat, mert ily meg­
tiszteltetés vajmi ritkán éri a lutheránusokat.

A magyar vöröskereszt-egylet ügyeivel éveken át ki­
váló szeretettel foglalkozott. Ha nagyobb jelentéseket 
vagy szabályzatokat kellett elkészíteni, egész éjjeleken át 
dolgozott. Ilyenkor kis czvduIákra irónnal irta a szöve­
get és titk,írj inak sok fejtörésébe került, mig azt más­
nap reggel kibotüzte. Il i valamin megakadt, nem telte 
félre a munkát, hanem addig kerestette a városban a; 
egyleti irodafőnököt, mig azt megtalálták. Sokszor tör 
lem. hogy ej fel körül vagy reggel öt órakor is magához 
rend--!te a főnököt csak azért, hogy a munka okvetlenül 
elkészüljön.

Spv.ll er temetése. Ma délelőtt temették el — mint 
Parisból táviratozzak — a lakosság nagy részvéte mel­
lett Spuller volt minisztert. A koporsóra sok koszorút 
teltek. A Pére Lachaise temetőben Rambaud közok­
tatásügyi miniszter beszédet tartott, melyben dicsérő leg 
emlékezett meg az elhunyt érdemeiről és irodalmi mun­
kásságáról. Hanotaux külügyminiszter, a ki a kor 
mány nevében szólott, kiemelte Spuller nagy tehetségé! 
és megemlékezett arról a nagy auktoritásról és tapintat­
ról, melylyel Spuller a képviselőház emelvényéről vála­
szolt azoknak, a kik helytelenítették, hogy Francziaor- 
szag elfogadta a német kormány meghívását a nemzet­
közi munkáskoníerencziára. Spuller teljes sikert aratott 
és ellenfeleit is meggyőzte arról, hogy Francziaország- 
nak, a mely minden hatalommal békében él, más sze­
repet kell játszania, mint magát elszigetelnie, hogy min­
denütt méltóan töltse be az őt megillető helyet.

Haas, sangaii osztrák-magyar főkonzul — mint Becs­
ből táviratozzak — meghalt. Benne a birodalom elve­
szíti az osztrák-magyar kereskedelem-politikai érdekek 
legkiválóbb képviselőjét a Keleten. Haas mintegy ;>ü-ik 
életévében állott és az Ausztria-Magyarország és Khina 
közötti szerződéses viszony létesítése óta 1869-ben a lep 
különbözőbb állásokban volt Sangaiban tevékeny. Jelen­
tései mintaszerűek voltak.

Galanthai Lelcvica Gyula 68 éves korában meg­
halt Fegy verneken. A haláleset előkelő rokoni költ borí­
tott gyászba.

EZREDEVES KIÁLLÍTÁS.
A román miniszterelnök a kiállitáscn. Stourdza 

Demeter, Románia miniszterelnöke, a ki ez idő szerint 
Becsben tartózkodik, onnan való visszatértében néhány 
napot Budapesten fog tölteni, hogy megnézze az ezred­
éves kiállítást.

Válasz a Budapesti újságírók egyesületének.
Arra a levélre, melyet a nemrég alakult Budapesti új­
ságírók egyesületének nevében Mikszáth Kálmán el­
nök a kiállítás igazgatójához intézett s melyben felajánlja 
az egyesület önzetlen erkölcsi támogatását, Schmidt 
József kiállítási igazgató az alábbi választ küldte :

A Budapesti újság Írók egyesülete 
tekintetes elnökségének

Budapest.
Köszönöm nagyságos elnök ur szives értesítését ar­

ról. hogy a budapesti újságírók uj egyesülete megala­
kult. kétszeresen köszönöm pedig azt az előzékeny biz­
tosítást. hogy az uj egyesület országos és nemzeti 
ügyünk, az ezredéves kiállítás érdekeit teljes önzetlen­
séggel kész szolgálni. A magyar zsurnalisztikától, ettől 
a mindig nemzeti és mindig hazafias testülettől, a 
mely minden nemzeti ügyet minden alkalommal teljes 
önzetlenséggel támogatott, nem is volt máskép vár­
ható, mint hogy erkölcsi testületté alakulván, egyik 
első dolga leszen, hogy az ezredéves kiállítás országos 
ügyét, úgy mint eddig is tette, továbbra is felkarolja. 
Az ezredéves kiállítás igazgatósága minden alkalommal 
sietni fog az egyesületnek szívesen felajánlott készsé­
gét igénybe venni és bizom benne, hogy mindig szives 
támogatásukkal találkozom.

Fogadja nagyságos elnök ur köszönetemet és kiváló 
tiszteletem őszinte nyilvánítását.

Budapest. 1896. július hó 27-én.
Schmidt József s. k., 

miniszteri tanácsos, kiállítási igazgató.

Végrehajtók kongresszusa. A magyar királyi bí­
rósági végrehajtók ez évi október havában országos 
kongresszusra fognak összegyűlni Budapestre. A kon­
gresszust a kiállítási ünnepélyek csarnokában fogják 
megtartani, melynek átengedését most a végrehajtók 
végrehajtó bizottsága levélben kérte a kiállítás igazgató­
ságától.

*

Iparosok tömeges érkezése. A temesvári keres­
kedelmi és iparkamara 1500 forintot szavazott meg oly 
czélból, hogy abból a kerületéhez tartozó községekből 
iparosinasokat, segédeket és szegényebb mestereket szál­
líthasson a fővárosba, a kiállítás tanulmányozására. 
Minthogy az iparosok, hogy a kiállítást minél alaposab­
ban szem ügyre vehessék, négy napig tartózkodnak Bu­
dapesten, egy-egy olyan jegy füzet pedig, mely az utazást 
Temesvárról Budapestre s vissza, s a négy napi itt tar­
tózkodást lehetővé teszi, 10—10 írtba kerül, a kamara 
150 iparosnak nyújt alkalmat a kiállítás megtekinté­
sére: A kamara most Íratja össze területén azokat 
az érdemes iparosinasokat, segédeket és szegényebb 
mestereket, a kiket a jótéteményben részesíteni szándé­
kozik.

*

Muraközi tanulók Budapesten. A muraszombati
járás tani tó-egyesületének magyarosi tó osztálya gyűjtést 
indítóit abból a czélból. hogy a Muraköz iskoláiba járó 
vend nemzetiségű tanulók egy részének lehetővé tegye a 
kiállítás megtekintését. A gyűjtés a tanítók buzgósága 
következtében igen szép sikerrel járt, a mennyiben a 
tiz—busz krajc.záros apró adományokból oly tetemes 
összeg gyűlt egybe, hogy a derék tanítók hatvan nem­
zetiségű tanulót hozhatnak fel rajta Budapestre. Az 
egyesület, hogy a járás minden iskolájának növendékeit 
részesítse jótékonyságában, akként intézkedett, hogy 
minden iskolától két-három tanulót hozat a kiállítás 
megnézésére.

*

A kiállítás látogatása. Tegnap, hétfőn, julius 
27-én a számláló-gépeken keresztül 8185 napijegyes 
fizető látogató jött az ezredéves kiállításra. 1885. julius 
27-én 2996 látogatója volt az akkori kiállításnak.

Metz, julius 28. A Lothringer-Zeitung szerint 
tegnap letartóztattak két embert, mert leké­
pezték a „Deutsches Thor“ bástyát. Az eltogoUak
egxike Tálán montmagnyi (Parts mellett) földbir­
tokos, a másik pedig a fia. Mindkettőt kihalgattak 
és azután szabadlábra helyezték,

Marseille, julius 28. Ma délelőtt nagy ziva­

tar volt, mely sok kart okozott.

London, julius 28. Az esküdtek az 
összes vádlottakat vétkeseknek mondták ki. 
Jamesont 15 havi börtönre (kényszermunka 
nélkül), Willoughy őrnagyot 10, White őr­
nagyot 7, Coventryt, Greyt és White ezre­
dest egyenkint 5 havi fogságra Ítélték.

Madrid, julius 28. A kormány és az 
ellenzék között a gazdasági javaslatokra vo­
natkozólag megkísértett tranzakezió meg­
hiúsult és a liberálisok az dbstrukeziót a leg­
végsőig fogják folytatni.

Róma, julius 28. A Stefani-ügynökség 
jelenti Gib'utiból, hogy a kiszabadított olasz 
foglyok ma délelőtt egy olasz gőzösen Mas- 
sauából hazájukba indultak.

Róma, julius 28. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A pápa Rampolla tá­
bornokot a múltai lovagrend nagypriorjául 
hozta javaslatba. (N. Fr. Pr.)

Róma, julius 28. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Hallomás szerint Tis- 
conü-Vcnosta a ma reggeli minisztertanács­
ban a keleti helyzetről tett jelentést és kon­
statálta, hogy Anglia és a hármasszövetség 
közt teljes egyetértés uralkodik. (N. Fr. Pr.)

Róma, julius 28. Megbízható forrásból jelen­
tik, hogy ma délután minisztertanács volt, melyen 
az újonnan kinevezett külügyminiszter Disconti 
Venosta a corventói helyzetről telt jelentést, kifejt­
vén, hogy a hármas-szövetség államai és Angol­
ország között a keleti kérdés és krétai ügy kér­
désében teljes egyetértés éretett el.

Konstantinápoly, julius 28. (Az 
Egyetértés tudósítójának távirata.) Itt két­
ségtelennek tartják, hogy a görög kormány, 
ha nem is maga idézte elő a bandák üzel­
mek, de azokat mindenesetre támogatta és 
pártolta. Ezt diplomácziai körökben elítélik, 
mert az rossz hatással lehet a krétai hely­
zetre, veszélyeztetheti a Törökország által 
nyújtandó engedményeket és újabb kompli- 
kácziókat idézhet elő. Ezért elkerülheti ennek 
tartják, hogy Görögországra komoly presz- 
szió gyakoroltassák. (X. Fr. Pr.)

Belgrad, julius 28. A radikálisok nagy 
meeíingje augusztus 10-én lesz Belgrádiján. A 
mcetingbcn 20.000-nél több radikálispárti fog 
résztvenni. E nagy gyülekezés czélja az, hogy a 
haladópárti kormány ellen tüntessenek s rosszalá- 
s iikat tej ezzék ki a kormánynak magatartása felett 
az alkotmány-revíziót illetőleg. A radikális párt 
ugyanis azt kívánja, hogy az alkotmány revízióját 
most vigyék keresztül, mig a kormány a revízió 
keresztülvitelét függővé teszi a skupstina ujabbi 
szavazatától. Sándor király eleinte az ellenzék ál­
láspontjára helyezkedett, jelenleg azonban a kor­
mány nézetét osztja.

Belgrad, julius 28. Sándor király végleges 
megállapodás szerint augusztus 10-ikén utazik 
Cctinjébc, a hol négy napig fog tartózkodni, hogy 
az ünnepségeken r észtvegyen. Celinjéböl való 
visszaérkezése után rövid idő múlva a Vaskapu 
megnyitásához fog menni. A királyt távolléte alatt 
a minisztertanács fogja helyettesíteni.

Szófia, julius 2S. A Balkán-ügynökség jelenti, 
hogy julius 16-án a szófia-romániai vasútvonalon 
újabb inczidens történt, melyet olasz munkások 
idéztek elő. Az olasz, munkások egy csoportja a 
kormány által ellenőrzés végett kiküldött mérnök­
nél panaszt tett. hogy Gritti vállalkozó a munká­
sokat nem fizeti. A mérnök maga tett lépé­
seket a vállalatnál, mely kijelentette, hogy Grit ti­
nók 20.000 frankot adott a munkások ki­
fizetésére. Gritti ezt meg is ígérte. Julius 
19-én Simon főmérnök jött ki a vonatra, hogy 
rábírja Grittit, hogy fizesse ki a munkásokat, akik 
fenyegetőig léptek fel. A munkások kétszer meg­
támadták Gritti házat, melyet a következő napon 
néhány száz munkás teljesen szétrombolt. A ki­
rendelt csapatok a nyugalmat csakhamar helyre­
állították, 5 olaszt letartóztattak és Szófiába vittek, 
a hol őket bíróság eié fogják állítani.

szemben. A lap tetszését fejezi ki a íranczia kor­
mánynak, hogy a iilie-i mairet hivatalától fellüg- 
gesztette, miáltal bebizonyította, hogy a republi­
kánus Francziaország erősebben védi magát a 
szocziáldemokráczia ellen, mint a monarchikus 
Németország. A revanche-párltal és törekvéseivel 
Francziaországban Németország szükség esetén el 
fog bánni tudni, de a belső rák sokkal veszélye­
sebb. Oly honáruló eljárás, mint a milyen Lieb- 
knechté, a francziáknál nem talál pártolásra. (N. 
Fr. Pr.)

London, julius 28. A szoczialistakongresszust 
ma délelőtt Singer elnöklete alatt megnyitották. A 
bejáratnál a delegáltak mandátumait a leggondo­
sabban megvizsgálták és többeket nem eresztettek 
be. a mi heves szóváltásokra adott alkalmat. Az 
anarchisták kizárásának kérdését ismét szó tárgyává 
tették. Jaures, a franczia parlament tagja indítvá­
nyozta, hogy csak azokat a delegáltakat bocsássák 
be, a kik az anarchizmus elveivel szemben a par­
lamenti akcziónak Ilivel.

London, julius 28. A szoczialista kongresszus 
mai ülésében igen élénk vita után, a mely­
ben összes nemzetiségek resztvettek, megejtették a 
szavazást a zürichi határozat lülütt, mely szerint 
mindama szakegyesületek, szocziálista-pártok és 
organizácziók a kongresszusra bocsáthatók, melyek 
elismerik a munkások szervezésének szükségessé­
gét és a politikai vagyis parlamenti akcziút. Tizen- 
nyolcz nemzetiség a határozat mellett, kettő pedig 
Hollandia és Francziaország a határozat ellen 
szavazlak.

TÁVIRATOK.
Berlin, julius 28. A „Reichsanzeiger“ jelenti, 

hogy Röntgen würzburgi tanár a ű. oszt. korona­
rendet kapta.

A zürichi inczidens.
Zürich, julius 28. A tegnapi zavargásoknál 

az elkeseredett tömeg mintegy 12 olasz korcsmát 
és üzletet rombolt szét. A katonaság közbelépett, 
egy munkást szuronynyal életveszélycsen megsebe­
sítettek. Egy rendőrnek kiütötték egyik szemét, más 
öt rendőr megsebesült. A lerombolt korcsmák 
közül kettő déltiroliak tulajdona. Az olasz konzu­
látus előtt állandóan nagy a csoporíulás. Sok 
olasz elutazik a városból Az olasz követség tár­
gyalásokat folytat a zürichi kormánynyal. A szö­
vetségtanács ma tárgyalta az eseményeket és a 
zürichi kormánytól távirati jelentéseket kért. Dél­
után 4 órakor St.-Gallcnből három zászlóalj ér­
kezett ide.

Zürich, julius 28. Az olasz főkonzul védel­
met kért az olaszok életére és vagyonára. A ha­
tóságok a legnagyobb előzékenységgel járnak cl- 
A nyolezvan letartóztatott zavargó közül mintegy 
negyvenet szabadlábra helyeznek. Ma este ismét töb­
beket fognak szabadon bocsátani. Alaptalan az a hir, 
mintha egy rendőr és egy munkás életét vesztette 
volna. Délután mintegy 1500 ember gyűlt egybe a 
kaszárnyák előtt, a hol a foglyok vannak. A teret 
katonaság kiürítette, mely alkalommal több em­
bert a Sihl folyóba taszítottak. Senki se fűlt a 
vizbe.

Szoczialista kongresszusok.
Hamburg, julius 28. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) A Hamburger Nachrichten nyilván 
sugalmazott czikkben kifejti, hogy a lille-i tünte­
téseknél nem nemzeti, hanem szocziális ellentétek 
voltak tulnyomóak. Első sorban nem franeziak és 
németek, hanem a mostani társadalmi rend hívei 
és anticzivilizátorius elemek állottak egymással

A maczedoniai mozgalom.
Konstantinápoly, julius 28. Bár a törők

és egyéb forrásokból eredő, a maczedoniai bandák 
számerejére vonatkozó adatok aligha pontosak és 
inkább a megrémült helyi hatóságok, veszélyez­
tetett csapa [parancsnokságok és túlzott magán- 
hirek jelentésein alapulnak, mégis kétségtelennek 
látszik, hogy a bandák már néhány száz emberből 
állanak. A bandák eddigi működése három irány­
ban nyilvánul. Egyik üljük Ivalabakából Milias-on 
át a Pindos hegység felé, a másik Trikalától 
Nerecha-Planinába Monastir felé, a harmadik 
Larissából, az Olympus- és Agostos-hegyen át 
Prilip felé visz. A Karapheria mellett történt ösz- 
szeütközésnél, e hó 23-án, török részről 40 ember 
esett el, 4 megsebesült és 17 fogságba jutott. Agos- 
los mellett, kisebb csetepaté volt. Salonikibűl mind­
két irány felé segélycsapatok mentek. Kísérletek 
történnek, hogy a bandák Oslrovo mellett körül­
zároltassanak. Néhány eldöntetlen ütközet volt 
Kailar mellett. Monestir alatt. A Janina-kerület- 
ben 2 rcdief-zászlóaljat mozgósítottak és ogy sor- 
zászlóaijat rendeltek Miliasba a határátkelés tá­
mogatására. A porta katonai akcziójától, a pénz­
ügyi nyomorúság daczára, a bandák féktelenkedé­
sének erélyes megszorítása várható.

A krétai mozgalom.
Róma, julius 28. A Stefani-ügynökség jelenti 

Kancából tegnapi kelettel : A városban ma reggel 
egészen jelentéktelen okokból nagy pánik támadt. 
Csak néhány puskalövést váltottak, azonban senki 
se sebesült meg. A konzulok a váltnak azt aján­
lották, hogy szigorú rendszabályokat foganatosít­
son azok dien, a kik támadóan lépnek fel és ez 
által pánikot idéznek elő.

Athén, julius 28. Az a jelentés, mintha a 
krétai nemzetgyűlés azt határozta volna, hogy kö­
veteléseinek elfogadására a portának három havi 
időt enged, nem felel meg a valóságnál).

i /

KBSSSBIiPirn: por,
feiüáaaiiiatutiuH hÁziszor mindama gyomor bajoknál, 
melyekből a rossz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszert árak ba: • Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. 26%ö

A legjobb tejtermék a 2S300

fogarasi csemege-sajt.
A legtöbb vendéglőben kapható. — Főraktár: 

Löwenstein M., cs. és kir. udv. szállító.
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legír ellcmesebb izü üdítő 
ital ős mint gyógyszer, tapasztalat szerint 
fölül múlhatatlan hatású emésztési zavarok 
étvágy hiány, gyomor-és bélhurut ese temen- 

Főraktár

HOFFMiN« JÓZSEF,
BUDAPESTEN.

Akadémia-utcza

Savanvuvi z

Alulírottak lelkűnkben mélyen megrendülve 
minket ért gyászos csapás súlya alatt, meg.tzomo- 
rodott szívvel tudatjuk a bánatunkban résztvevő 
szivekkel, hogy immár fájdalom, néhai

hasi hsai Csistss Esiia
énekvezór-tanitónö

az örömben, búban híven osztozó élettárs, gondos 
gazdasszony, szerető és minden áldozatra kész 
édes anya nincs többé.

Élete szövétnekét a halál minden áldozat és 
orvosi segély mellett hosszas és kínos szenvedés 
után életének GO-ik, boldog házasságának 39-ik 
évében folyó hó 25-én délután 6 órakor örökre 
kioltá.

Iíult tetemei folyó hó 27-én délután 3 órakor 
tétettek a ref. egyház szertartása szerint örök nyu­
galomra.

Nagy-Galambfalva, 1S9G. julius hó 25-én.

Legyen örök álma csendes és áldott!
Csömör Dénes, mint férje. Csömör Karolina 
özv. Kádár Zsigmondnó és Csömör Gábor, 
mint gyermekei. Özv. Veres Sámuelné Czintos 
Zsuzsanna, mint testvér és ezek gyermekei: 
Veress Mózes, Veress Aron. 283U1
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28360

■sajt.
Főraktár:
száilitó.
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kldott!
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j Czintos
I érmékéi: 
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Óiráis!
Cyk oly fizetéseket ismerek el, amelyek 

direkt a czimemre (Lembcrgbe) teljesittettek; 
a volt ügynököm, Frendenberg Fridiik kezéhez 
teljesített fizetéseket pedig nem akezeptálom.

Josef Fraget
2S-93 Lemberg. Kathedralplatz 3.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, július 28. A képviselöház épületében 

ma volt a német vasut-kezelűségeJc egyesületének 
gijii'ése és egyidejűleg az egyesület 50 éves fenn­
állásának ünnepe. Thielen miniszter, mint a kor­
mány képviselője a császár megbízásából az egye­
sületet üdvözölte. A gyűlés elhatározta, hogy 
Vilmos császárhoz táviratot intéz, a melyben ki­
fejezést nyer, hogy a császári elismerés hatalmas 
buzdítás lesz az egyesületre, hogy Kűzép-Európa 
forgalmi viszonyainak czélszerü fejlesztésére irá­
nyuló működését tovább folytassa.

Berlin, julius 28. A 3%-os orosz kölcsönre 
való aláírásokat az összes német aláírási helyeken 
erős túljegyzés következtében bezárták.

Fáris. jnlius 28. Hir szerint az orosz kölcsön­
nek Francziaországra eső részét több mint negy­
venszer túljegyezték.

legrád, juiius 2S. A hivatalos lap közzé teszi, hogy 
a goluáácsi, rámái és porecsi kerületekben a sertések 
között szőj- és körömfájás van.

Newyozk, jul. 28. Búza júliusra 623/4. augusz­
tusra be ,, szeptemberre 051 4. Tengeri szeptem­
berre 30' >.

Chikagó, jul. 28. Búza szeptemberre 573/s-
Tengeri szeptemberre 243/s.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Törökország pénzügy zavarai. A «Pol. Corr.»

egy konstantinápolyi levelet közöl, mely nagyon sötét 
színben festi Tülök ország pénzügyi helyzetét. A porta 
oly nagyfokú pénzügyi zavarokkal küzd, hogy gyakran 
még a legsürgetőbb kiadásokra sem talál fedezetet. Ezt 
a vigasztalan állapotot a tavalyi szomorú események 
idézték elő, a mikor egész vidékek pusztultak el, az 
adófizetők ezrei leölettek. Ezek az események megbéní­
tották az ipart és kereskedelmet és az ország adózó 
erejét annyira meggyengítették, hogy ebből évek múlva 
sem fog kilábolni. Ehhez járultak még a nagy hadügyi 
kiadások, melyekre a portát éppen ezek az események 
kényszeriteüék. A tavalyi zavarok óta 200.000 embert 
mozgósítottak, ezek hónapok óta állanak fegyver alatt.
A felkelések leverése és a nagy nehézségekbe ütköző 
katonai expedicziók is nagy felszerelési költségekét nyel­
jek el. Hogy milyen komoly a pénzügyi válság, azt már 
íz a körülmény is mutatja, hogy a minisztertanácsban 
elvetették azt az eszmét, hogy le kellene foglalni 
* <Dctte publique» jövedelmeit. Ez a hír termé­
szetesen az érdekelt körökben nagy nyugtalanságot kel­
lett és egy diplomácziai ügyvivő e miatt mérvadó helyen 
térdést is intézett. Biztosították azonban, hogy török rész­
ből ez a szándék nem áll fenn, sőt a «Dette publique» 
ntézményét a legalkalmasabb eszköznek tekintik 
Törökország hitelének fenntartására és emelésére. Ez a 
iiiasz eloszlatta ugyan a nyugtalanságot, de minthogy 
Törökország zilált pénzügyei a Dette publique jövedel- 
neit is folytonosan és nagyon érzékenyen csökkentik, 
rranczia pénzügyi körök, a melyek a Dette publiquenél 
Érdekelve vannak, felvetették azt a kérdést, hogy hogy 
lehetne Törökországon és ezáltal közvetve a Dette 
•jubliqueon segíteni. Különféle terveket beszéltek meg és 
szóba került többek között újabb monopóliumok kreálása 
s. Most azonban egy uj terv van napirenden, melynek 
eszménye a Dette publique franczia érdekeltjeinek kép­
viselőjétől, Berger Leótól származik. Arról van szó, hogy 
Bulgáriát, Szerbiát és Montenegrót kényszerítsék a ha­
talmak, hogy a berlini szerződésben megállapított köté­
szet tségróknek tegyenek eleget és fizessék meg a portá­
nk a rájuk rótt hübéradót, valamint azt a kvótát, 
melylyel ugyancsak a berlini szerződés értelmében a 
♦örök államadósság törlesztéséhez hozzájárulni tartoznak. 
Berger pár nap előtt Pétervárra utazott és onnan a 
többi európai fővárosokba megy, hogy tervének végre­
hajtását lanszirozza. E tervvel szemben különben még a 
szerződő hatalmak egyike sem foglalt állást.

* Az osztrák-magyar sinkartell, mely idestova
három esztendeje fönnáll, fölötte káros a magyar köz­
gazdasági életre, különösen pedig a magyar mezőgazda­
ságra. A kartell még Baross Gábor kereskedelmi mi­
niszter ama hazafias intenczióján alapszik, hogy a ma­
gyar vasutak sinszükségleteiket hazai gyárakból szerez­
nék be. Magyarországon három gyár foglalkozik aczél- 
singyártással: a diósgyőri, mely a magyar állam, a re- 
siczai, mely az osztrák államvasuttársaság cs az ózdi, 
mely a rimamurány-salgó-tarjáni vasmürészvénvtársas g 
tulajdona. Ezek a gyárak azonban a külföldi vasmüvek­
hez képest igen drágán szállítják az aczélsineket, mert 
míg a westfáliai vasmüvek 51 forintért, addig a ne- 
veze.t magyar gyárak 105 írtért, tehát több mint 
egyszerannyiért szállítják az aczélsinek tonnáját. 
Természetes következménye ennek a kartellnek, 
hogy Magyarországon ugyanennyivel drágább a vasút­
építés és ennek folytán a személy- és áruforgalom díj­
szabása is. A helyi érdekű, valamint az állam által ga­
rantált vasutaknak valahonnan csak be kell venniük az 
építés költségtöbbletét Beveszik pedig az államon az 
építéshez való hozzájárulás, vagy a garanczia czimén. 
Azoknál a vasutaknál, melyek u kartell értelmében, a 
magyar állam tulajdonát képező diósgyőri vasgyártól kö­
telesek sinszükségleteiket beszerezni, ez a költségtöbblet 
nem csinál különbséget, mert a mit az állam elveszít a 
vámon, megnyeri a réven. Az idegen kézben levő kar- 
tell-gyárak üzletkörébe tartozó vasutaknál ellenben az 
állam költségtöbbletére nincs fedezet s igy az állam- 
kincstár közvetlenül károsodik. A Magyar Gazdák Szem­
léje júliusi száma megdöbbentő statisztikai adatokkal bi­
zonyltja a sinkartell káros hatását. És bebizonyítja, 
hogy a kartell az államon kívül a gazdaközönsé­
get is újabb teherrel sújtja, mei
-pités drágulása arányában emelkedik 
reknek hozzájárulási költsége s az 
nfája is, a helyi érdekű és államilag garan- 
,.dt vasutak pedig túlnyomó részben gazdasági termé- 
. két szállítanak. De szerencsétlensége a kartell a ma- 
:yar vasiparnak is, mert azzal, hogy Ausztria vasipaiá- 
iuk busás hasznot biztosit a síneken, egyszersmind meg- 
tdja neki a módot arra, hogy többi vasáruit annál ol- 
sóbban adhassa, azokkal Magyarországot eláraszthassa,

s igy a magyar vasipar fejlődését bosszú időkre meg­
akadályozhassa. A «Magyar Gazdák Szemléje» érdekes 
..ártalmából kiemeljük még Clair Vilmos czikkét a bod­
rogközi Tiszaszabályozásról és Löcherer Andor tanulmá-

a vasut- 
a közsé- 

áruszállitás ta­

nyát a gazdasági válságról. A folyóirat évi 6 írtért meg­
rendelhető a Magyar Gazdaszövetség központi irodájánál 
(Budapest, Köztelek).

A csorbái fogaskerekű vasút megnyitása.
Csorbafüredről távirják lapunknak: A kassa-oderbergi 
vasútnak Csorba állomásától a csorbái tóhoz vezető fo­
gaskerekű vasútnak mütanrendőri bejárása ma történt 
meg Képessy Árpád miniszteri titkár vezetése alatt. A 
bizottság tagjai délelőtt !/29 órakor gyűltek össze a csor­
bái állomáson és pedig: a főfelügyelőség részéről Pe­
tényi főfelügyelő, a kassa-oderbergi vasút részéről Báth 
Péter vezérigazgató, Köry üzletvezető, Schmitt főmér­
nök ; resztvettek továbbá a bejáráson: gróf Csdky fő­
ispán, Balló főjegyző. Hertel endy titkár, dr. Bartos 
miniszteri titkár, valamint a megyei és a helyi hatóság 
fejei. A bizottság beható vizsgálat alá vette a vasutat s 
azt teljesen üzemképes állapotban találta. A vasutat, a 
mely arra van hivatva, hogy az ország egyik legszebb 
vidékét könnyű és kényelmes módon hozzáférhetővé 
tegye, holnap (29-én) adják át a forgalomnak. A vasút 
építkezése, a melynek hossza 5 kilométer s ’emelkedése 
127°/00» a terepviszonyok miatt nagyon bonyodalmas és 
nehéz volt.

..' Föltétele» megállóhely. A magyar kir. állam­
vasutak igazgatóságától vett értesülés szerint ez évi jú­
lius hó 27-étől kezdve a budapest—czeglédi vonal 715. 
számú vonatja 8 óra 43 perczkor reggel és a 71G. 
számú vonat esti G óra 20 perczkor Bcrczel 221. sz. 
ői’ház megállóhelynél feltételesen fog megállani, hogy 
utasok fel, vagy leszállhassanak a 713. sz. vonalnál, 
mely Bérezel 221. sz. őrház megállóhelynél reggel 6 
óra 33 perczkor csak leszállás végett feltételesen megáll, 
ezentúl a felszállás is engedélyeztetik, azonban a szom­
szédos forgalmú jegyek használatának kizárásával.

* Állomásnév-változtatá». A magyar királyi állam­
vasutak igazgatóságának értesítése szerint a kereskelem- 
ügyi in. kir. miniszter rendeletéből a budapest—lajos- 
mizsei helyi érdekű vasúton fekvő Puszta-Szcnt-Lőrincz 
megállóhely neve «Kispest-Szent-Lőrincz»-re változtat- 
tatott.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Zivataros időjárás. Az utóbbi napokban — mint 

lapunknak több helyről Írják — nagyon sok kárt okozó 
elemi csapás, főkép jégeső pusztított. Néhol a jégeső előtt 
záporeső is volt, sőt teguap Brassó vármegyében Botfalu 
környékén felhőszakadás jelentékeny területen megsem­
misítette a termés nagy részét. A jég pusztitásáról több 
vármegyéből panaszkodnak, nevezetesen Bács-Bodrogh, 
Baranya, Vas, Nyílra és Sáros vármegyékből. Legerősebb 
volt a jégeső Jankovácz, Gara, Baja és Bács-Al- 
más környékén, a hol a learatott s kepékben levő ga­
bonából a termést csaknem fele részben kicsépelte. Előbb 
a vihar, a mely 24-én esti 10 óra táján kitört, hányta 
szét a gabonakévéket s utóbb a jégeső törte és zúzta a 
kalászokat. A még nagyobbára araíatlanul «állott zab is 
jóformán egészen tönkre ment. A kukoricza, répa és 
kerti véleményekben is óriási a kár; a szőlőkben a 
gyönyörűen állott fürtöket 50—60°/0-ig megsemmisítette. 
Karkóczról (Nyitramegye) is Írják, hogy ott e hó 23-án

déli órákban roppant nagy jégeső elverte Karkócz 
Beregszeg, Vörösvár és Galgócz községek termését. A 
gabonafélékben és szőlőkben óriási a kár. Bdboltóról 
(Sárosmegye) Írják, hogy a julius hó 24-iki nagy jégeső, 
a mely a déli órákban jött. Karó, Gerbachó, Tarnó, 
Kruzslyó, Hrabozke és Ficska községekben nagy pusztí­
tást okozott. A gabonanemüekben 50°/ft veszteség mu­
tatkozik. Néhol a termőföldet záporesőből származó viz 
bciszapolta. Zomborból Írják, hogy ott a 24-iki nagy 
jégeső, mely Bácskának nagy részére kiterjedt, Zombor 
határában is végtelen sok kárt okozott. Egyedül a zab­
ban mintegy 2000 kát. holdon 10—80°/„ kár mutatkozik. 
A kender és kukoricza is tünkre ment. Baranya vár­
megye pécsi és Kas vármegye muraszombati járásban is 
többféle elemi csapás pusztított.

* A fővárosi tojkereskedök kartellje. A sok er­
kölcstelen kartell között, melyeket napról-napra kötnek a 
termelők vagy fogyasztók, legtöbb esetben mindkettőnek 
a kárára, kétségtelenül a legerkülcstelenebb az, melyet a 
Köztelek holnapi száma leplez le, a tejkereskedők .-;ar- 
tellje. Ez nemcsak a gazdákat károsítja, hanem a fővá­
ros félmilliónyi lakosságának egyik legfontosabb élelmi 
czikkét drágítja. A fővárosi tejkereskedők kartelljének 
szerződött tagjai kötelezik magukat, hogy a termelőktől 
6‘/2 krnál drágábban tejet nem vásárolnak, a mely árban 
a teli és üres kannák ide-oda szállítása, a kövezet­
vám és a szállításai járó mindennemű költség bent fog­
laltatik, viszont kötelezik magukat, hogy a tejet a fo­
gyasztóknak (tehát a viszontelárusitóknak és direkt fo­
gyasztóknak egyaránt) Sy2 krnál olcsóbban nem adják. 
Ez a szerződés leglényegesebb pontja, mert ennek biz­
tosítására irányulnak a szerződésben kikötött kötbérek 
és büntetéspénzek, erre irányulnak a természetes ver­
senyt teljesen kizáró üzleti tudósítások közlésének köte­
lezettsége, ennek a biztosítására vonatkozik a szerződés 
minden részlete. E bűnös kartellel szemben való eljárás 
tekintetében néhány jó tanácsot is ad a Köztelek. Saj­
nos, hogy arról már eleve is le kel! mondanunk, hogy 
a fővárosi tejkereskedők kartellje ellen a leghatal­
masabb védelmet, az államét igénybe vehessük, mert 
nem létezik oly törvényhozási intézkedés, a mely 
a kartellek létrejöveteiét megakadályozhatná, vagY 
működésüket megbéníthatná. A kartell ellen való véde­
lemben a tejtermelő gazdák teljesen magukra vannak 
hagyatva, csakis önerejükre támaszkodhatnak.

Az első tanács tehát, a mit a tcjkartell ellen adhat, 
az, hogy a gazdák szeget szeggel viszonozzanak és egyet­
len gazda se kössön a kartellben levő és majdnem 
minden tejtermelő által ismert tejkereskedő czéggel 
semmiféle feltétel mellett tejszállítási szerződést és egyetlen 
egy fogyasztó (tehát a viszontekirusitók és a direkfogyasztók 
is) ne kössön velük a szállításra szerződést. Boykotlálni kell 
ezeket a jó urakat. Ám kössenek egymással kartellt a 
termelők tejének árlenyomására és a fogyasztóknak 
adandó tej árának emelésére. De ne legyen termelő és 
fogyasztó, a ki e kiszipolyozó üzletüket pártfogásával tá­
mogassa. Ha ezek a tejkereskedők nem kapnak a gaz­
dától tejet és nem lesznek rendes tejvevőik, maguktól 
fognak rájönni arra, hogy kartellt kötni nem jó.

A védekezés további lépése az volna, hogy mindazon 
tejtermelő gazdák, a kiknek szerződése mostanában 
letelik, azt szeptemberig meg ne újítsák és egyáltalában 
minden tejtermelő csak szeptembertől kezdve kössön 
szerződést. Ez azért szükséges és ezélravezető eszköz a 
tej árának legalább a mostani nívón való megtartására, 
mert a főváros fogyasztó közönsége szeptemberb n a leg­
nagyobb, ekkor legtöbb a tej és a tejkereskedők ekkor 
hajlandók a legnagyobb árat fizetni érte, igy tehát szep­
temberben az egész évi szállítás szeptemberi átlagáron 
biztosítható.

A további teendő volna, hogy a tejtermelő gazdák 
minél előbb egy nagy értekezletet tartsanak, a melyen 
mig egyrészt maguktartásukat állapítanák meg a kavtcl- 
lef szemközt, addig másrészt a kormányhoz megokolt 
előterjesztést tegyenek, hogy mint a tejkereskedelem te­
rén, úgy általában is minél előbb törvényhozási intézke­
dés’történjék a kartellek megakadályozására.

Ugyanez az értekezlet hivatva volna reámutatni arra. 
hogy a kartell be lépett tejkereskedők üzleti haszna óriási 
mértékben megnövekedvén, megadóztatásuk a fennálló 
törvények és szabályrendeletek keretében ennek megfele­
lőig kiterjesztendő és kéressék fel a pénzügy- 
miniszter, hogy közegeit ennek megfelelő eljárásra uta­
sítani szíveskedjék.

Végül közöljük ama fővárosi tejkereskedok nevet, kik 
a kartellszerződést kötötték. Ezek a következők: Gold- 
mann József, Tusák Marczel és társa, Feiner és Klein, 
Goldhammer József, Goldhammer Ármin, Kohn József, 
Klein Péter, ifj. Klein Gyula, Kohn Lajos, Kohn J. és 
fia, Krausz József, Fischer József.

IPARÜGYEK.
— Iparosok az államtitkárnál. Az iparteslületek 

egy életbevágó közös érdekének volt szószólója a keres­
kedelemügyi államtitkár előtt a tatai ipartestület, a me­
lyet harmadfokon a miniszter állal is helybenhagyott 
iparhatósági határozat eltiltott a tanonezszegődtetési és 
szabaditási dijak szedésétől, mivel az indokolás szerint 
ily dijak szedése felől az ipartörvény nem intézkedik. Az 
ügy egy szoczialista-iparos felebbezése folytán került fo­
kozatos elintézés alá. Az ügynek általános érdekű oldala 
az, hogy szegődtetési és szabaditási illetéket minden tes­
tület szed és pedig többnyire egyszerű közgyűlési hatá­
rozat, vagy régi szokás alapján, melyet maguk az ipa­
rosok sem kifogásoltak soha, mert annak természe­
tessége még a ezéhartikulásokban találja gyökerét. 
Alapszabályaiba azonban csak igen kevés testület 
vette fel és a melyik felvette, az is csak mint a 
szerződés, vagy okmánykiállitási diját és a dologi kiadá­
sok megtérítésére szolgáló járulékot szedi, ha azonban 
a tcstülelek zárszámadásait nézzük, látjuk, hogy c di­
jakból áll a testületek fujövcdelme. A tatai testület kül­
döttsége Szávay Gyula vezetése mellett tisztelgett a 
kereskedelemügyi államtitkárnál és kérte őt, hogy a tes­
tület megváltoztatott alapszabályaihoz adja meg sürgősen 
a jóváhagyást és biztosítsa ezzel további fennállását. Az 
államtitkár megígérte a kérelem teljesítését.

— Csipészmestorok gyűlése. A budapesti czipész- 
mesterek ma az akáczfa-utcza 23-ik szám alatt gyűlést 
tartottak Speray János elnöklete alatt. A gyűlés tárgya 
a czipészmesterek állásfoglalása volt a 11-ik czipész- 
kongresszuskor és küldöttek választása. Ugyanis a czipész- 
tcstület elöljárósága, a melyet a czipészek felhatalmaztak, 
hogy a H-ik czipészkongresszust hívja egybe, megtagadta, 
hogy a kongresszusba tagokat válaszszanak és azt akarta, 
hogy csak az általa kijelölt czipészek (mindössze öt) 
vehessenek részt a kongresszuson. A fővárosnak igy 
500 czipészmestere csak öt taggal lett volna képviselve 
a kongresszuson és a czipészek óhaja nem teljesült 
volna, a kik tekintélyes számmal óhajtják magukat 
képviseltetni. Ezért gyülekeztek össze ma a czipész- 
musterek, hogy megbeszéljék, miként vegyék rá a 
testületi elöljáróságot arra, hogy az általuk pro­
ponált tiz mestert is vegye be a küldöttek 
közé. Speray elmondotta, hogy mi a czélia a gyűlésnek 
és az ipartestülct erőszakossága ellen kelt ki, a mely. a 
mikor a czipészek 50 tag aláírásával rendkívüli közgyű­
lés összehívását kérelmezték, hogy a küldötteket megvá­
laszthassák, megtagadta a közgyűlés egybehivását. 
Holló Károly kifejtette, hogy miért kell Budapestnek 
nagyobb számmal képviselve lennie a kongresszuson és 
miért jogtalan eljárás az elöljáróság határozata. Szerinte, 
ha egy 300 tagból álló vidéki testület 3 tagot küld a 
kongresszusra, a budapesti 1500 czipésznek jogában áll 
tiz taggal képviseltetni magát. Éles István nézete az, 
hogy hiába való itten minden lépés a küldöttek válasz­
tására, mert a hatalom az ipartestület kezében van, a 
mely azt cselekszik, a mit ő lát jónak és nem hallgat a 
mester kérésére, a mely egészen jogos. A testületi elöl­
járóság nem akarja meghallgatni őket, hát ne hallgassa 
meg; de azt mondhatja, hogy majd a közgyűlésen sze­
mébe fogja vágni ezt a jogtalan eljárást az elöljáróság­
nak. Az elnök szólal fel ezután, a ki nevetségesnek tartja, 
hogy az ország 80.000 czipészét csak 500 ember képviselje. 
Pór Árpád szintén az elöljáróságot támadja, a mely 
nem választotta, hanem kijelölte az előadókat a kon­
gresszusra. Az elöljáróság törvénytelen eljárását elitéli. 
Élesen támadja végül Horváth Jánost, a kit fogadatlan 
prókátornak mond. mert beleavatkozott az ő dolgaikba. 
Felszólaltak még Dravecz Károly, Klir Vilmos, Grün- 
baum József, Galambos István, Kutkovics, a kik közül 
csak Galambos vette védelmébe az elöljáróságot. A gyű­
lés elhatározta, hogy tiz küldöttet választ, a kiknek ne­
vét beterjeszti az elöljárósághoz elfogadás végett. A vá­
lasztás meg is történt és a következő czipészmesterek 
választattak meg: Holló Károly, Klir Vilmos, Speray Já­
nos, Stockingcr Tivadar, Mayer János, Székányi Gyula, 
Molnár László, Éles István, Grünbaum József és Gra- 
vecz Károly.

— Hazai gyártású keztytik. A székes fővárosi 
állami keztyüvarró-telep felügyelőbizottsága tegnap ülést 
tartott, a melyen a telep igazgatósága ez év első felében 
elért iparüzleti eredményekről számolt be. A jelentés 
szerint a telep állandóan 80 munkásnőt foglalkoztatott. 
Ezek 50.058 pár keztyüt varrtak meg s munkabér fejé­
ben összesen 7270 frt G7 krt kaptak. A múlt év első 
felében a megvarrt keztyük száma 3G.234 pár volt, a 
kifizetett munkabérek összege pedig 5225 frt 9 krt tett 
ki. A telep, a melyet még Baross miniszter létesített 
1891-ben, rövid négy év lefolyása alatt évről-évre fejlő­
dik. Mindamellett keztyü-iparunk még nagyon szegényes. 
Évi fogyasztásunknak alig egyötödét tudja ellátni, mig a 
többi négyötödöt csaknem teljesen osztrák gyártmányok 
pótolják. A keztyüvarrótelep nagyobb méretű tovább­
fejlődése tehát csakis ugv remélhető, ha maga a nagy- 
közönség is pártfogásába veszi a hazai gyártású keztyü- 
ket, a melyek gondosan megválasztott anyaguknál fogva 
minőség és tartósságra nézve fölötte állanak az osztrák 
gyártmánynak. Hogy a nagyközönség a telepen varra­
tott hazai gyártású keztyüket felismerhesse, jövőben a 
telep igazgatósága ezeket egy magyar czimer és fölötte 
«Sz. A. K. T.» jelzéssel fogja ellátni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Ultimoszabályozás az értéktőzsdén. A pénz­

viszonyok határozottan kedvezőbbé váltak s a bizalom 
visszatérőben van. S minthogy nagyobb haussepozicziók 
egyáltalában nem léteznek, az elhelyezés alacsonyabb 
reporttételeken simán folyt le. Ezúttal is az osztrák 
hitelrészvényben fönnálló egynéhány liaussepoziczió ha­
lasztási dij nélkül volt elhelyezhető. Fizettek részvényen- 
kint fél hónapra reportot: magyar hitelbankért 20—40 
krt, magyar leszámítoló- és pénzváltóbankért 20—30 
krt, magyar ipar* és kereskedelmi bankért sima 5 krt, 
magyar jelzáloghitelbankért 25—40 krt, rimainurányi 
vasműért 30—40 krt, magyar koronajáradékért sima, 
magyar aranyjáradékért sima 5 kr deporlot, egész hó­
napra fizettek osztrák hitelrészvényért sima — 60 kr 
reportot, osztrák-magyar államvasutért 30—70 kr. repor­
tot, déli vasúiért 15—20 kr deportot.

** A bankszabadalom megújítása. Az osztrák­
magyar bank tárgyaló-bizottsága e hét végén kezdi meg 
tanácskozásait. A bank vezetősége most dolgozik azokon 
a számításokon, melyek a bank újabb javaslatainak in­
dokolásához szükségesek. Ezeket a javaslatokat a tárgyaló 
bizottság fogja megállapítani és előreláthatólag a jövő 
héten fogja a két kormánynak átküldeni. Megírtuk, hogy 
dr. Kautz bankkormányzóval folytatott értekezletek fo­
lyamán a bank és a két kormány álláspontja között 
közeledés történt. A bank ugyanis hajlandó belenyu­
godni abba, hogy a 80 milliós bankadósságból egy bi­
zonyos összeg leirassék, viszont ezzel szemben a két 
kormánynak meg kellene változtatni a nyereségrészese­
désre vonatkozó javaslatokat. E javaslat részletei felett 
már értekezlet is volt, melyen a magyar kormány részé­
ről dr. Popovics miniszteri tanácsos, az osztrák kor­
mány részéről dr. Gruber pénzügyi főtanácsos és a bank 
részéről Pranger vezértitkár-helyettes vettek részt.

** A Budapesti bankegyesület részvénytársa­
ság 1896. év első felében a következő üzleti eredményt 
érte el:

Mérlegszámla. Vagyon : Pénztár 105.750-35 frt, 
váltók 4.341.768 07 frt, előleg értékpapírokra 3,951.549*85 
frt, szindikátusi részesedések 1,086.928*67 frt, fedezett 
adósok 1,601.756*08 frt. bankegyesületi váltóüzlet részv. 
1,000.000 frt, értékpapírok 728 888*06 frt, külföldi pénz­
nemek és váltók 40.359*14 frt, intézeti ház 146.235 frt, 
leltár 36.598*07 frt, összesen 13,039.833*29 frt. Teher: 
Részvénytőke 6,000.000 frt, tartalékalap 912.871*50 frt, 
betétek 4,476.672*44 frt, hitelezők 1,125.278*05 frt, tár- 
czahitelegyleti biztos, alap 68.107*50 frt, átmeneti kama­
tok 51.548 99 frt, nyugdíjalap 15.000 frt, fel nem vett 
osztalék 3649 frt, nyereségáthozat 1895-ről 69 948*21 
frt, nyereség 316.757*60 frt, összesen 386.705'81 frt, 
összesen 13.039.833*29 frt.

Nyereség- és veszteség számla. Bevételek: Váltó- 
és egyéb kamatok 315.922*61 forint, értékpapír-kamatok 
78.079*75 frt, jutalékok 35.199*32 frt, értékpapirnyereség

31.263-87 frt, szindikátusi nyereség 49.000 frt, nyereség­
áthozat 1895-ről 69.948*21 frt, összesen 579,413*76 frt. Ki­
adások : Kifizetett különféle kamatok 81.568*28 frt, tiszti­
fizetések és igazgatási költségek 45.368*72 frt, adó és 
illetékek 65.770*95 frt, nyereség 386.70581 frt, 
összesen 579.413*76 frt.

A kimutatott 386.705*81 frtnyi tiszta nyereség — a 
tavalyi első félévi 339.395*19 frtnyi tiszta nyereséggel 
szemben — az alaptőke 12'89 százaléknyi kamatozta­
tásának felel meg pro rata temporis. Habár a nagyobb 
nyereség részben a nagyobb áthozatnak (69.948*21 frt 
szemben az 1894/95. 12.055.75 írttal) tulajdonítható, 
mégis az elért eredmény, az elmúlt félév általánosan 
kedvezőtlen gazdasági viszonyait tekintve, különösen 
kielégíthetőnek mondható, annál is inkább, miután 
a konzorcziális üzletek nagyobbrészt csak a Il-ik félév­
ben kerülnek lebonyolítás alá, s igy a kimutatott nyere­
ség főkép a folyó üzletből eredt.

** Németország gabonatermése és gabona- 
placza. Berlinből Írják a következőket: A német biro­
dalom minden részében megkezdődött az aratás, a mely 
eredményre nézve nem mindenütt felel meg a hozzáfű­
zött reményeknek, a mennyiben a termés fele részben jó 
közép és fele részben közép és alig közép. Az őszi búza 
hozamát e szerint a legjobb esetben is csak 39.40 millió 
hektoliterre lehet becsülni ; tavaly 37.70 és 1894-ben 
39.25 millió hektoliter búza termett Németországban. A 
rorstermést 85—86 millió hektoliterre teszik — és igy a 
rozstermés csaknem egyenlő a múlt évi eredménynyel, a 
mikor 84.50 millió hektoliter termett. A német biroda­
lom ez évben ismét az orosz piaczokrúl fogja fedezni a 
hiányzó mennyiség nagy részét. Már most megteszi a 
szükséges lépéseket, a mennyiben orosz kereskedőktől az 
idei termésből nagyon sűrűén kérnek itteni kereskedők 
gabonamintákat. Éz az év azonban, úgy látszik, nem 
valami fényes múltat fog hagyni az oroszoknak, mert 
alig van jó minőségű gabonájuk. A rozsda és eső, vala­
mint a hőség is az orosz gabonában nagy kárt okozott. 
Az orosz gabonatermést mennyiségileg a legújabb becs­
lések már csak 132 millió hektoliterre becsülik szemben 
a múlt évi eredménynyel, a mikor 139 millió hektoliter 
termett és 1894-el. a mikor 164 millió hektoliter volt 
az eredmény. A németországi buzahiányt itteni kereske­
dők 12—13 millió métermázsára s a rozshiányt 8—9 
millió métermázsára teszik.

** Franczi&orsz&g külkereskedelme. A párisi 
osztrák-magyar kereskedelmi kamara jelentése szerint 
Francziaország külforgalma ez évi április hóban az előző 
esztendő ugyanazon hónapjával szemben a behozatalnál 
21,828.000, a kivitelnél pedig 33,678.000 frt értékű 
emelkedést mutat. Az emelkedés az ez év első négy hó­
napjában a behozatalnál 167.057.000 és a kivitelnél 
82,876.000 frtot tesz a megelőző esztendő ugyanazon 
időszakával szemben. A behozatali emelkedésben részt 
vett valamennyi árunem, első sorban azonban nyers­
anyagok és élelmiszerek, mig a kivitelben főkép élelmi­
szerek és gyártmányok.

** Csődök Angliában és Amerikában. Mig Anglia
csődstatisztikája a múlt évben jelentékeny javulást mu­
tat. az Egyesült-Államokban nagyon felszaporodtak a 
fizetésképtelenségek. Angliában tavaly mindössze 4396 
ezég szüntette be fizetéseit. 1891 óta nem volt ilyen 
kicsi a fizetésképtelenségek száma. A hitelezők veszte­
ségei 5*14 millió font sterlingre rúgtak, a mi az előző 
évvel szemben 240.000 font sterling csökkenést mutat. 
Sokkal kedvezőtlenebbek az amerikai viszonyok. Olt a 
múlt év első felében 6597 fizetésképtelenség történt, ez 
év első hat hónapjában pedig 7602 ezég szüntette he 
fizetéseit. A bukott ezégek passzívái tavaly 79 7 millió 
dollárra rúgtak, az idén máris 105*5 millió dollárra. Ez 
a szám a legnagyobb 1893 óta, a bukások száma pedig 
a legnagyobb, a mióta csak csődstatisztikát vezetnek.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-Vercin 
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Hajdú 
István kereskedő Debrcczen, Petric Fercncz bejegyz. 
kereskedő ezég Laibach, Neumann Izrael kézmüáru- és 
posztókereskedő Yolechow. Karjakovic Alex II. bejegyz. 
ezég Bihács, Beuer András kereskedő Dcsinic, Weisz 
Ignácz vaskereskedő Komárom. Langer János eszter­
gályos Reichenberg. Boderski András bejegyz. ezég Tur- 
vis, Jüttner Ferencz szabó Trieszt.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 28. —

Gabonatőzsde.
Mérsékelt kínálat és ugyanoly vételkedv mellett ma 

kész búza szilárd irányzatú volt. Elkelt 20.000 mm. 
változatlan árakon. Uj rozs csendes, azonnali szállításra 
5.40 írton, augusztusi szállításra 5.30—5.35 frt budapesti 
paritásban érhető el. Bepcze olcsóbb, kész áruért minőség 
szerint budapesti paritásban 9.60—9.80 írton érhető el. 
Zab ó áruban a hozatal csekély, szilárd 6.50 írtig ad­
ható el. Árpa takarmányczélokra 3.70—3.90 írton 
kelt el, mig finomabb fajtákban még nem fejlődött ki 
üzlet. Tengeri lanyha és gyenge forgalom mellett 3.65— 
3.75 irtott jegyez.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza (ó). TiszavUWci: 100 mm. 81 k. 6.90 
írton, 100 mm. 80 k. 6.85 írton, mind három hó­
napra.

PcstvidéJci: 200 mm. 80*5 k. 6.80 frton, 1300 mm. 
78*5 k. 6.77 */., frton, 200 mm. 76 k. 6.57 'Z, forinton, 
mind három Hónapra.

Bácskai: 1500 mm. 76 k. 6.55 frton, három hó­
napra.

jRaktáráruk: 2000 mm. 79-5 k. 6.90 fiion, 3000 
mm. 79*3 k. 6.87Vj frton, mind három hónapra.

Szokvány : 1000 mm. 75 7 k. 6.521/.> frton há­
rom hónapra.

Uj "búza. Tiszavidéki: 2000 mm. 81 k. 6.90 
forinton, 100 mm. 81 k. 6.70 frton, 100 mm. 81 k. 
6.70 frton, 100 mm. 81 k. 6.70 frton, 200 mm. 81 k. 
6.70 frton. 100 mm. 81 k., 6.72*/2 forinton. 500 mm. 
81 L 6.67‘/o frton, 100 inm. 81 k. és 200 mm. 
80 k. 6.80 frton, 100 mm. 80 k. 6.70 frton, 200 
mm. 80 k. 6.65 frton, 100 mm. 80 k. 6.70 frton, 150 
mm. 81*5 k. és 100 mm. 79*5 k. 6.65 forinton, 100 
mm. 79*5 k. 6.50 forinton, 100 mm. 78 k. 6.Í0 frton, 
300 mm. 80*2 k. 6.67 V2 forinton, mind három hó­
napra.

Pestvidéki: 200 mm. 805 k. 6.67y.> forinton, 
500 mm. 79 5 k. 6.65 frton. mind három hónapra.

Uj rozs. Pestvidéki : 700 mm. 5.40 frton. 300 mm. 
5.40 frton, 200 mm. 5.50 frton, 300 mm. 5.55 forin- 
toy, 200 mm. 5.471/2 frton, 200 mm. 5.45 frton, kész­
pénzen.

Zab (ó). 200 mm. 6.35 forinton, 100 mm. 6.32y2 
forinton. 100 mm. 6.30 forinton, 100 mm. 6.30 fo­
rinton, 100 mm. 6.25 forinton, készpénzen.

Állomásokon elkelt 3000 mm. (uj) rozs 5.15 fo­
rinton Abonyban és 100 mm. 5.10 forinton Lajos-
Mizsén.

Hivatalos effelctiv-árak:
frt1 ól írtig

Búza bánsági ó ........ ........ 77—SÍ klg. 6.5U—6.8Ö
_ tiszavidéki . ... 77—SÍ „ 6.55—6 90
— pestvidéki „ ........ .. ... 77—SÍ „ 6.50 —6.85

feliérm. . ... ./—SÍ „ 6.50—6.S:i
bácskai . ... 77—SÍ „ U.6U--6.4-J

__ román . ... 7C-7S „ —.---- .—
— szerb ........ 7(>------ » —.------ .—
— bolgár —.------ .—

elsőrendű ........ 70-72 „
__ másod r. 5.45—5.50

Árpa takarmány n - ... 60—G-2 „ —.-----
— égetni való „ ............... 62—64 „ —.------ .—

sörfőzdéi ........ 64—-66 n
Zab - ó ... ........ 39-41 „ 6.20—6.60
Tengeri bánsági ó ... ., 3.85—3.90

— másnemű uj .. . ... ---.--- „ S.80—3.85
Repcze káooszta ....... ... „ 9.65—10.20

Köles
bánsági

ó ... . —.------.—
Határidotizlet. Amerikából csak mérsékelt emelke­

dést jelentettek, mig Londonban tovább tart a szilárd 
irányzat, nálunk azonban nem emelkedtek lényegesen az 
árak és a szilárd megnyitás után az árak csupán tar­
tottak voltak. A forgalom is csendes volt és a spekulá- 
czió egyetlen egy czikk iránt sem mutatott különös ér­
deklődést. — Köttetett:

Délelőtt.
Bzokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 6.35, 

6.36, 6.37, 6.36, 6.35 frton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.73, 

6.74, 6.73 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 16.000 mm. 3.81, 

3.82 3.81 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.18, 5.17 

forinton.
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 

5000 mm. 10.40, 10.30 forinton.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén egy irányban sem változott az üzlet, 

az árak kisebb variácziók mellett tartottak voltak és a 
forgalom is gyenge maradt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 6.35, 
6.34 forinton.

Szokványrozs Őszre mintegy 5000 mm. 5.23,
5.22 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 3.81, 
3.82, 3.83 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza 1896. őszre ..........    frt 6.35—6.27
Szokványbuza 1897. tavaszra ...................... frt 6.73—6.75
Szokvanyrozs őszre ....................................... Irt 5.22—5.24
Tengeri 1896. julius—augusztusra ........   ...írt 3.82—3.83
Tengeri julius—augusztusra............................ írt 3.61—3.63
Szokványzab őszre............................................. frt 5.16—5.18
Káposztarcpcze 1896. aug.—szeptemberre... írt 10.30—10.35

Délutáni forgalom.
A berlini l/2 márka magasabb jegyzés folytán dél­

után is tartott a kedvező hangulat és az irányzat egy 
árnyalattal megjavult, a forgalom azonban igen kisszerű 
volt és csak szórványosan fordultak elő kötések. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 6.36, 6.35 
forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 6000 mm. 6.73, 
6.74 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 3.83, 
3.82, 3.83 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.17, 5.18
forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza 1896 őszre.................................. írt 6.35—6.3C
Szokvány búza 1897 tavaszra ...................... frt 6.73—6.74
Szokványrozs őszre .....................................  frt 5.23—5.25
Tengeri julius—augusztusra.............................irt —. .—
Tengeri augusztus—szeptemberre ..............  frt 3.62—3.63
Tengeri 1897. máj’us—júniusra....................... frt 3.69—3.70
Szokványzab őszre ....................................... frt 5.IS—5.19
Szokványzab tavaszra........................................ frt —
Káposztarcpcze augusztus—szeptemberre ... frt 10 3 j - 10.45

Értéktőzsde.
A tőzsde ma lanyha magatartást követett. A kedvező 

pénzviszonyok daczára a törökországi események nyug­
talanítják különösen a nyugoti piaczok spekulációját, s 
az onnan érkező bágyadt jegyzések a eontreminet nálunk 
is újabb fokozott tevékenységre serkentik. A két hitel- 
részvény s az osztrák-magyar államvasut ezekhez képest 
jelentékeny árveszteséggel kerültek ki a forgalomból, 
minthogy a kínált áru a nyári csökkent üzlet mellett 
csak jóval leszállított árfolyamokra talált fölvételre. Ma­
gyar bankok gyengültek. A helyi piaczon realizálások túl­
nyomók. Valuták és érez váltók feszesebben záródnak.

Elötözsde.
Az előtőzsde hangulata tartott maradt s az üzérkedés! 

értékek árfolyamában nem fordultak elő számottevő vál­
tozások. Városi vasutak keresettek. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 362.90—363.50-ig, magyar hitelbank 391.25 
—391.50-ig, osztrák-magyar államvasut 360.75.—
361.50- ig, budapesti villamos városi vasút 283—283.50-ig, 
közúti vaspálya 298—299-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 363.30—363.40, magyar hitelbank 391.25—391.50,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 248.----- 248.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 244.25—244.50, 
osztrák-magyar államvasut 361.50—361.75, déli vasút
103.50— 103.75, rimamurányi vasmű 240.-----240.25,
magyar koronajáradék 99.40—99.45, magyar arany- 
járadék 122.50—122.55, budapesti villamos városi vasút 
4S2.----- 284.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a török értékekkel Parisból jelzett csök­

kenése gyöngítette az irányzatot. Üzérkedés! értékek ha­
nyatlók, magyar bankok változatlanok. A helyi jáaczon 
a két városi vasút a forgalom megnyitása folytán maga­
sabb árfolyamokat ért el. Köttettek: osztrák hitelrész­
vény 361.90—363.30-ig, magyar hitelbank 388.50—
390.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzválíóbank 244.50 
—245 50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
106.50— 107-ig. magyar jelzálog-hitelbank II, kib. 244—
244.50- ig, osztrák-magyar államvasut 360.25—361.25-ig, 
déli vasút 103.50—lüí-ig, rimamurányi vasmű 239.50— 
240-ig, magyar koronajáradék 99.40—99.60-ig, magyar 
aranyjáradék 122.50—122.70-ig. budapesti villamos városi
vasút 284.----- 284.50-ig. Helyi értékekben a következő
kötések jöttek létre: első magyar iparbank 187—188, 
fiumei hitelbank 106.—106..50, közúti vaspálya 298.25— 
299.—. Befektetési értékek közül forgalomban voltak: 
magyar földtehernientesitési kötvények 97.65—08.75.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 362.20—362.30, magyar hitelbank 388.75—389.—,
magyar leszámítoló- és pénzválíóbank 244.-----244.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 106.-----106.25,
osztrák-magyar államvasut 360.----- 360.25, déli vasút
103.----- 103.25, rimamurányi vasmű 238.50—238.75,
magyar koronajáradék 99.40—99.45, magyar aranyjáradék
122.50— 122.55, budapesti villamos városi vasút 284.— 
-284.25.

Praemiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.— 
—3. — . nyolez napra 5.5U—6.50, ultimo augusztusra 
15—17 forint.

Utótőzsáe.
Az utótőzsdén az árfolyamok még érzékenyebben ha­

nyatlottak s csak zárlat felé állott be fedezésekre valamint 
a helyzet nyugodtál»!) megítélése következtében csekélyebb 
javulás. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 360.—
362 30-ig, magyar hitelbank 387.----- 388.50-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 244.----- 244.25-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 106.50— 106.75-ig. ma­
gyar jelzálogLitelbank 11. kib. 244.------244.25-ig,
osztrák-magyar államvasut 359.50 360.50-ig, déli 
vasút 103.25—103.50-ig, rimamurányi vasmű 239.50— 
239.75-ig, magyar koronajáradék 99.40—99.45-ig, ma­
gyar arany járadék 122.50—122.55-ig, budapesti villamos 
városi vasút 283.50 — 283.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 360.80— 
360.90, magyar hitelbank 387.50—387.75, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 244.——244.25, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 106.50—106.75, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 244.----- 244.25, osztrák­
magyar államvasut 359.50—359.75, déli vasút 103.25 — 
103.50, rimamurányi vasmű 239.50—239.75, magyar 
koronajáradék 99.40—99.45, magyar arany járadék 
122.50 — 122.55, budapesti villamos városi vasút 283.50 
—283.75.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 28. ^/Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) 44.— kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —- kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 46 -47 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
48—49 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 46—47 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (pároníint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá- 
roukint 250—320 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz 
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16.

f&M

v &

$1



6 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 2& 1896

Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—•— kr. . .

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások inellett, egy kilogramm sulira kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sértések tel­
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásinál azok teljes (élő) sül) a vetetik 
iráni-adónak. . ..

Sertés-létszám: 1896. évi julius ho 26. napjan volt 
készlet 7665 db, Julius 27. napján felhajtatott 
1896. július hó 27. napján elszallittatott 30, 189b 
julius hónap 28. napjára maradt készletben i G3o. 
A hízott serttsúzlel irányzata : kissé kellemesebb.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, julius 27. (A budapesü Közvágóhíd ős 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fo­
gs székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

s«p ;

Elszallittat.

1J É

Napi árak

1
it|e
full

III

iss-: 1743'lő9 739 265565 tO—13
iss; 1105 l iü S-26 ■266925 39—42 42—43

915 790 lbU 813 567? t? fi—43 42—43
07 1100 li t 833 26S960 30—41 42—43

1175 177 673 2701-81 39—40:41—45
593 535 21 694 271067 40—42
2Sä 971,105 511 271974 40—42

Magánhajók forgalma.
— Julius 2S. —

Budapestre érkezett: <Valentin> Zomborbol 4500 
mni. tengerivel, «Bácska» X erbászról 4oüb mm. búzá­
val. «Reménység» Ordasról 1307 mm. búzával és 81 
mm. rozszsal* «Szt József» Szegedről 4800 mm. búzá­
val. 9. sz. uszály Szt-Tamásról 366 mm. búzával, 2814 
mm. tengerivel és 15 mm. zabbal, «Lajos» Musuhnról 
523 mm. tengerivel és 3713 mm. repezével, 14. sz. 
uszály Becskerekről 7000 mm. tengerivel.

Budapesten áthaladt Győrbe: 2. sz. uszály Szt- 
Tamásról 2470 mm. búzával és 2230 mm. tengerivel, 
«Ernő» Veprováczról 500 mm. búzával és 2300 mm. 
tengerivel, «X íimos» Kulárul < 50 mm. búzával és 1450 
mm. tengerivel, «Előre» Kubinból 3777 mm. repezével, 
«Adán» Cservenkáről 4500 mm. búzával.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Becs, julius 28. (Az Egyetértés távirata.) A spe- 
kuláczió a lanyha párisi jelentések következtében igen 
tartózkodó volt. de azért a mai elő tőzsde mégis meglehető­
sen megtartotta a legutóbbi árfolyamokat. Ez az aránylag 
kedvező irány talán az orosz kölcsön mai aláírása evul- 
mvnyének tulajdonítható, részben pedig annak a körül­
ménynek, hogy egy értékben sincs kínálat. Csekély üzlet 
csakis hitelrészvényekben és az osztrák-magyar állam- 
vasút részvényeiben'volt X’aluták üzlettelenek és válto­
zatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 363.—, 
magvar hitelbank 391.50, Länderbank 252.75, osztrák- 
magyar államvasut 360.62, májusi járadék 101.70, 
magvar koronajáradék 99.55, nemet birodalmi márka 
júliusra 58.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén is tartva voltak az árfolyamok, de a 

forgalom csendes maradt. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 362.75, magvar hitelbank 391.50. Länderbank
252.50, union-bank 290.50, anglo-bank 156.50, bank­
egyesület 268.—, osztrák-magyar államvasut 360.25, 
déli vasút 103.—, elbavölgyi vasút 274 50, észak- 
nyugoti vasút 270.—, alpesi bánya-részvények 79.90, 
rimamurányi vasmű 239.—, prágai -vasipar 679.—, 
májusi járadék 101.70, magyar koronajáradék 99.60, 
tűrök sorsjegy 51.20, német birodalmi márka 58.75.

Később a lanyha berlini megnyitási árfolyamokra és 
a hitelreport további megdrágulására a spekuláczió el­
kedvetlenedett és élénk kínálat keletkezett. X'áltók és 
valuták nem változtak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 360.25, magyar hitelbank 386.—, anglo-bank
156.50, union-bank 290.—, Länderbank 251.—, bank­
egyesület 267.—, osztrák-magyar államvasut 359.50, 
déli vasút 102.75, elbavölgyi vasút 274.—, Duna- 
gőzhajózási részvények 479.—, alpesi bányarészvények 
79.30, májusi járadék 101.65, osztrák koronajáradék 
101.20, török sorsjegy 49.25. magyar koronajáradék
99.50, német birodalmi márka 58.83. Tartósan bágyadt; 
a külföldi tőzsdék lanyhák.

Bécs, jul. 2S.fMagyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.50, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.70, magyar 
kel. vasút all kötvény 122.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 244.—, magyar kereskedelmi bank 
1160, magyar koronajáradék 99.45, 4° Q-os magy. füld- 
tehermentesitési kötv. 97.35, magyar hitelbank-részvények 
387.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 153.25, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.50, rima-murányi vasmű 
236.—.

Becs, jul. 28. (Osztrák értékek zárlata.) 4‘2%-os 
papír-járadék 101.65, 4° 7-os osztrák aranyjáradék 
123.65, 1860.; sorsjegy 147.50, osztrák hitelsorsjegy 
200.—, angol-osztrák bank 155.75, bécsi Bankverein 
268.—, osztrák-magyar bank 977.—, déli vasút rész­
vény 102.75, dunagőznájozási társulat 478.—, dohány- 
részvény 153^V»v cs- óé kir. vert arany 5.65, német 
bankváltók 58.70, 4*2%-os ezüstjáradék 101.70, osztrák 
koronajáradék 101.20. 1864. sorsjegy 190.25, osztrák 
hitelintézeti részvény 361.—, umon-bankrészvény 290.—, 
osztrák Länderbank 251.25, osztrák-magyar államvasut 
359.63, elbavölgyi vasút 274.50, alpesi részvények 79.60, 
20 frankos arany 9.50y2, londoni váltóár 119.75. — 
Bágyadt.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 361.—, 
magyar hitelbank 386.50, angol-osztrák bank 155.50, 
bankegyesület 267.25, union-bank 290.—, Länder­
bank 251.—, osztrák-magyar államvasut 359.75, déli 
vasút 102.50, elbavölgyi vasút 274.—, északnyugati 
vasút 270.—, török dohányrészvény 153.—, rima- 
inurányi vasmű 236.—, alpesi bányarészvények 
79.30, májusi járadék 101.65, magyar koronajáradék 
99.45, török sorsjegy 49.—, német birodalmi márka 
58.75 készpénzen, 58.85 augusztusra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, julius 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az angol piaczok barátságosabb magatartást je­
lentenek és az amerikai tőzsdéken is tartott az irány. 
Itt a tegnapi árnivó változatlan maradt, de az üzlet 
maga jelentéktelen és csak egyes kötésekre szorítkozott.
— Köttetett: búza őszre 6.65, 6.63, rozs tavaszra 
6.97, 6.98, őszre 5.64, 5.63, zab őszre 5.61, 5.60, 
tengeri szeptember—októberre 4.06, 4.04, repeze augusz­
tus — szeptemberre 10.75—10.85, januar—februárra 
11.30-11.40 frton.

Délután is pangott az üzlet és csakis rozs őszre 
köttetett 5.64 frton, egyébként jegyeznek: búza tavaszra 
6.96, őszre 6.63, 6.64, rozs tavaszra 5.92—5.95, zab 
őszre 5.59—5.60, tengeri május—júniusra 4.16, 4.17, 
szeptember—októberre 4.03—4.04, repeze augusztus- 
szeptemberre 10.70—10.80, szeptember—októberre 10.75
— 10.85, január—februárra 11.25—11.85 frton.

Szesz ára ma alig változott. Kész kontingentált szesz
jegyez 15.80—16 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde kedvezőtlen külföldi hírekre álta­
lában gyenge magatartást tanúsított, különösen nagy 
kínálat volt párisi számlára tőrök értékekben. Osztrák 
hitelrészvények is nagyon csökkentek bécsi eladásokra.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 226.12, Disconto-Com- 
mandit 209.—, darmstadti bank 153.70, Deutsche Bank 
186.70, drezdai bank 157.75, Handelsgesellschaft 151.20, 
nemzeti bank 140.37, osztrák-magyar államvasut 152.90, 
osztrák déli vasút 43.80, elbavölgyi vasút 137.90, 
busüehradi vasút 273.—, varsó-bécsi vasút 270.—. 
Svájczi vasutak csendesek. Gotthardt-vasut 167.60, svájezi 
északkeleti vasút 137.50, union vasút 90.50, svájczi köz­
ponti vasút 139.62. Olasz vasutak: meridional vasút
119.50, középtengeri vasút 94.60. Német vasutak gyen­
gék. Magyar aranyjáradék 104.—, magyar koronajára­
dék 99.90, orosz consolok 103.40, orosz S'/.Vo-os 
aranyjáradék 99.62, orosz 4%-os áilamjáradék GG.60, 
orosz bankjegy 216.—, olasz járadék 87.i0, török sors­
jegy 99.50, mexikói kölcsön 95.—, német birodalmi 
kölcsön 99.70. Bányaértékek csendesek. Laura-kohó
153.- -, dortmundi 47.10, bochumi 160.S0, gelsenkir- 
cheni 171.37, harpeni 157.30, Hibernia 176.40, Trust 
173.87, észak-német Lloyd-részvények 114.50, hamburg- 
amerikai csomaghajózási részvények 132.—, uj orosz 
kölcsön 92.75. Magánkamatláb 2'/,%, ultimópénz
QI / 0 
ó 4 / 0*

Berlin, julius 28. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
104.20 magyar koronajáradék 100.10, osztrák hitelrész­
vény 226.20. osztrák-magyar államvasut 152.50, osztrák 
deli vasút 44.10. Kedvtelen.

Frankfurt, julius 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 305.72, osztrák-magyar államvasut 304.75, 
osztrák déli vasút S93/4, alpesi bányatársaság 68.—. 
Nyugodt.

Hamburg, julius 28. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
104.50, osztrák aranyjáradék 104.70, osztrák ezüst jára­
dék 87.—, osztrák hitelrészvény 306.—, osztrák 18G0-as 
állami sorsjegy 131.10, osztrák-magyar államvasut
760.50, osztrák déli vasút 215.50, olasz járadék 87.50. 
Gyenge.

Paris, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A baisse török értékekben ina valóságos pánikká fajult 
el. Az értékek vásárlók hiányában majdnem eladhatat­
lanok voltak, a mi általános lanyha irányt eredménye­
zett. Orosz értékek bágyadtak. Uj orosz járadék 92.50. A 
zárlat kissé javult. — Jegyeznek : 3%-os franczia járadék 
101.55, törlcszthető járadék 100.20, 3%%-os járadék 
105.62, Banque France 3995.—, Credit Foncier 653.—, 
Szuez-részvények 3410.—, egyiptomi kölcsön 515.—, 
spanyol külső járadék 63'2%2, magyar aranyjáradék 103%, 
olasz járadék 87.40, orosz 102.25, uj 3%-os orosz 
kölcsön 93.25, portugál 3%-os kölcsön 25,3/16, Ottoman 
bank 325.—, osztrák Länderbank 537.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 707.—, Rio-Tinto rézbánya 57S.—.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 101.55, 3%%-os járadék 105.02, törlcszthető 
járadék 100.20, magyar aranyjáradék 103.75, osztrák 
aranyjáradék 105.35, olasz járadék 87.40, osztrák-ma­
gyar államvasut 705.—, osztrák déli vasút 218.—, 
osztrák Länderbank 540.—, török dohány-részvény 329, 
Banque de Paris 830.—, Ottoman bank 542.50. Lanyha.

London, julius 28. (Megnyitás.) 2%%-os angol con­
sol 113%, osztrák déli vasút 9%.

London, julius 28. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102%, osztrák déli vasút 9.—, váltó Bécsre 12.12, 
ezüst 317/16, 23/4%-os angol consolok 113%, uj
spanyol járadék 63%, olasz járadék SG%, 4%-os 
rúpia 64%, Canada Pacific-vasut 60%. Magánkamatláb 
%%. Lanyha.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medió vagy 
ulti ni óra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a medióra M-rael, 
az ultimóra U-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a transakezió-költségek, továbbá a medió- es ultimö- 
árfol vamok hoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongacziu-tételek 
is számításba veendők. A *-gai jelölt értékét a budapesti fűzeden cu 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 marka '•ista — 58 írt «0 <r.

100 hank vista = 47 ír‘ CO er.

Julius 28.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, julius 28. JVyersczukor készáru Aussigban 

12.55 frt, augusztusra 12.00 írt, finomított készáru 
Prágában 35 frt.

Trieszt, julius 27. A czukorpiacz kedvtelen, cen- 
trifugal-pile készáru 14%—147*5 forint, november— 
márcziusra 14.50—14.75 forint. Kávé Rió 74—95 frt, 
Santos 70—94 forint, változatlan. Bors (singaporei) 
28.50-29 frt.

Berlin, julius 28. Búza nyugodt, rozs bágyadt, zab 
csendes, olaj bágyadt, szesz lanyha.

Hamburg, julius 28. Nyersczukor júliusra 9.32V2, 
augusztusra 9.37 V2, szeptemberre 9.50 októberre 9.72 Vő, 
novemberre 9.80, deczemberre 9.90, január—már­
cziusra 10.10, májusra 10.32% márka 50 kilogram- 
monkint Hamburgban.

Hamburg, julius 28. Kávé júliusra 54%, szeptem­
berre 52%, deczemberre 50 V2, márcziusra 50V4 fillér 
fontonkint.

Hamburg, julius 27. Petroleum tartott, helyben 
6.25 márka.

Paris,_ julius 27. Nyersczukor (88 fok) készáru 
27.25—27.50 frank, nyugodt, fehér ezukor júliusra 
29.62-5 frank, augusztusra 29.67*5 frank, lanyha, ok­
tóbertől négy hónapra 29.67-5 frank, a négy első hó 
napra 29.25 frank. Finomított készáru 99—99.50 
frank.

Paris, julius 28. Búza bágyadt, liszt lanyha, olaj, 
szesz nyugodt. Idő: borult.

Glasgow, julius 27. Nyers vas 46 shilling 2 
penny.

London, julius 27. Külföldi búza nyugodt, liszt kere­
sett, tengeri, árpa nyugodt, zab tartott. Útban lévő ga­
bonából búza szilárd, árpa szilárd. Felhozatalok: 33 292 
quarter búza, 11.575 quarter zab, 48.622 quarter 
árpa. Az idő szép.

Bréma, julius 27. Petroleum nyugodt, helyben 6.31 
márka.

Havre, julius 28. Kávé folyó hónapra 62%, négy 
hónapra 603/4 frank.

Newyork, julius 27. Az ellenőrizhető készlet búzából 
47,142.000 bushel.

Newyork, julius 27. (Kábelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 73/16, októberre 6.37, novemberre 6.33. — 

I Gyapot Neworteansban 6y2. — Finomított petroleum

standard withe Newyorkban júliusra 6.65. — Finomított 
petroleum standard white Philadelphiában júliusra 6.60.
— Nyers petroleum New-Yorkban júliusra 7.55. 
Pipe line augusztusra 1.12—. — Liszt («Spring El ears*) 
2.40. — Piros őszi búza helyben 68% (= 6.15 frt), 
júliusra 64— (= 5.78 frt), augusztusra 643/8 (== 5.81 
frt), szeptemberre 647$ (= 5.83 forint) 100 kilónkint.
— Tengeri júliusra 3Í% (= 2.84 forint).—Czukor 
(Fair refining Muscovados) 27/*. — Riókávé 12—. •— 
Zsir (XVilcox) 3.50. (Fairbanks) 3.90. — Gabona-fuvardíj 
imperial-kvarterkint Észak-Amerikából az ^ angol kikö­
tőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális 
kikötőkbe 2 (= 0.50 frt 100 kilónkint.) — Napi felho­
zatal gyapotból 1600 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Számítási árlolyam német nlaczokra 100 márka vista =: 58 frt 70 kr. 

100 fre vista = 47 rri GO ír.

Julius 28.

PARIS.
Búza folyó hóra... —

— augusztusra _ ____ — —
— 4 utolsó hóra ____ —
— novembertől 4 hóra — —

Liszt iolyo hóra____ _ _ — —
— augusztusra _ _ — —
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— augusztusra — — — — —
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Szesz folyó hóra_~ _ _ _ — —
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— 4 utolsó hóra   — — —
— 4 első hóra   _ — — —

BERLIN,
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Olaj julius—aug.-ra — — — -
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adóval_ _ — —
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adóval_ .. _ — — —
-» júliusra marka fogyasztási

KÖLN.

Olaj helyben — — — 
— októberre — _ -

BOBOSZLÓ. 
Búza helyben ... ._
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Rozs helyben _ — —
Zab helyben   — ..
Ropczo helyben— _ _ 
Szesz (áO-es) júliusra 
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Olaj deczemberre - — 
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jegyenleg

Különbözet az
utolsó zárlat­
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osztr. értékben
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Élelmiczikkek a budapesti hetivásáron.

Budapest, julius 28. (A székesfővárosi vásárigazgató­
ság jelentése az Egyetértés számára.)

Halvásár. A belvárosi piaczokra 10 helybeli halász 
és halkereskedő által 50 q. és vidéki kocsikon 5 q., 
öszszesen 55 q. kevert hal hozatott. A vásár lanyha volt. 
Az árak métermázsánként nem változtak múlt heti­
hez képest. Viszontelárusitók fizették a hal mm.-ját: 
nagy élő 85—100, nem élő 40—65, küzépnagy élő 
45—05, nem élő 24—30, apró élő 20—30, nem élő 
12 —10 forintig.

Baromfi. Hozatott a fő vámtér re vaspályán körülbelül 
8300 darab, hajún körülbelül 1200 darab, kocsin kö­
rülbelül 1000 darab, helybeli árusok által körülb. 3100 
drb, összesen körülbelül 13.000 darab. A vásár élénk volt. 
Arak nagyban: páronkint lyuk 110—120 krajezár, 
csirke 50—100 krajezár, lúd (liba) hízott 400—000 
krajezár, lúd sovány 200—250 krajezár pulyka 
sovány 280—300 krajezár. gyöngytyuk 120—130 kr. 
Galamb, pecsenyének 45—50 krajezár. — Az 
István-téri piaczra élő baromfi helybeli és vidéki 
árusok által körülbelül 0000 pár hozatott fel. A 
forgalom élénk. Arak a következők: páronkint: tyuk 
140—150 krajezár. csirke 70—120 krajezár, récze 
hízott 180—200 krajezár, récze sovány 130—150 kr, 
lúd (liba) hízott 500—000 kr, lúd (liba) sovány 300 
400 krajezár, pulyka sovány 250—300 krajezár. 
Tisztított baromfi, helybeli és vidéki árusok által
körülbelül 1000 darab hozatott. A forgalom közép. 
Árak darabonkint: jércze 80—100 kr, csirke 35—00 kr, 
récze hízott 90—100 krajezár, récze félküvé 70—SO 
krajezár. lúd (liba) hízott 250—300 krajezár, lúd 
(liba) félkövér 200—220 kr, pulyka hízott 250—300 
krajezárig, ludmáj 20—100 krajezár. — Az uj- 
vásár-téri piaczra felhozatott a szokott községekből vas­
pályán körülbelül 850 darab, kocsin körülbelül 300 
darab, gyaiogárusok által körülbelül 450 darab. Hely­
beli árusok által körülbelül 980 db, összesen köriil- 
belől 2580 drb. A forgalom élénk. Árak a következük 
páronkint: tyuk 110—140 krajezár, csirke 00—120 
krajezár, récze hízott 200—300 kr, récze sovány 120— 
140 krajezár, lúd (liba) hízott 380—550 krajezár, 
lúd (liba) sovány 230—280 krajezár.

Tojás. Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
40.300 db, hajón 15.000 darab, 5 kocsin 18.000 darab, 
helybeli árusok által 39.500 db, összesen körülbelül 
112.800 darab. A vásár élénk volt. Nagybani árak: 
tojás friss 100 db 70—200 krig, tojás friss 1 láda 
(1440 db) 2100—2500 kr. — Az ujvásár-téri piaczra a 
szokott községekből, vaspályán körülbelül 4000 da­
rab, kocsin körülbelül 1400 darab, gyalogárusok 
által körülb. 1000 darab, helybeli árusok által körülb. 
3456 darab, összesen körülbelül 40.960 darab. A for­
galom élénk. Arak a Következők : tojás friss 1 darab 
2—2 krajezár, 100 darab 100—170 krajezár, 1 láda 
(1440 darab) 2200-2400 kr, (21-23 darab) á 40 kr.

Zöldség. A Ferenez Júzsef-rakpartra vaspályán kb. 
000 q., hajón kb. 50 q., kocsin körülbelül 400 q., 
helybeli árusok által körülbelül 1000 q., összesen kb. 
2000 q. vegyes zöldség hozatott. A forgalom élénk 
volt. Árak a következők : sárgarépa 100 kötés 30—350 
krajezárig, petrezselyem 100 kötés 40—400 krajezárig, 
zeller 100 darab 40—120 krig, karalábé 100 darab 
60—100 krajezárig, vöröshagyma 100 kötés 20—150 
krig, vöröshagyma 1 q. 400—500 krig, foghagyma 
100 kötés 100—700 krig, 1 q, 1000—1200 krig, vörös- 
répa 100 db 50—120 krig, fejes káposzta 100 da­
rab 200—000 krig, kelkáposzta 100 darab 00—100 
vöröskáposzta 100 darab 4ü0—800 krajezárig, fe­
jessaláta 100 darab 70—200 krig, burgonya 1 
q. 170—250 krajezárig, fekete retek 100 darab 40— 
180 krajezárig, ugorka savanyítani való 100 darab 
10—40 krajezárig, ugorka savanyu 100 darab
70—120 krajezárig, zöldpaprika 100 drb 10—4q
krajezárig, tök 100 darab 200—500 krajezárig, 
paradicsom 100 db. 60—250 kr, zöldbab 1 kg. 3—7 
krajezárig, zöldborsó fejtett 1 lit. 15—40 krig, zöld ten­
geri 100 cső 30—140 krajezár. — A Hunyadi-térre a 
szokott községekből szekéren kürülbelü 800 q., hely­
beli árusok által körülbelül 200 q., öszsze­
sen körülbelül 1000 q. vegyes zöldség hozatott. 
A forgalom , élénk volt. Arak a következők: Bur­
gonya 1 zsák 100—140 krajezárig, 1 q. 240—300 
krig, fejes káposzta 100 darab 200—600 krajezárig, 
kelkáposzta 100 darab 120—160 krig, paradicsom 
100 darab 80—200 krajezárig, fejes saláta 100 
darab 120—150 krig, kötött saláta 30—40 krrig, ugorka 
savanyítani való 100 darab 20—35 krajezárig, ugorka 
savanyú 100 drb. 70—100 krig, zöld bab hüvelyes 1 
kilogramm 4—5 krajezárig, zöld bab hüvelyes 1 
zsák 50—60 krajezárig, zöld borsó fejtett 1 liter 
20—30 krajezárig. — Az ujvásártérre a szokott 
községekből szekéren körülbelül 510 q., gyalogárusok 
által körülbelül 50 q., helybeli árusok által körül­
belül 260 q., összesen körülbelül 820 q. vegyes
zöldség hozatott. A forgalom élénk volt. Arak a 
következők: Burgonya 1 zsák 50—120 krajezárig,

burgonya 1 q. 180-220 kr, fejes káposzta 100 darab
250-600 krajezárig, kelkáposzta 100 darab 100 
150 krajezárig, paradicsom 100 darab 
ugorka savanyítani való 100 drb 20-30 krig, ugorka 
savanyu 100 darab 40-60 krajezárig, zöld pap.iha 
100 darab 15-40 krig, zöld bab hüvelyes 1 zsák 
20—80 krajezárig, zöld borsó fejtett 1 liter 1
%7/lmóZcs. A Ferenez József-rakparti piaczra, vaspályán 
kb. 400 q„ hajón kb. 200 q., kocsin kb. 100 q„ helybeli 
árusok által kb. 400 q., összesen kb. 1100 q. vegyes 
gyümölcs hozatott. A vásár élénk volt. Arak, nagy- 
ban : közönséges fafalma 1 q. 1000 —-500 krajezárig, 
közönséges alma 1 quarter 900-1600 krajezárig, 
fajkörte 1 q., 22000-25000 kajezárig, közönsé­
ges körte 1 q. 1000-1800 krajezárig, szilva 
vörös 1 q. 1000—1400 krajezárig, cseresznye faj koz.
1 q. 1200—1500 krig, meggy, közönséges 1 q. 000- 
1400 krajezárig, czitrom 1 láda 200—250 krajezárig, 
baraczk kajezin 100 darab 150—250 krajezárig, 
baraczk őszi 100 darab 150—400 krajezárig, 
dinnve, görög, nagy 100 darab ^—70 fonnt, 
dinnye görög kicsiny 20-25 frt, dinnye sárga, faj 100 db 
40—80forint, dinnye sárga, közöns. ÍOOdb 18—25 frt. 
— A Hunyadi-téri piaczra felhozatott a szokott községekből 
vaspályán körülbelül 15 q., köcsinkörülbelül 10 q., 
gyalog- és helybeli árusok által körülbelül 25 q., 
összesen körülbelül 50 q. A forgalom élénk. Árak a 
következők: Fajalma 1 kg. 20-25 krig, fajalma 1 darab 
4—5 krig, közönséges alma 1 kg. 12—14 krajezárig, 
közönséges alma Í darab 1—2 kr, körte, faj 1 kg. 
40—60 krig, körte, faj 1 db. 2—4 krajezárig, cseresznye 
faj 1 kg. 16—16 kr, cseresznye faj 1 liter 12 _ krig, 
meggy faj 1 kg. 30—35 kr, meggy faj 1 liter 15 — 16 
krajezárig, baraczk, kajszin 100 darab 140 180 kr, 
dinnye görög kicsiny 100 darab 800-2400 krajezárig, 
dinnye görög kicsiny 1 darab 10—30 krajezárig, 
dinnye, sárgafaj 1 darab 30 — 80 krajezárig. Az uj- 
vásártéri piaczra felhozatott a szokott községekből, vas­
pályán körülbelül 6 q., kocsin körülbelül 12 q.,
gyalog és helybeli árusok által körülbelül 28 q.,
összesen körülbelül 20 q. A forgalom élénk. — Árak a

.............. alma 1 kg 10—15 krajezá-
1 darab %—4 krajezárig, 
290—320 krajezárig, körte, 

körte, faj 1 darab 2—5 
-..r, cseresznye faj 1 puttony 80—350krajczárig, cse­
resznye közönséges 1 liter 20—17 krig, meggy közönsé­
ges 1 liter 10—12 krig, baraczk, kajszin 100 db
80—280 krajezárig, dinnye görög, nagy 100 darab 25 
forint.

Budapesti takarmányvásár.
(A IX. kér., mester-uteza végén.)

Budapest, julius 25. (A székesfővárosi vásár­
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott a szokott községekből 135 szekér réti 
széna, 10 szekér muhar, 40 szekér zsupszalma, 3 
szekér alomszalma, 10 szekér egyéb takarmány (lóhere, 
luezerna, zabos bükköny, köles, stb.), 1200 zsák 
szecska. A forgalom középszerű. Arak q.-kint a következők : 
Réti széna 2.20—2.S5 forintig, muhar 2.40—2.00 fo­
rintig, zsupszalma 1.80—2.— forintig, alomszalma 1.20— 
1.00 forintig, zabbos bükköny 2—2.50 frtig, szalma: 
szecska 2—2.20 forintig. Összes kocsiszám 210. Összes 
súly 172.800 kilogramm.

Sertésvásár.
Bécs (St. Marx), julius 28. (Távirat.) A mai sertés­

vásárra felhajtottak 7491 sertést és pedig 2982 süldőt, 
2958 közepes súlyút és 1551 súlyos sertést. A silány 
felhajtás daczára és a mai üzlet a szezonra való tekin­
tettel gyenge kereslet miatt lanyhán folyt le. Az árak a 
múlt heti árakhoz képest nem változtak, csak a fiatal 
sertés ára emelkedett kilónkint egy krajczárral. Jegyez­
tek: elsőrendű sertés 39—40 kit, közepes súlyú sertés 
30—38 krt, könnyű sertést 32—35 krt, fiatal sertést 
33—43 krt kilónkint élő súlyért fogyasztási adó levo­
násával.

következők: Közönséges 
rig, közönséges alma 
körte, faj 100 darab 
faj 1 ki: 25—30 krig,

a felső-vissól, a fiumei, a hajdú-böszörményi, a lugosi és
a vingai m. kir. adóhivataloknál gyakornoki, a szol­
noki m. kir. állami főgimnáziumnál iskolaszolgai, — 
a p.-ladányi kir. járásbíróságnál dijnoki, — a miskoíczi 
kir. járásbíróságnál albirói, — a znióváraljai kir, járás­
bíróságnál hivatalszolgai állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Manufaktúra. A kérdéses helység Krassó-SzOrényvárme- 

gvében van. Utolsó postája Bálinez.
Búránd. Jog szerint nem kötelesek kifizetni a megrende­

lés nélkül küldött lapokról szóló nyngtát. de mivel olvasó- 
kürrül van szó s az a lap a hazafias érzelmeket terjeszti 
éppen azokban a körökben, melyekre ez ráfér, tehát ennek 
az iránynak a pártolása czéljából az olvasó-kör azt a kis 
áldozatot bízvást meghozhatja.

K. D. Alsó-Nyáregyháza. Az a regény három kötetes. 
Gross Mór. Kápolnás-Nyék. Az ezred évi kiállítás igazga­

tósága elhalasztotta a tárgy sorsjáték húzását, arról azonban 
nem gondoskodott, hogy ezt a közönség tudomására hozza.

Egyetemi tanuló. 1. Hogy kit tartunk jobbaknak, a 
nőket, vagy a férfiakat ? Erre sokkal könnyebb a válasz, 
mint egy olyan naivan tréfás kedélyű ifjú gondolná, a minő 
ön is. Üsse fel a statisztikát és nézze meg, hogy hányszor 
több férfit Ítélnek el évenkint a bíróságok, mint nőt V 2. 
Hogy az apáczák erényében bizunk-e ? Hát fiatal ember, ha 
már a jogi tudományok körül annyira járatlan, hogy a sta­
tisztika létezéséről sem bir tudomással, legalább ne árulná 
el, hogy az orvosi dolgokhoz sem ért. Tudhatná ugyanis, 
hogy Budapesten az összes kórházakban apáczák ápolják a 
betegeket s ezek az éjjel-nappal beszivott kórházi levegő 
miatt átlag minden 15 esztendőben sorra kidőlnek ; kjlencz- 
ven százalékuk tüdővészben pusztul cl ; ők tudják ezt a 
sorsukat és mégis teljesitik az elvállalt kötelességüket, pedig 
fogadalmuk csak három évre szól. Ennél nagyobb erény 
nincs a világon s mi ebben az erényben csak azért nem 
bízunk, mert ez nem szorult sem a mi, sem az ön bizal­
mára : napnál világosabb és fényesebb az. elvan dicső va­
lami, a mit ha ön méltányolni tudna, boldotr embernek ne­
vezhetné magát. A mi pedig azt a másik erényt illeti, a 
mire ön ezélozni akar. arra csak azt n ondjuk : gavallér 
ember a nőt nem gyanúsítja, ha nincs < ka rá, ha pedig 
oka van rá, akkor még kevésbbé gyanúsít a mindaddig, inig 
valami köze nincs hozzá. 3. ön harisnyakütüt kapott aján­
dékba egy menyasszonytól és nem tudja, hogy mit kezdjen 
vele ? Ha ön nem tudja, honnan tudhatnék mi ? A ki ilyet 
kérdez, annak úgyis hiába minden tanács ; a nők mindjárt 
megismerik azt, hogy valaki ilyen kérdésben a maga esze 
vagy a mások tanácsa szerint jár-e el és azt mondják neki 
a mit az az angol király íratott az udvarhölgye harisnya 
kötőjére, hogy „hony sóit qui mal y pense“. 4. Egy egye 
térni tanulónak igen is szabad szerelmeskedni iíju csintalan 
menyecskékkel, ha ezek a menyecskék fügét nem mutatnak 
5. A mi verseit illeti, azok nem nagyon rosszak, de azt a 
gyanút keltik, hogy Írójuk aligha egyetemi hallgató. A kül 
telki felsőbb népiskolák önképző egyleteinek pályanyerte: 
verseire emlékeztetnek. A többiek beküldését folytathatja 
de elolvasásukat nem Ígérhetjük meg.

M. K. Kecskemet. Megkaptuk mai levelét is. Azok után 
a miket tegnapi privátlevelünkben önnek elmond Atunk. itt 
csak azt kívánjuk megjegyezni, hogy az autonomikus isko 
Iáknak hívei vagyunk egész odáig, a mig az autonómia leple 
alatt az iskolafen tartók nemzetietlen törekvéseket nen, 
ápolnak, meg odáig, mig ugyancsak az autonómia leple alatt 
istenadta tanáraikat és tanítóikat nem koplal tátják. Azt 
mondjuk tehát, a mit Rabelais mondott a protestantizmus­
hoz való viszonyáról : rJusqu' an four . . . exclusivement.“ 
Ez alapon levele után ítélve, könnyű lesz köztünk a talál­
kozás.

Napirend: 1898. julius 29.
Naptár : Szerda, julius 29. Róni. Katii. Márta. — Prof. 

Márta. — Görög-orosz: (julius 17.) Marina. — Zsidó: 
Ab 19. — Nap kel: 4 óra 19 perczkor. nyugszik: 7 óra 
20 perczkor. — Hold kel: 9 óra 2 perczkor délután, nyug­
szik: 9 óra 15 perczkor reggel.

A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig. 
Missziói kiállítás a nemzeti muzeurn előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Nemzeti mmem: képtár, nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett.
Az 1848—49-iki Kossuth-muzeurn Duna-uteza 1G.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli G-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál 
Belépti dij reggel G—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-tul esti 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is ; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hiv. lap julius 28. számából.
Árverések a fővárosban. Wendauer és Jéastic 

2200 írtra becs. ingós. augusztus 6. X\ kér. külső váczi 
ut 20. sz. Bamaszeder János 8038 írtra becs. ingós. 
julius 29. XII. kér. csőm őri-ut 34. szám. Hercz Pál és 
neje 950 frtra becs. ingós. augusztus 1. IX". kerület 
muzeum-körut 39. szám. Krausz Ernesztin 3750 frtra 
becs. ingós. julius 31. VII. kér. Erzsébet-körut 42. szám, 
Mártonjfy Károly 1857 forintra becs. ingós. julius 30. 
IV. kerület egyetem-uteza 11. szám. Szamkó Gyula 
013 frtra becs. ingós. julius 31. IX. kor. soroksári-uicza 
33. szám. Gróf Forgách Béla 1709 frtra becs. ingós. 
julius 31. X’ll. kér. aréna-ut 00. szám. Rosenzweig 
Vilmos 340 frtra becs. ingós. julius 30. XT. kerület 
Andrássy-ut 04. szám. Tauszky Miksa és neje 8154 
írtra becs. ingat, julius 29. XT. kei*. Teréz-kürut 0. sz 
Jancsó Dezső 341 frtra becs. ingós. augusztus 5. IX 
kér. Ferencz-körut 4. szám. Halácsy Sándor 317 
frtra becs. ingós. julius 30. VII. kér. kerepesi-ut 30. sz. 
Cserna Lajos 788 frtra becs. ingós. augusztus 1. X7. 
kér. nádor-uteza 18. szám. Lichtmann Bertalan 505 
frtra becsült ingós. julius 31. szám. VIII. kér. népszínház- 
utcza 33. szám. Beck Lajos 1075 frtra becs. ingós. 
augusztus 1. XT. kei*, uj-uteza 34. szám. Legier István 
és társai 304 frtra becs. ingós. julius 29. VIII. kerület 
óriás-uteza 0. szám. Beer Vilmos 2913 frtra becs. ingós. 
julius 30. XTII. kerület Rück Szilárd-utcza 11. szám, 

Árverések a vidéken. Martini Márton és neje 
3182 frtra becsült ingat, augusztus 8. Bozsok. (Pécs.) 
Henzel Sebestyén és neje 5100 frtra becs. ingat,
augusztus 17. Nagv-Szeben. Vajda József 2935 frtra 
becs. ingatl. augusztus 14. Nagy-XTárad. Leulingur 
Bernát 2210 frtra becs. ingatl. augusztus 3. Trebusa. 
(M.-Sziget.) Bezerédy Béla 2530 frtra becs. ingós. 
augusztus 10. Csabdi Pta-XTasztély. (Vaál.) Dr. Mihaj 
lovics István és neje 2158 frtra becs. ingós. augusztus 
7. Zombor. Diósy Jánosné 3812 frtra becs. ingatl,
augusztus 10. Ágris. (Boros-Jenő.) Gauss XTktor 685 
frtra becs ingós. Békésmegyer. (Bpest.)

Csődmegnyitások. A szatmárnémeti! kir. törvény­
szék részéről Roszner József nagy-bányai kereskedő 
ellen. Csődbiztosul dr. Dezső Kálmán törvényszéki bíró, 
tömeggondnokul Drumár János n.-bányai, helyetteséül 
dr. Harcsár Géza szatmári lakos ügyvédek neveztettek 
ki. Bejelentési határidő szeptember 23. — A szatmár- 
németii kir. törvényszék részéről Taub Bertalan nagy­
bányai kereskedő ellen. Csődbiztosul dr. Dezső Kálmán 
kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. XX’eisz Ignácz 
n.-bányai lakos, helyetteséül dr. Scliönpflug Jenő szat­
mári lakos ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
szeptember 23. — A nagy-becskereki kir. törvényszék 
részéről Roth J. Benő beodrai kereskedő ellen. Csőd­
biztosul Benedek Jenő törvényszéki biró, tömeggondno­
kul dr. Szarnék Gusztáv t.-becsei, helyetteséül dr. Eibe- 
sütz Miksa nagy-becskereki ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő szeptember 22.

CsödmegszüntetÓB. A zalaegerszegi kir. törvényszék 
részéről Ebenspanger S. bellatinczi kereskedő ellen, 
A szegedi kir. törvényszék részéről Juhász István 
makói lakos ellen. A szatmárnémeti! kir. törvényszék 
részéről Lörincz Mária szatmári kereskedő ellen.

Pályázatok. Az eszéki kir. pénzügyigazgatóságnál 
fogalmazói, — az eszéki kir. adóhivatalnál adótiszti, — 
a vámos-mikolai kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a zala­
egerszegi kir. járásbíróságnál albirói, — az aradi kir. 
törvényszéknél aljegyzői, — a nagy-szent-miklósi, a pan- 
csovai, a zsombolyai, a török-kanizsai, a szinyér-váraljai,
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Kleirnm C. Chicago 
Carmer E. 31. Chicago 
Marpurgo A. Spalato 
Mützer M. Bukarest 
Brandeis Zs. Coalman 
Rosenberg A. Erdervick 
Braun M. Erdervick 
Weiner Th. Xotenbruck 
Popper M. Brünn 
Obernbreitcr M. Bécs 
Wohl H. Losoucz 
Wohl U. Losoncz 
Künzel J. és neje Bécs 
Ludwig J. Temesvár 
Beer S. Bécs

Pannónia szálloda.
Vikol J. Kolozsvár 
Nagy S. M.-Vásárhely 
Mvzes J. Hé víz 
Pátkai L. Kecskemét 
Kunig K. P.-Zatnor 
Kurmendy Zs Felg>5 
Grüner G. Szeged 
Klaudy F. Selvp 
Reiff L. Pécs ’
Szell S. Szentes 
Szabd M. Szentes 
Schmidt B. B.-Jenö 
Sassy J. Mi.kolcz 
Urtica A. Szegzárd 
Herényi V. Baiihegyes 
Hofmiester J. Hales 
Dr. Rosenberg L. Veszprém 
Doktor L. Prága 
Zerdahelyi B. N.-Tapolcsány 
Cholcivinski P. Varsó 
Horváth J. Sümeg 
Löw L. Nyíregyháza 
Mullmann X. £»ztergom

Páris szálloda.
Crept K. Bukarest 
Deinovich J. Brajla 
Dreizseil C. és testv. Grácz 
Maraner 0. és neje Plocsü 
Weber A. Prága 
Sieber B. és neje Szófia 
Spetter L. Szófia 
Abraham B. Szófia 
Wappenstein J. és neje Lendva 
Sonnenfeld S. és neje B.-Swlp 
Brecher F. Besztercze 
Schwarz F. Praga 
Koffer M. és csal. Szeged 
Kernpotick E. N .-Bogsan 
Körösi F. Zenta 
Friedrich M. Baja 
Kyriazi S. Greek 
Henne J. és neje Makó 
Steiner H. és neje Wagstadt 
Weisz L. és neje Pozsony 
Kampner J. és neje Récz 
Dr. Blumfeld M. T.-Szt-Mártod 
Kernpotick M. és neje Varas4 
Sellmayer Gy. és neje Bécs 
Matzner A, és neje Bécs 
Neuman C. és neje Bécs 
Brunig C. és neje Berlin 
Holmström G. és neje Stokholm 
Christeodub N. és neje Belgrad

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Schwichpwotz L. Bécs 
Czernotzky V. Bécs 
Sabatin J. Bécs 
Schlager J. Bécs 
Körmöczi L, Kecskemét ■
Kohn I. Porlicz 
Fodor L. Torda 
Borbély M. Torda 
Selmáiul E. Szeged 
Freund Gy. Kassa 
Siegmund B. Arad 
Szatmári D. Miskolcz 
Sárvári J. Pécs

Holzwarth
Continental szálloda.
Hasback W. London 
Hasbeck H. Ofverum 
Baraffoele B. Ancona 
Constantin! R. J. Ancona 
Jaensch G. Temesvár 
Jaensch P. Liegnicz 
Kauitz S. és Dorfel K. Becs 
Katzer J. és Klein M.-Béca 
Hoffmann A. SalzUflen 
Edelstein A. T.-Kenész 
Stein E Ernkö 
Melczer W. Segesvár 
Herzfeld Gy. éü neje Kassa 
Weisz J. L. cs neje Kassa 
Metlicich J. Trieszt 
Jamtsck J. Cilii

Fehér hattyú 
szálloda.

Friedrich H. Bécs 
Sundk I. Lúgos 
Kern L. Arad 
Steiner F. Temesvár 
Bock F. Szeged 
Palházy J. Debreczen 
Kovács 31. Kassa 
Rotk A. Miskolcz 
Schön V. Kolozsvár 
Szabó I. N.-Körös 
Feher M. Szolnok 
Pity L. B.-Csaba

Magyar király 
szálloda.

Strassbv.rger A. Turk eve 
Salacz B. Eperjes 
Csillag B. T.-Roff 
Lippert F. Sz.-Fehérvár 
Roue L. Zágráb 
Seuftner G. Berlin 
Colnet G. Reves 
Epolle B. Reves 
Máriát F. Revei 
Kolm S. Becs 
Scbeskovitz L. Bws 
Weisz M. Becs 
Böhm J. Erdevég 
Rosenberg L. Erdevég 
Landesmann 0. Vukovár 
Poliak M U: ban ve 
Grünhuuser S- ó.-Becse 
Scherz K. N.-Kanizsa

Erzsébet királyné 
szálloda.

Yissy J. Hódság 
Krámolin Gy. Grácz 
Csernyim Gv-ué Csabony 
Kanzha D. Veszprém 
Dr. Valihora A. P.-Szt-Iváa 
Szabó Gy. Raczkevc 
Vicenty 0. X.-Károly 
Fa 1. Szeged

Orient szálloda.
Dr. Kiss K. N.-Kikmda 
Pruzsenszky J. Gyöngyös 
Kußeier B. Szombathely 
Gerlits S. Szombathely 
Dehnarik J. S.-Banya 
Wollak J. Arad 
Wolf F. Mosony 
Wolf F. Mosony 
Keszler L. X.-Várad 
Gergic E. Gy.-Fehérvár 
Fischer A. München 
Ecker G. Arad'
Weinfrau S. Brody 
Kornhacff W. Bukarest 
Driebvelder A. Becs 
tirünberger 31. Kassa 
Weisz J. Arad 
Ehrengruber K. Vedény

Nemzeti szálloda.
Gr. Erdődy J. F.-För 
Báró Podmanitzky H. Beregszász 
Fálceóne G -ne Zombor 
Rilscher H. Tessen 
Ecker he ígér A. Laibach.
Popovits I. Belgrad.
Cyeugav H. N.-Szől!is 
Levatich M-né. Léva 
Papsia A. Ten ve 
Wendriner E. Lar.dc^ut 
Seferdzú E. Scrajevó 
Müe Gy. Mitrovitz 
Fach I. Bécs 
Németh Jós. Gráz 
Huber A. Sopron 
Reich D. Klagenfurt 
Kiss 1st. Arad 
Grünvald S. Mohács

Elhaltak névsora 1896. jul. 28-án.
Szabó M. 17 é. X. Gyömrűi-ut ?
Farkas sz. Vas Teréz 75 é. IX. Vámház-körút 7.
Mátrai J. 48 é. IX. Bokréta-u. 12.
Huszár B. ti é. Vili. Tömő-u. 38.
Palesch G. 3 ó. IX. Lónyay-u. 28.
Poszet J. 55 é. IX. Bokreta-u. 22.
Kiérnénk sz. Felvinczy Matild 40 é. I. Hortronv-u. 8C.
VikidrI J. 32 é. II. Oszlop-u. 15.
Kaszab Julia 86 é. II. Fö-ut 43.
Lemeter J. 37 é. IX. Liliom-u. 50.
Juhász J. 67 6. VliL Kis státió-u. 4,

1896

SZÍNID
M. KIR. OPl
Budapest, 1890. í 

ZáiTa|

NEMZETI Sí
Budapest, 1896. j 

Évi bérleti

Az idegi
Vígjáték 3 felverj 
Sardou XT. Fordítói 

Személy^
Bergerin 
Tuíiier 
Marteau 
Tiburce 
Ceasar 
Lajos 
Jegyző 
Autmszt 
Tuffier

Plaeide
Kezdete 7

VÁROSLIGETI
Budapest, 1896. j

A vxgec
Énekes fővárosi! 

felvonás 1|

Kezdete

VÁR-SZIh
Budapest, lb96.| 

Zárva

BUDAI S2
Budapest, 1896.

Az arany I
Színmű 5| 

Kezdete 7

Sz
A magy. kifl

julius 30-án Azl 
asszony vendégfa 
julius 31-én Pl 
szünet 74. sz.
R. ur vendégfei 
és Juliska. Babf 

A nemzeti 
30-án A kxméliá| 
julius 31-én A 
Szovibaton, augul 
Vasárnap, augus™ 
szünet.

A népszinhád
1000 év. Ug>ana; 
ház zárva lesz.

A budai ] 
Csütörtökön, Julid 
julius 31-én A 
1-én ugvanez.
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1896
I a lugosi és 
1 — a szol- 
»szolgai, — 
la miskolczi 

kir, járás-

prényvárme-

k megrende- 
ivel olvasó­
két terjeszti 
I tehát ennek 

azt a kis

1 kötetes.
(Hitas igazga­
tói azonban 

a hozza, 
óbbaknak, a 

válasz, 
filná. a minő 

hányszor 
bt nőt ? 5.

ember, ha 
Ihogy a sta- 

ne árulná 
ugyanis,

• ápolják a 
rházi levegő 
[lek : kjlencz- 
.dják ezt a 
L-güket. pedig 
IV óbb erény 

azért nem 
ön bizal- 
di:sö va- 

^mbetnek ne- 
t illeti, a 
: gavallér 
ha pedig 

ndaddig. mig 
I kapott ajan- 
Imit kezdjen 

A ki ilyet 
(nők ni ind. art 
I maga esze 
vndjuk neki. 
e harisnya 

Egy egye 
lju csintalan 
|m mutatnak 

de azt a 
bábu A kvl 
I p alva nyertei 

folytathat'a

Azok u‘án 
nd ttunk, itt

konómia leple 
Vésőket nen. 
lia leple alatt 
litat jak. Az!

jclusivement.-

A.
testvérek

Bllodája.

krth
szálloda.

I £. Bcca

tiattyu
Ida.

király

oda.

királynő
pda.

zálloda.
I
|*n«>

-•>

zálloda.
H. Beregszász

128-án.

I89B EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 29.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
ti. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1896. Julius 29-én. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1S96. Julius 29-én. 

Évi bérlet 161.

Az idegesek.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Sardou V. Fordította Feleki M. 

Személyek:
Bürgerin 
Tutfier

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1896. Julius 29-én.

Éljen a kisiparos!
Bohózat 4 felvonásban. Irta 

Carlweis. Magyarosította 
Szécsi Ferencz. 

Személvek:

Marteau
Tiburce

Jegyző
Auguszt
Tuftier

Flaeide
Kezdete

Szigeti Imre 
Gabunyi

Zilahi

Latahár 
Falud i 
Rákosi Sz. 
Gcrő L. 
Ligeti J. 
Györgyné 

7 órakor.

Drivalszky
Teréz
Drivalszky
Froll
Csipetke
Karolina

Stoyecsny-

Letenyei 
Huber 
Ujti Izor 
Mityura 
Lovasné

Dabasiné

Szathmáry 
Nógrádi J. 
Ráthonyi Á. 
Beregi 0. 
Hegedűs Gy. 
Nikó Lina. 
Delli Emma. 
Gál Gyula. 
Szerémy Z. 
Balassa J. 
Fenyvesi E. 
Pintér Imre. 
Gyöngyi I. 
Sziklai K. 
Szilasi R. 
Magyart J. 
AI par Irén.

VÁROSLIGETI SZIEÖR.
Budapest, lSVu. Julius 29-én.

A vigéczek.
Énekes fővárosi életkép 3 

felvonásban.

Kezdete 7 ómkor.

várszínház.
Budapest, li>96. julius 29-én. 

Zárva.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, lz-96. julius 29-én.

Az arany ember.
Színmű 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Egy korcsmáros Kazaliczky 
Kezdete 71/- órakor.

népszínház.
Budapest. 1896. julius 29-én

1000 év.
Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel, 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György. 
Szemelvek:

Árpád Bihari B.
Horváth V.
Vidor

Rorz Németh
Katáng Ternyei

Egy igricz Mihályi
Vprauda Laudai J.
Mar kő Hortobágyi
Beglenit'za Vidorné
Anicza Kovács R.

Kezdete órakor.

Színházi játélrrendek.
A magy kir. operához játékrendje: Csütörtökön, 

juliu- 30-an Az istenek alkonya. (Sedlmair Zsófia kis- 
asszonv vendégfelléptével.) Bérletszünet > 3. szám. Petiteken, 
julius 31-én Parasztbecsület Róbert és Bertram. Bérlet­
szünet 74. sz. Szombaton, augusztus 1-én Otelló. (Grani 
R. ur vendégfelléptevel.> 1 asámap. augusztus 2-án Jancsi 
és Juliska. Babatündér. Bérletszünet 76. sz.

A nemzeti színház játékrendje : Csütörtökön, jlllius 
3u-án A k.'.inélias hölgy. :%u-ik általános bérletszünet. Pénteken, 
julius 31-vn A szentivánéji alom. Évi bérlet 162. szám. 
Szombatin, augusztus 1-én Bánk bán. Évi bérlet 163. szám. 
Vasárnap, augusztus 2-án Pry Pál. 31-ik általános bérlet- 
szünet.

A népszínház játekrendje : Csütörtökön, julius 30-án 
1000 év. Ugyanaz. Pénteken, szombaton és vasárnap, a szín­
ház zárva lesz.

A budai krisztinavárosi nyári színház játékrendje :
Csütörtökön, julius 3u-án A sabin nők elrablása. Pénteken. 
julius 31-vn A két tacskó. (Először;. Szombaton, augusztus 
1-én ugyanez. Vasárnap, augusztus 2-án ugyanez.

HURäGÄRBÄ
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Rácz Pál
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Előkelő mulatóhely a tíz partján, a főváros leghüvösebb helye.
Ma, szerdán este 9 órakor

Török diszfelvonulás.
Slelépő dij 30 krajeaár.

Közlekedés: a Dunagözhajózási társaság összes állo- 
28089 másairól és omnibnszszal a lánczhidtól,

Előkelő látványos mulatóhely.
Kilencz zenekar. Tündérvilág. Keleti 
élet. Énekes és tánezos csoportok stb.,
Belépő dij : a kiállítási hídon át hétköznapokon este 6 
ünnep- és vasárnapokon déli 12 óráig 20 kr; ez időn túl az 
összes kapukon át 30 kr. Gyermekek felét fizetik. 280S7

HYÁBIORPHEUM
Hajós-uícza 13. sz. az operaházzal szemben. 

Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél után.

Mulattató műsor!

Különlegességek! Vonzó számok.

Nevettető bohózatok!

RONALDY TRIÓ,
a bájos énekes és tánezos csoport.

Riza Nordstrom
dal-énekesnö.

Villy Karabin,
nyújtó-tornász.

Miss Vidoria Petit Joseph
nemzetközi tanezosnő. Miniatur-komikus.

s több mint 40 tagból álló müvészszemélyzet.
Jegy ek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 26. 

A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávóház a fővá­
rosban idözu artisták gyülekező helye. 28095

Munkácsy Mihály
,Ecce Homo

Bb

czirnü óriási festménye, mely 
a Krisztus-ciklus harmadik 
és befejező részét képezi, Buda­
pestre megérkezett s már ki 
van állítva az „Ecce Huino- 
Pavillon“-ban Andrássy-ut 127. 

sz. alatt.
Belóptícüj SO lei*

272U2

FOLIBS CAPRICE
Ma

Káprázatos kiállítási énekes bohózat, irta Leitnor A. 
jét szerzetté Kmoch A.

Személyek:
Rhénus király, (
Hippopotama, nejef 
Loreley \
Delphine 
Lacunde 
Forella 
Geringunda 
Sardellina 
Stirlinda

} folyamistenek

leányai, vízi tündérek

Pfeiffer ur 
Weisz úrnő 
Ferenczy k. a. 
Basté k. a. 
Dedy k. a. 
Blume k. a. 
Schönau k. a. 
Moser k. a. 
Lenor k. a.

Ezredéves 
országos kiállítás1896.

Pénteken, julius hó 31-én 
Az önkéntes mentő-egyesület javára!! 

MONSTRE

Blitzingcn gróf......................................................... Baumann ur
Ábrahám : aranyművesek Schönberg ur
Benjamin ^ társak Rótt ur
Springer ügynök ........................ ..........................Steinhardt ur
Péter halász ......................................................... Martini ur

Történik a Rajna folyamban.
Ezt megelőzi

A saI saBsM«*
WERNER ÖBÖN-nel, Levinski szerepében.

Somossy-Mnlató
Nagymező utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. 431. telefon

Áz 5 Harrison lány
Ma uj

czirnü bájos jelenettel és

BARHISOH LOM
chanteusa exceitirique lóháton.

Az előadás kezdete fél 9-kor vége I órakor.

A terem levegőjének hőmérséklete 14 
fokra van lehűtve.

Egyedüli jegy-elárnsitó hely, dohány­
tőzsde, Andrssyá-ut 38.

Eredeti némajáték!

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap esti 7 és fél órakor

szerződött művészek és művésznők fel-az összes
léptével. Azonkívül színre kerül

XV. Lajos udvari ünnepélye
Versailles-ban.

Fénves kiállítású látványosság, bemutatja 300 személy és az 
50 hölgy és 50 férfi tagból álló teljes tánczkar. Rendezte és 
színre alkalmazta Wulff E. igazgató. A tánezokat betanította 
Sgr. Pastorini ballet-mesíer.

Azonkívül fellépnek az összes szerződött művészek és 
művésznők.
Holnap szerdán esti 7 és fél órakor nagy előadás, az 

udvari ünnepély ismétlésével.
Jegvck d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány- 

tőzsdéjében Szervita-téren. 28200

(200 énekes) zenekisérettel

Ziegler Béla karnagy igazgatása alatt, 
Bleuer Andorin hangverseny énekesnő, 
Herzmann Erzsiké czimbalom mű­
vésznő, urhölgyek és Ney Dávid ur a 
magy. kir. operaház tagja szives közre­

működése mellett.

Kar- és magánének előadások a korzón.
Crondola, szerenád a tóm.
Hagy kivilágítás
80.000 világitó testtel, rendezi Pain 

I. és fiai londoni ezég.
A hangverseny kezdete 8*0 órakor, a kivilágítás 

9 órakor, a szerenád II órakor este.

Belépti dij 50 kr. 10 éven aluli gyermekek 20 kr. 
Állandó és havijegyek érvényesek.

Az összes kedvezményes jegyek (n. m. Block, Congress* 
munkás és tanulójegyek), valamint esti jegyek déli 

12 órától érvénytelenek. 28303

Schärding

Passau . . 
Linz . . . 
Becs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Földvár 
Mohács . . 
Gombos .

Zimony . . 
Pancsova . 
Drenkova

^ Vág:

Rába:
Győr . . .

Dráva: 
Zákány . . 
Barcs . . . 
Eszék . .

Sziszek . . 
Mitrovi:za

Vízállás, 1896. julius 28-án.
Bega: CieutiaiétcrCzentiuu'ter 0°

. 4- 237 < & + 16

. + 34-5 < s + 20 

. + S.->< ;r, + 22 

. +!08> 8 + 22 

. +337> 5+19 

. + 393 > 9 +1!) 

. + 3üG>14 + 2C

’. +4U< 5 + 20 
. +-tr>2> 5 + 24 
■ +3711 + 23
. +3U!< 0 + 23 
. +26U< o + Ili

! + 301 < 4+ IS

. +10004 + 18

. + 2S6< 9

. + 6008 + 12 

. + 144< 4 +IS 

. +2G0> ti+ 19

. + 13C<25 + 17 

. + 301 < 5

C»

Kiszetú . . . + GS<14 + 24 
Temesvár . + 20 < 2 
N.-Becskerek + 23<11 + 19

Tisza:
M.-Sziget . . 
Tekeháza , ■ 
Tisza-Ujlak . ■ 
V.-Namény . ■ 
Záhony (Csap) 
Tokaj . . . . 
Tisza-Füred 
Szolnok

4G< 2 + 21 
32<12 + 2G 
1G< 4 + 27 
3G<2i + 2 
3G< 14 + 27 
SG<10 + 20 

+ 12G >14 + 2C 
-t- S2> S + 25

Csongrád . . + S0< F> + 
Szeged . . . + 13S< 7 + 21 
Türök-Becse + 141 < 5 + 25 
Titel .... + 304< 4 + 27

Sebe,: N.-Várad 
Fekete: Tcnkc + 
Fehér: B.-Jenö 
Keltéi,: Békés + 
liirmas: Gyoma+

Maros:

Arad .... — 
Makó . . . . +

C< 2 + 23 
21 +17

54 <20 + 28 
68 <44 + 23

SS< S + 2: 
40<12 + 2G

Jegyetr magyarázata : + null fűlött. — null alatt. > áradat 

< apudat, hűmérsék Celsius szerint.

Időjárás*
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1896. julius 28-án reggel 7 órakor.

Állomások
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17Ó-Gvalla — — ü;k> + 20.6 — 0 — 28
Budavest — — 63 5 + 22.4 — 0 — 29 í8
Sopron — — 
Herén v — —

o; i 
63 7

+ 20.8 
+ 21.3

SE 2
S 1

1
0 — 32 16

Keszthely — — G-l'O + 13.S SE 1 0 — 29 20
Paks - — - — —
Csáktornya — 63 4 + 21.6 NW 1 0 — — 17

19Zágráb — — 6V3 + 21.1 0 30
63 0 4- 20.5 0 30 18

Cirkvenica— — + 23.5 0 29 17
Pancsova — — 63*9 + 23.8 NW 2 0 — 33 21

— + 29.8 NE 2 0 — 39 lo
Zsombolya — 63-6 + 23.4 — u — 34 17
Arad — — — G10 4-21.7 E 3 0 32 18
Szeged — — G3 9 + 22.3 SE 2 0 31 20
Szolnok — — + 23.2 SE 2 0 29 18

GÍ-9 + ii.í N 1 0 — 37 18
Debreczen— — — + 20.0 — 2 — 35 18
Késmárk — — GGä + 16 3 — 0 —
Ungvár — — 5ö‘5 + 21.7 N 1 0 33 17
Akna-Szlatina — G5"9 + 20 2 E 3 0
Szatmár — — G4-7 + 22.1 SE 1 0 19
Nagy-Várad — G3G + 25.4 SE 2 0 29 18
Kolozsvár — — 6-23 + 18.0 W 1 0 10 32 la
Nagy-Szeben — 65 6 

63 U
+ IS 4 
+ 16.2

W 1 0
0 I 34

28
14
18

Salzburg — — 0 2-i + 18.3 S 2 1 25 16
Klagenfurt— — 63 3 + 19.5 NE 1 0 £8 15
Púi a — — — 62 5 + 20.8 1 31 18

62*3 + 23*0 N 1 0
Sarajevo — — 63 5 4- 20 2 SW 1 c 36 14

62*6 + 21 0 N 4 © 3 28 20
Flúrencz — — 63-6 + 22.S SE 1 1 — — —

614 + 21.1 N 1 4 — — —
Nápoly — — 63 3 + 24.5 N 0 0 — — —
Brindisi — — 62-7 + 27 0 NW 2 0 — — —
Palermo — — 636 4- 23.6 SW 2 0
Malta— — — ! Ci S + 26 C SE 1
Zürich — — I 62 0 + 19.1 10 — —
Biarritz — — ; 6.V5 + 164 E 3 © 13 — —
Nizza — — — ! 61 0 4- 22.4 E 4 4 — — —
Paris — — — 1 64-7 + 16 1 N 1 3 — — —
Kopenhága — 66 4 + 17.2 iW 2 2 — — —
Hamburg — — 66 2 + 10.8 N 1 4 — —

64-9 + 51.5 IS 1 U
Christiansund — 57 1 + 14 4 ! W 4 1
Stockholm— — 63-S + 21.4 ! W 4 1
Szcnt-Pétcrvár — + 20 2 W 2
Moszkva — — j 67 6 + 19.9 N 0 0

64-8 4- 24.0
! 66-3 + 21.5 KE 0 1

Odessza — —

: 64-5 + 18 2 N 0 0 10
Konstantinápoly j 6C'2 + 25 3 In 1 — —

W = nyugodt. — Felhőzet : 0= egészen derült, 1 = bJhb 
nyíre derült, 2 = vészben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, © = eső, = hó, s = ^öd 

K = zivatar.
Nyugatról az uj maximum élesebb vonásokban jel'-ntkeJL

a másik maximum déli Oroszország lóié vonult. A depress 
a norvég parton maradt.

Az idő Közép- és Kelet-Európnban jobbára derült és zá 
ráz. Európa nyugati partvidékén pedig többnyire eső?.

Hazánkban az időjárás derült, száraz és igen meleg. Zi\a 
tarok voltak Erdélyben, igy Botfalun (íelhöszakadasszen 
esővel) és Kolozsvárott. . , . •

Igen meleg és többnyire száraz idő várható, szor\ a . 
zivatarral.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. jnlins 28.

Időjárás szép J Vízállás reggel 7 órakor 365 cm. J Hőmérő reggel 7 órakor -j- -4° C. J Légsul) mérő reg

só áriulvakamat- I 
láb

o. 78-J m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemück. 

a) Kész áru.

ó Minőségi súly hektoliteronkint

vagr 76 kg 77 kg. 78 kg. 79 kp- 80 kg. 81 kp. 82 kg.

100 kilógva. m m n a k ára
6 nj

frttól frtig frttól írtig frttól írtig ; írttól írtig frttól írtig frttól írtig

*
bánsági____ 6.50 6.60 6.55 6.70 6.65 6.75

i
1 6.70 6.80 6.85 6.75

6 .Sí) 6.65 6.60 6.75 6.70 6 80 ; 6.75 6.85 6.70

fehérmegyei
6.60 6.55 6.70 6.65 6.75 ; 6.70 6.80 6.7>
6.60 6.55 6.70 6.65 6.75 6.7C 6.80 6.75

6 6> 6.70 6.65 6.83 6.75 6.85 : 6.80 6.90 6.85
ó
ó *£r~Z z'.=

’ í

Rozs

ó
vagy

uj
raj

Minőségi
súly

hektói iterenk.
Frttól Frtig

ó f-isőrendü___
m^Tkodrendü — 1 T 5.50

5 45
5 55 
5.60

Árpa ó takarmány_ 60-62 -- -
ó égetni való — 62-64

-------------- ó ■urfÖzesre------ 64-66
Juh ó 39—41

6 - 39-41 6 20 6.60

Tengeri 6 bánsági ------ — 3.85 3.90
- — °j másnemű------ — 3.80 J.OS

Repoze____ uj káposzta____ — 9.50 10.10
------------ uj bánsági ------ —

löle.----- ó - - -

b) Határidőre.
üsance-minőscgL! 100 kilogrammonkiut.

ÜL Záloglevelek és kölceönkötv. 
a) Budapesti intézetek kiboosátáaaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t............. ...............
Egyesült bpesti fűvárosi takarékpénztár— — — 

* , , koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint....... — — —-

e , „ 50‘óvrekoronaér.

Magyar földhitelintézet papírban.............— —
, , koronaértekben 50 övre

e , koronaertekben «13 évre
, . szabály, e» talajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*/, évre------
e e , „ 50 évro kor. ért

• , .50 évre 105%
Magyar jelzáloghitelbank ..................—..........-

közs. k. 50 é., vf. 110 frt.
küzs. kötv 50 évre___ j
közs. kötv. 50 évre ____ I
nyer.-kötv........— .......... —

, osztr. felUtb. „

I 
l 

i

I 
I 

l

I 
! 

I 
J 

I 
!

n

Határidő
Pénz Áru
frt i frt

márcz. — npr. —------
6 35
6r73

5.22

6.37
6.75

márcz.—ápr. —------
szept.—okt.—---------- 5Í24

Tengeri----------------- 18DG. máj.—jun. — — 3.82
3 "63

2.83
3Í62

Zab . márcz—.ápr. ------— —. -
szept. —ukt. — — — 5.16 5.18

Káp.-Ropcze............. I8i*ö. aug.—szept......... 10 30 10.35

100.- 101.- 
100. - 101 —
97.50 98.50 

101.25! 102.25 
101.75' 102.25 
100 25 101.25
100. — ; 100.5'
93.75 99.25
99. - ! 99.50
92.50! 93. 
96.75: 97.25
99.50 100 25
95.75 97.75 
98.75, 99.75

101. -1 102.-
100. -1 101
93.50; 10C.-

100. — ; 100 50 
98.251 99.2b
99.50: 100. 

118.50, 120.- 
12b.25 124.25

„ , nyer.-kőtv. , , —
Magyar országos közp. takarékpénztár ... ...

11. Különféle termények. Hl.

F a j
Pém Áru

frt frt
47.— 47.50

Ingyen hordó Disznózsír

= - Szalonna —

magyar la legenszántott vidéki-----------
varuai legeiibzaritutt, 4 darabos----------- 42.-

47. -
48. -

43*.
47 50
49 -

E
S

*•

Zsákkal együtt

göngysuly tisztásul y

helyett.

Minőség

500 gramm int

Szilva____
Kész ara

boszniai, lSi#5. évi, usance-mmőseg —
, 120 darabos -------

" . - 100 . - --

szerbiai, 1 I usance-rainőség —
_ 100 darabos — —

’ „ . 85 . -------

r:z
+

ÍZ

Szilva____
Határidőre

boszniai,_______ _____ usance-min.
____________  120 darabos

* z Z Z Z Z I
szerbiai,____________ usance-min.

_ 100 darabos
* Z Z — ts .

9Í75
11.75
15.50 
9.75

11.50 
15.5C

10Í25 
12.25 
16.- 
10.- 
12. - 
16.-

•<
Szilvaiz — szlavóniai 1 —--------------- ------------

►zt-rbi-'i 1895 —----------------------------
13.50 
12.-

14 — 
12.50

Ingyen hordó Szilvaiz —
Határidőre

14.— 
12 50

14.50
13.-

-
Heremag —

lurzerna magyar, 1HS5---------------—
vörös aprószentü 1895------ — — —
vörös középszemü 1895 --------------- —

nagy szemű 1895— — — — — — -!-

A hajószáliitás fuvar díj­
tételei Budapestre.

Száva ^

Béta {

Pancsova------ — —
Újvidék-----------------

I Bt-zdan------—-------
Dunafőldvár-----------
Szentes — —-----------

Mitrovicz — —-------

Temesvár---------------
Xagy-Becskerek  —

25-28

11-13
10-12

27—30
20—28
25-27
22—25

32-35

35-38
25—28

Győrbe a fuvardijtétel 8-10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal ér-

A Béga-állomásokrél a burcsellázást beleértve.

B) É rté k t ő z s d e.

r t 6 k p o P írok.
Utolsó árfolyam Kamat-
eÁa. i nr„ í

46.

I. ÁUam»dóss4c.

a) Mafiryar AllamadóssáS»

Aranvj. 100. 500.1000 frt névért, drbokban. adóm.
„ ' 10,'XK) frt névért, darabokban, adom.

Koronaértekü járadék, adómentes— —-  ---- - —
1876. keleti vasúti allamk. arany b.. ado lev. lü /, 
188i>. évi állam vasúti aranykulcson, adómentes— 
1888. „ ezüstkölcsön —_ — — —
Ailamk. vask.czélj. arany adom..200 K. névert. 
187V. évi nyeremény kölcsön, 100 frtos darab — 
1870. . „ 50 . • —
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes — —
Hvrvat-szlavon . . » —-----
Magyar fúldt- hermentesitési kötvény, adómentes 

"Horvát-sziavou . *, »
Tiszai es szegedi nvereménykölcsön---------------
Horvát-sziavmi ielz. ‘"Idv. kötv. adólev. ...

122.40
99 ."25 

122 - 
124.75
101.50 
91.-

153. -
152.50 
100. - 
100.-
97.75
97.50

139.50

122.90
99Í75

123.—
125.75
102.50 
92 -

154 -- 
153.- 
101.— 
101. - 
98.75 
98.50

140.50

5°/.
5%

4V«

r t é k p a p Írok.
[ Utolsó árfolyam

b) Osztrák íllimadóasíg.
Eo-Mitelt jirzd* P-PÚbzn ^reár-au^l^
Wt jir/dtk „astben =

Aranyjiradék.'adómentM---------------------------
Koronaertckü járadék — —.............

1854. évb. 250 frt. p. p. adolev. 20’/,

i860. , 100 , • • • •
. 1864. . 100,,. ---------------
, 18G4. , 50,,. ---------------

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön-------------------
Szerbia ny .-kölcsön 100 frank ar™—- — — — 

e 100 . . (osztr. felülb.)

n. Más köskölcsönök.
Bosnyák-herczegovinai orsz. kölcsön T895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Temes-bégavölgyi vizszab. társ, kölcsöne —

101.50 102.-
101.5C 102.-
101.50 102.—
1C1.50 102.-
123.50 124.-
101.- 101.50
144 50 145.50
147. - 148.-
157.- 153 -
190.- 191.-
190.- 191.-

115.50 116.50
33.- 34.-
34.- 35.-

97.75 98.75
99.50 100.50

102.— 104.—

4Vi0/«

3 *. 

4V/«

Osztalék

9.-

12.’ — 
6.50 
5 50 

25.- 
9.—

15Í-

22.— 
7.— 

48 fr.
24 fr. 

12.— 
16.-

19* — 
44.20 
65.- 
17.-

14 50 
105 — 
100.- 
100.-

; „ , , , II 98.25)
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja — 100.50
Magvar takarekpéuzt. közn. jelzálogb. kor. ért. 99. — 

b' , , közs. k. i 100.25
* , , , j 96.-

Osztrák-magvar bank 401/, évre— — —------ || 100.20
, , '>0 cvre ........... ............. | 100.20

Pesti hazat első takarék p. közs. kötv. —

Pesti m. keresk. bank—
aá ugl. kor. ért.

közs. k. vissz. 110 frt . 
közs. k. vissz 2i0 k. .

b) Vidék és külföldi Int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet ...---------------
Aradi polgári takarékp. 40 cvre ......... ...........—

e . , 40 é. visszafiz. 110 frt.

Arad megyei takarékoénztár — — — — — —
Erdeivr. ni. jeizálogiiitelb. 40 évre.............. —

,40 évre visszafiz._
Horvát-szíavon országos jelzálogbank — — — 
Nagvszeb. alt. takp. 31% é„ vissz. 110 frt _ 

*e . ,40 évre. vissz. 106 frt —
’ ,40 evre Ili. kib.-----------
* , , 35 évre IV. kib. — — —

Nagyszebeni földhitelintézet ... — — — — —-

* • vi.'kibT z"
Osztrák földhitelintézet nver.-kötv------------ ----

, , nyer. -jegy---------------
Temesvár első takarék pénztar ------------------

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeti hajózási részi'ényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest-pecsi vasút------ ---------------- — —

Elsú cs. kir. szab. dunagözhajózási társ.------
Első pesti »pódium- és csontlisztgyár r.-t. — 
Kassa-oderbüigi vasút 1889, ezüst — — — —

e , 1889, arany ...-------—
. ,1891, ezüst -------  -------

, 1891, arany -----------—
, (oszt. von.) 1889, ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.— — — 
Magyar-gácsországi vasútól, kib.— — — — —

Magyar ny. v. (székest!-győr-gráczi vonal) ...
, , , 1874. kib. -.................... - — —

Magyar v. el», kölcsön beruh, ezulra, arany — 
Osztrák-magyar »Hamvasul 1383. — — _ —

, X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tőzsdeépülot---------------— —
Torontáli helyiérdekű vasutak — ... -------—
Urikány-ZHilv. magyar kőszénb. els kötv^.^

16.50
105.50 
101 
101.-
99

101.50 
100.- 
101.25
97.-

’01.-
101.—

100. —: 100.50 
9G.3C; 95.75

V. Bankok róesvényeL
Angol-osztrák bank--------------------------- JJ®
Budapesti bankegyesület —---------------1'f
Első magyar iparbank------ ----------------
Fiumei hitelbank — —----- —---------
Fővárosi bank-részvény-társasa^.-------- -
Budapesti giro- és pénztár-egylet —
Hazai bank-részveny-társasag — —
Hermes magy. ált. váltóüzlet reszvt.
Horvat leszainitoló bank ... -- -- — — 
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ._ 1UO
Magyar aütalanos hitelbank ... ---------- =OU
Magvar ipar- és kereskedelmi bank......... 100
Makar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magy’ar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 au. 
Magyar kereskodudini r.-t.... --- -- — — -w 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magv-ar takarékp. közp. jelz logbankja oOO
Osztrák hitelintézet---------- -------------
Osztrák-magyar bank ... ... — — —
Pesti magyar kereskedelmi bank------
ünionnank — — — —

150 
80 

100 
K. 

200 K. 
200 K.

160
600
500

200

99.-j 
100. — ! 
98.50! 

103.75;

100.75 
100.- 
101.— 
100.—
93.50

100.
98.50 

100.50 
102.- 
102.-
101.75 
100.- 
100.50 
102.— 
103.- 
100 -
115.75

102.
99. *»0

100. 
98.50 
97 50

150.50 
99.25

120.50 
99.

120.50 
99.25 
99.75

107.50
107.50 
98 -

105.50
105.50
122.50

100. 
101 - — 
99.25 

104.7: 
100.-

101.75
100.50
100*50
99.

101.
99.50

101.25

102.25
101.-
101.50

101 - 
116.75

103.
100.50

101.- 
99.5C 
98.50

152.50 
100 25
121.50 
10C.
121.50 
100.25 
100.25
108.50
108.50 
99.

106.50
106.50
123.50

157.-
103.-
188.-
107.
70.

109Í
180.

185. 
520 !-

980.
1167.

291.

6.50
50.-

6.40
16.-
10.-
6.—

^.50 ;

13.—
6.50

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takáréknénztár ......................... 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár — 50
Budanest-erzsébetvárosi takarékoónztár 200 K. 
Budapest Vili., IX.. X. kér. takp. r.-t. „ 100 
Budapesti tak.pénzt, és orsz. zalogk. r.-t.400 K. 
Egyesült budapesti fővárost takarékp. — 300
Magyar általános takaréknenztar ..."___ 100
Magyar ors-zagos központi tak.irekpénzt.— 300
Pesti hazai első takarékpénztár ___  — 1000
VII. Biztosító-társaságok részv.

Bécsi biztosító társaság........... .......... 200
Bécsi élet- és járadók-biztositó intézet _ 200
Első magyar általános biztosi tó társaság 100U
Foncicre, pesti biztosító intézet —____ 100
Lloyd, magyar viszontbiztositó társ.____ 100
Magyar jég- cs viszontbiztosító r.-t........ — 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia \iszontbiztositó intézet. ___ __ 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t................. — — 400

, , , elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t--------— — 500
Erzsébet-gőzinalom-társ—----------------------200
Lujza-gőzmalom r. t._____ ____________ ICO
Pesti hengermalom-társ. ___ — — — 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom__________

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. _ — 200
Budapesti tégla- és meszegető r.-t._ 200 K.
Budapest-szentlörinczi téglagyár___ _ —
Egyesült tégla- és czemontgyár r.-t----—
Északm. egyesült kőszénb. os iparv.—
Felsőinagyarorsz. bánya és xohómü r.-t.
István téglagyár r.-t..................................—
Kassa-somodi Kőszénbánya r.-t. id. elism.
Kis-sebvsi granitbánvák r.-t.___ __ 20
Kőbányai gőz’églagvár r.-t____ __ _____
Kőszénbánya cs téglagyár r.-t. ... ~ —
Lechner rakosi téglagyár r.-t---- ------------
Magyar asphalt r.-t...............— —--------
Magyar általános kőszénbánya r.-t.------
Magy. gőztégla-, ezem.- és gypszgy. r.-t.
Magvar kerámiái gyár r.-t__' ___ __ __
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________2t
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t------------—
Szentendrei téglagyár r.-t.___ __ _____
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.______
Urikányzsilvülgyi magy. kőszénb. r.-t. —

X. Vasművek és gépgyárak rászv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.........
,Danubius“ magy. hajó- és gépgyár r.-t.
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár _. ...
Nadrági vasipar társulat................... ..... .....
.Nicholson“-gcpgyáv részv.-társ........... 20(
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t._
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár... ...........
Schcenichen-Hartmav.n-f. m. gépgyár r.-t. 20 

Weitzer János gén-, vvaggongyar es vasönt.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t.— 1
Frar.klin-társulat ___ —........................... 1
.Kosmos“ m(lintézet  ................. ..... ..... 1
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek__ __ 200
,Országgy. Értesítő“ kő- és kticyvny. 400
.Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-t.___ :
Pesti könyvnyomda r.-t........................— i

XII. Különféle vállalatok részv
Általános waggonkőlcsönző-társulat — 400 
.Apollo* köolajfinomitó-gyár r.-t. — — 200 
Bantlin-féie vegyi gyárak r.-t. „ ... _. 500
Bihar-Szilégyi olajipar r.-t.....................2U0
Budapesti általános villamossági r.-t. 200
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. ._
Első magyar betűöntődé r.-t..................... :
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t ! 
Első magyar részvény sorfűződe — — :
Első magyar sertéshizlaló r.-t----------- :
El»ő magyar szállítási vállalat r.-t. _ :
Első magyar szálloda r.-t. — —.................
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 
Első pest: spódium es csontliszt iryár 
Fiumei rizshantoló- és rizsíeményitő gyár
Gscliwindt-féle szeszgyár ... -----------... ;
Gr. Esterházy Géza-féle cognac-gvár r.-t. 2U0

Jlvgieia“ fémipar részvénytársaság------
Jordan Viktur-fole bőrgyár r.-t. _. ... ...

, , , . . «Is. részv.
Kábelgyár részvénytársaság------ --------
Kőbányái király surfé zó r.-t... ............. 20
Kőbányái polgári serföző részvény társ. 20C 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor.-------...

h Utolsó árfolyam Osztalék1
li pc“? áru ]39ü-n> !

10.- j 
15.- 1

98.- ir#o. — 5.50
125.— 130.-

í 79.- 81.-
25

2C1 .— 202 -
1085.-, 095.-
11C — 112.-
735 -j 7. .8.- 15.-

7800.— 59C0.—

235 -! 240.-
330.— 340.-

4175.-: ,200.- 10.—
130.— 132.-
8C.— 85 -

136.- 137.- 9.50
142 — 145.— -.14 í
940 -; 950.-

9.—

245.- 250.-
402. —|
600.—: 610.—
256.- 258.-
155.- 158.-
610.- 630.-
250.— 250.-
143 - 146.- -

150.- 155 -
-

110.- 111 -
190.- 195.-
9C. - S 92 -

19S.— 193.-
1CS.- 110.-
49.- 51.-

: 30.- 31
103 — 105.-
610.- 640 -
540- 545 -
112.- 117.-
227 - 228 -
121.- 122.-
74.— 77.—

135,-
597*-

140.- 
58.- 

599 -

Ne ver let i
drbkint |

5
186.- 19C.— 5

100
40

2
180.- 190 - 2
106.- 1C7 - 5

2020. - 2040.- 5
25 L.

1 105- 103.- 25 L.
10

215.- 217.-
40 p. p.

j 265.- 270.-

. 400.- 410.-
il 243.- 252.-

’ ' 82.- 85.-

I 178.—
90.- 

18C. —
1260 -

: 505.- 510.-
400!- 405.*-

i 138.- 139.-
j 17.— 19.- 8*/,
155.- 160.— 2
492.— 437.- 3

• 1300. — 1350.- 5
360.— 80.- 2
235.- 240.-
245.- 255.-

100.-
130.— 140.-

W> '400.- 145C.—
0 475 - 485.-

— .— 
, 140.- 145*.-

ő 35Í- 4C* —
69.- 71.-

282 - 286.-
: 51.- 53.-

98.- 99 -

<J —
0 130.- 132Í-

Magvar fém- és lámpairu-gvár r.-t--------100
Magyar kender- és lénipar r.-t.------------- 200
Magyar ruggvantaárugyár r.-t.------ — 100
Magyar villamossági r.-t.......... ........— 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság--------------200
Nemzetközi waggonkőlcsönző r.-t------- 400 k.
Popper Linót famar r.-t.-------------------- 2000
Quárnoro részvénytársaság.......................... 10?
Hóval nagvszálloda részvéavtarsaság— 200 k.
Szegedi ke'nderfonógvir r.-t.------------------*00
Szisze ki tárházak r.-'t..............................— 100
Telefon-Hírmondó r.-t...........--........... 100 k.
Törökbirodalrai .loliányegyedárosági r -t. 2ü0

XIII. Közlekedési váll. részv.
-t.______ 100____  100

Adria m. kir. tengeri hajózási i 
Aradi cs csaná.li egyes. v. r.-t. — .
Barcs-pakráczi vasút... — —------ --
Budapest alagut-tarsulat ---------- --
Budapesti közúti vaspálya _ ... .

Budap,v;ti társaskocsi _. 
Budapeoti villamos városi

! ’I 100
.. _ 200 K.
t .........— 100

„ élv. jegy - 
h. é. vasút 100
, , , els. részv. 100

Bpcst-uipest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.

Déli vasút — — -- — — .............. — ar*
Első o. kir. szab. dunagőzhajó-társ. oOO p.^
GülniczvÖlgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv...

Kassai közúti vasút 
Kassa-oderbergi vasút 
Kar.sa-tornai helyi érd.

Magvar nvugoti vasút ........... - —-------
Máiámarosf suvasut eU. részv. ...------
M aram árui. só vasút törzsrészvényei — — 
Máramarosi só vasút B. részvényei — —
Marosvásárh.-szászrég. vasút el», részv----
Nagykikinda-nagybecskor, vasút els. r. —
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t---- 1000 k.
Osztrák-magyar államvasut— — — — 200 ar.
Pccs-barctii vasút — ... —...............— — — -j"
Putvozsénv-lnpónyi h. e. vasút els. részv. l'JO 
Szlavóniai h. é. vasút els. részv. — — —■ *00

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy... —....................— ,— — —

, , osztr. felülbélyegzessel------
Bécsvárosi nycrcménvkölcsün 1874. évről — —
Buda városi sorsjegy—....................— —----------

_ . osztr. felülbélyegzessel ... —
„Jó SZÍV* egyesületi sorsjegy...............................
' . . osztr. folülbélvegz.
Magyar vörös-kcref<zt sorsjegy .........................

_ „ osztr. fclülbélvegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy —.......................-

o»-zir. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy —------ — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy... — —------ —
PálD'y sorsjegy ............................ —

XV. Pénznemek.
Aranv, cs. és kir. vert... —........— — — — —

9 ' „ „ „ - kör.  — —-----------
’ osztrák vagy magyar 8 frtos — — — — 
, 20 frankos............— ------------------ — —
' tűrök aranyíira .............................   --

Német bírod, vagy egyénért, hankj. (100 markai
Franczia bankjegy (100 frank) —-------— —
Olasz bankjegy <100 lira)............  —
Papirrubvl darabonkint... — — — — — — —
Roman bankjegy (100 lei)..........................— —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) ------ ------- ■

pénz ara

150.- 155.-

16cl —
123 - 129.-
315.- 317.-
485.- 490.—

120!- 125Í-
230.- 290.-

157*- 158 -

170.- 171.-

2C4. — 205.—
161..-, 170.—
298. — 299.—
290.- 291.-
185.- .90.-
36. - 37 -

283.50 284.50
14b.- 150.-

100 -- 102.-
102.- 103.-

480.- 485 -

1C9.— 112*.-

194.50 1E5Í50
190.- 19 .. -
207. - 208.-
MS. — 203 —
96.50 97.50
62.- 67.-
62.- 67.—

100.- 101.-
100.- 101.-

2<8Í- 219.-
100.— 101.—
194 - 195.-

6 — 6.30
6.6C 7.—

165.5C 167.50
59.- 61.—
61. - 63.-
2.90 3.20
3.IC 3.40
8.- i 8.40

10.- ; 10.40
11.- ; 11.50
11.75 ! 12.25
18.1C 18.50

200.5( 202.50
60.- 61.—

5.67 5.72
5.6* 5.68
9.4S 9.51
9.4C 9.51

11.7= 11.80
58*7C £8.90

44Í4C 44! 70

Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi írtért------
100 frankért ... ----------

10 sterlingért — ... —
100 markáért— —------
100 líráért_________
100 frankért----------- —
100 ,_________
100 rubelért-------------- -

XVI
Amsterdam..............

London — ... — — 
Nemet bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok _

Svájcai bankpiaczok 
Szentpétervár------

XVII. Határidőre kötött értékp. 
Augusztán közepére,

Magvar anniyiiradék-------------------------------
Magvar korouajáradok.............. ......... . —------
Magyar általános hitelbank - ---------------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank...----------
Magvar jelzáloghitclbauk ....................—-------
Magyar leszámítoló éti pénzváltó bank:—------
Rimamurányi vasmű —------ ----------------- ---

Augusztus végére.

Osztrák hitelintézet —------ -------------------------

Osztrak-magyar államvasut .............. ................

99 -

119.80
58.70
44.40
47.60
47.45

122.50 
H 99.40

388 25
106.50 
244. 
246. 
239.30

99 40
120Í20

58 90 
44.70 
47.80 
47.65

122.70 
99. 60 

388.75 
107.- 
244.50 
246 50 
24C.-

362.20362.-, 
103.50’ 104- 
350 50 361.

Magvar általános hitelbank-----------
Osztrák hitelintézet_______________
Magyar aranyjaradék —---------------
Magyar koronajáradók------ ------------
Magvar ipar- es keresk. bank------
Magyar jelzálogbank ------------------
Magyar pénzv. és lesz. bank-----------
P.ima-Murácyi vasmű r.-t.------ —
Első magyar ált. biztosító r.-t.-------
Budapest bankegyesülut---------------
Első magj-ar iparbank ------------------
Hazai bank részv. társ.---------------
Pesti m. keresk. bank ... ... ........... -

391.-
363.-

Leesámoló
Déli vasút— — 
Salgó-Tarjáni kf 
Magyar asphalt

árfolyamok.

Magy. közp. takarékp -----------------
Magvar ált. takarukpénztar---------
Scblik-fóle vasönt. és gépgyár - .

Jég és vis_.
Eszakmagy. köszénbanya r.-t. -
Lujza gőzmalom- r.-t. — — — — ■

630 -

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)-- —. — —
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál^

Nemzetközi traggonkölcs. — — — - 
Magyar ált. kőszénb áuvarét -zv.-tára. 
Pesti hazai első ta<arekp«a'-tar —-
Egyes, ingvar üveggyárak r.-t.------
Mag>-ar ezukoripar r.-t. _ —------
Magyar villám részi .-társ--- ------------
Kőbányái polgári acirfoző r.-t# —. —
Ganz-féle vasöntöde...___  — —
Bp. közúti vasp. id. r. jegy — —
Budapesti közúti vasút _______ _ —
Bp.-ujpest.-r. Villan:, vasút-------—
Budapesti vili. városi vasút _____ _
Alt, waggonkölcsön-t. — — —------

121.
7800.

:23

Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál
Más értékpapírok elzálogosításánál— — — — —

-----------4 V,7.
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyezer) beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a_ hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354,

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körút 54. szám. 

Burger Vilsnosnó
dohánytözsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytözsdéje Jozsef-küruí 

50. sz., (Baross-utcza sarkán.)

Neme esek A.
dohánytözsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, li., 
Fó-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési

Fiatal hölgygyei
ismeretséget óhajt kötni egy 
24 éves. csinos barna fiú:
szórakoztatni,mulattatni óhajtja.
szóval: szellemért szellemet, 
szerelemért szerelmet ad. Titok­
tartás a saját érdekében is 
magától értetik. X álasz a kiadó- 
hivatalba „Achiles“ alatt.

32346

Szőke
leány keresi egy intelligens 
fiatal ember önzetlen barátsá­
gát. Leveleket „Nóra'* czimen 
továbbit a kiadóhivatal. 32356

Károly 19.
Kifogytam a türelemből.

Szalma özvegy
vagyok, nőm messze a tenger 
hullámaiban élvezi a nyár 
szépségét és engem pedig 
kárhoztatott a főváros irtoztaló 
hőségében. Ha maradt még 
Budapesten egy menyecske, ki 
velem megismerkedni és sza­
bad idejét kellemesen tölteni 
akarja. Írjon a kiadóhivatalba 
„Szalma özvegy“ jel alatt 

32380

Nagy titkot
árulok el maguknak magyar 
lányok; ennyiből áll az egész
— szerettem végtelenül, 
de csalódtam. — Lassúk hát. 
ki vállalkozik bus kedélyem fel- 
viditására. annak jutalom'fejé­
ben felajánlom önzetlen igaz 
szerelmemet. A merész vállal­
kozó Írjon ..Nem kell nekem.
van már........... “ czimen a
kiadóhivatalba. 32355

Barátnőm és én
megismerkedni óhajtunk csinos, 
fiatal hadnagyokkal, kiknek 
idejük volna unalmas pervzein-
ket társalgásaikkal megédesíteni 
Leveleket ,Ariadne és Clair" 
‘zimen továbbit a kiadóhivatal.

32328

Margit.
Levelét vegye át nagysád a 
kiadóhivatalban._________ 4029

Fiatal
becsületes joghallgató, ajánl­
kozik idősebb úri nőhöz fel­
olvasónak. Megkereséseket 

„Ambiczió4* czimen továbbit a 
kiadóhivatal. 32372

Nóra
levele van a kiadóhivatalban.

4030

Mákvirág.
Messze földön voltam a tenger­
nek túlsó partján az újvilágba, 
hova a kötelesség szava szólí­
tott. Öt hónapja már, hogy 
elhagytam e hazát s vele együtt 
tégedet kis cziczáin. Talán már 
halottnak véltél? hogy életjeit 
nem adtam magamról? Talán 
másnak adtad szerelmedet ? 
óh ha ezt tudnám, azonnal.... 
Talán soraimat sem látod meg ? 
Valami a szivem tájékáról 
sarkal e sorok megírására 
kételyem eloszlására. Sokat 

szenvedtem, sokszor gondoltam 
read kis cziczám. Sokszor 
akartam imi. de nem mertem. 
Ha találkozhatnék veled, el­
mondanám, el mindent. Régi 
helyemen vagyok. Pénteken 
váriak, esetleg értesítésedet, ott 
a hol rendesen találkoztunk. 
Vezéreljen oda az LTr Isten 1 
Csókol számtalanszor Bója. 

_______________ 32375

Mikficzcmnek.
Érzed-e azt amit én ? Fájdalom 
jár-e sziveden úgy néha-néha 
át. midőn nevein eszedbe jut? 
En szenvedek, véghetlcnül

szenvedek. Találkozunk ok­
vetlen. Csókol a te Bikficzed.

32376

Eladás.
17

Eladó lovak.
Két sárga, fiatal, heréit, 
markos liintús ló. eladó és 

megtekinthető Budapesten. 
Czirn a kiadóhivatalban. 32324

Használt éa nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 26970

Pestmegye, Tápió-Szt.-Már­
ton községben, a mely 
Budapestiül vonaton a 
nagykátai vasúti állomásig 
egy órai s innen kocsin 
háromnegyed órai távol­
ságban van, nagyságos 
Blaskovics Antal nr szülő- 

telepén a

csemege - szölőfaj
termése, a mely áll: Chas- 
selas ós Madelcin fajok­
ból és érik augusztus 
10-töl, mely naptól kezdve 
szállítható is, akár tömeg­
ben, akár mótermázsán- 
kint eladó. A venni szán­
dékozók megkeresésüket 
a szülötelep fclügyelüsé- 
géhez kéretnek intézni.

2S297
Könnyű fizetési

feltételek ! Díszes, olcsó vas- 
bntorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczólsodrony ágybetétek, 
afrik é^ lúszőr. matraczok, 
paplanok, szövetfüggöny ük. 
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
ós függölámpák kaphatók 
Pápai ós Náthán gyárosok­
nál, Budapest,VI. Andrássy 
nt 2. (Foncióre palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingven és bérmentve küldünk.

ősi 70

Kényelmes urilak.
Nyaraló, vasúti állomásnál Bu­
dapest melletti falun 1400 □ 
öl disz- szőlő és gyümölcsös 
kerttel eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. ogotjg

Egy szelíd,
hibátlan, almás szürke, 174 
markos ló (arabs faj) kancza. 
jó helovagolva, a bandérium 
alkalmával használva lett. jutá­
nyos áron eladó. Megnevezé­
seket br. D. H. czimen az 
érdeklődők küldjék a kiadó- 
hivatalba. 32205

Rákos-Palotán
villa.sorban fenyves fákkal bc- 
fásitott 3000 négyszög öl, telek 
szabad kézből eladó. Állam- 
vasúti indúháztúl 5—G perez 
távolságra, a most villamossá 
átalakulandó lovasul közvetlen 
szomszédságában. Czim a kiadó- 
hivatalban. 32365

József főherczeg
telepen 700 négyszög öl be­
kerítve, kuttal. 500 négyszög 
öl termő 8 éves szőllö, sok 
nagy gyümölcsfával 3500 írtért 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

32364
Első minőségű

sajtó=élesztő
gyors megromlás ellen garan- 
tirozva. Kizárólag szétküldi 
B. Glass Wien 11,3. Képvise­
lők kerestetnek. 28299

Horutby
eredeti angol gyártmányú 6 
lúerejii cséplőgép teljesen jó 
karban hozzá való felszereléssel 
együtt eladó. Esetleg kedvező 
törlesztési feltételek mellett. 
Czim a kiadóhivatalban. 323 <8

Vétel.
Megvételre keresek
készpénzért jó állapotban levő 
gőzcséplögépet. Ajánlatok a 
gép részletes leírásával „Csóp- 
lós“ jelige alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 32350

Könyvtartó állványt
jó állapotban megvételre kere­
sek. Leveleket „Könyvbarát“ 
jelige alatt továbbit a kiadó­
hivatal. 32371

Alkalmazást keres.
4019 Gazdatiszt
megbízható, októberig kisegítőül 
ajánlkozik. Czim a kiadóban.

1000—2000 koronát
ajánlok képzetségemnek meg­
felelő állásért. Válasz Jogvégzett 
czimen a kiadóba kéretik. 4018

Mellékfoglalkozást
keres egv fővárosi hivatalnok 
Írásbeli munkában ! Nem fektet 
súlyt nagy fizetésre, fő czélja 
az, hogy délutáni idejét hasz­
nosan töltse cl. Szives ajánla­
tokat a kiadóhivatalba kér 
..Szorgalmas fiatal ember“ 
jelige alatt. 32209

Kereskedelmi
akadémiát végzett fiatal ember 
jó bizonyitványnyal, nagyobb 
vállalatnál állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 32374

Inas
úri házhoz ajánlkozik, ki már 
több éven grófi házaknál állás­
ban volt. Czim a kiadóhiva­
talban. 32373

Becsületes
ügyes szobaleány helyét vál-
i i — i — 2 -1..i^f»>A í •/irrt fitoztatni szeretné, 
kiadóhivatalban.

Z132379

Vinczellér,
ki hosszú éven át egy minta 
gazdaságban 74 hold szöliö 
kezelésével volt megbízva, és 
ezen hivatásának bizonyítványai 
alapján az elöljáróság legna­
gyobb elismerése mellett telje­
sítette kötelességét. Jelenleg is
Hegy aljában nagyobb borpinezé- 

szet szöllökezelését végezi, 
november hó 1-re állomását 
változtatni óhajtja. Leveleket 
„Amerikai vessző“ czimen 
kérek a kiadóhivatalba. 32369

Biztosítási hivatalnok
kerestetik. Szállitmányszakbeli 
előnyben részesül. A magyar 
ós nómetnyelv tudása elen- 
jedhetlen. Ajánlatok az eddigi 
működés és fizetési igény meg­
jelölésével R. Ii. alatt a 

kiadóhivatalba intézendők. 
Titoktartás biztosittatik. 4027

Oktatás.

Szobaleány
19 éves, nehány év óta na­
gyobb urasági háznál alkal­
mazva volt, ügyes, hűséges és 
példás becsületességü, hasonló 
állást óhajt mihamarabb el­
foglalni. Czim a kiadóhiva­
talban. 32370

Alkalmazást nyer.
Tanoncz

vidéki füszerkereskedésbe jó 
családból azonnal felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 32354

Kereskedelmi iskolát
végzett keresztény fiatal ember 
gyakornokul felvétetik. Aján 
latok „Népbank1' jelibe alatt 
a kiadóhivatalba küldendők.

23258

Ügyes
házvezetőnő falura azonnal 
alkalmazást talál. Megkeresé­
seket „Fainra“ jel alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 32368

Kiadó lakás
Vamház-körut ós a Kálvin- 
tór közelében ; áll 3 ntezai. 
1 ndvari szobából ós a 
hozzá tartozó mellékhelyi­
ségekből. Czim a kiadó- 
hivatalban. 32345

awiJBiail——M—B

Különféle.

FISCHER J.
zsák gyári raktárában

Budapest, Nagykorona-utcza 28.
vízmentes ponyvák köl­
csön kaphatók. Ugyanott uj 

egyszer használatban volt 
vizmentns ponyvák jutá­

nyosán kaphatók.
Repczeponyválc

drbonkint 3 Írttól feljebb.
________________________ KM)

Kerestetik
egy szakképzett nevclünö, ki 
kitünően érti a franczia 
angol nyelvet, nemkülönben a 
zongorázásban is kellő oktatást 
tud adni. Két leány és egy 
fiú gyermeket kell tanítania, a 
két leányt harmadik polgári 
iskola tantárgyaira, a fiút má­
sodik elemi osztály tantárgyaira. 
Az állás vidéken előkelő föld- 
birtokos családnál töltendő be. 
Pályázhatnak azok. kik c téren 
több évig működtek, mit jó 
bizonyítványokkal igazolni tud­
nak. Előnyben részesülnek, kik 
külföldön is működtek. Aján­
latok a kiadóhivatalba kéretnek 
..Nevelünö“ jelige alatt. Mbg- 
jegyeztetik, hogy a bizonyítvá­
nyok csak azon esetben kül­
dendők el, ha erre az illető 
felszúlittatott 32340

Intelligens
családnál keresek ebéd kosztol 
a Zöldfa-utcza közelében eset­
leg vacsora ebéddel együtt. 
Megkereséseket „Tiszta 
gyorsan“ jel alatt továbbit a 
kiadóhivatal. 32311

Lakás és bérlet.
Utczai és udvari lakások
minden kényelemmel és boltok 
augusztus 1 -re kiadók. V. kér. 
Csáky-utcza 21. a Lipút-kürut 

I mellett. 4026

Kedvelt ellischaui

tejföl-sajtot
szállít a gazdasági intózösóg 
Ellischau-ban (postaállomás: 
Silberberg, Csehország) törvé­
nyesen bejegyzett védjegy alatt.

'28250

A legnagyobb ké 
nyelemmel ellátott

pompás lakások 
bolthelyiségek
Báíhory-utcza 10. sz.
bérpalotában (Lift) azon 
nal, vagy november 1-re
kiadók. 3998

Életjáradék.
Egv magányosan álló ur vagy 
asszonyság, kinek birtoka van 
de aki a birtokkal járó kelle­
metlenségektől szabadulni akar 
és aki nagyobb jövedelmet is 
óhajtana, mint amennyi jőve. 
delme most van. egyszóval aki 
az életét kényelmesebbé óhaj­
taná tenni, az legokosabban 
cselekszik, ha birtokait élet­
járadék mellett eladja. Eziránt 
bővebben értekezhetni „Élet­
járadék“ czim alatt a kiadó­
hivatalban. 32351

Gyógyszerész gyakornok
igen előnyös feltételek mellett 
felvétetik. Hol, megmondja a 
kiadóhivatal. 2ö252

:o
rendes és rendkívüli jelzálog­
kölcsönöket kieszközöl, vala­
mint a legbonyolúdottabb con- 
versiókat szintén 4—5U ,-kal 
rendezi gyorsan és diskret, min­

den előleg nélkül 28256

Herczeg Sándor
Budapest, 

Gyár-utcza 19. sz.

(ablakkal. Sterri fegyvergyár
eszközöl és értékesít

részletfizetésre
legjntányosabb áron kaphatók -loisi

EHRENTREU ÉS FUCHS TESTVÉREKNÉL|
VI., Teréz-körut 8. szám.

Dr. Eatizíaivy S. egyetemi tanár

Sanatoriiuna és Tizgyógyintézete.
Budapesten, városligeti fasor es Arána-ut sarkán.

Az intézet egész éven át nyitva van.
Intézeti kezelő orvos: dr. Trajtler István.

Felvétetnek bennlakó és bejáró betegek. z"380
Prospectus kívánatra ingyen és bementve. ' Ä5

Hegy arany érem!

Clraliit Kiffer!!
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

tépd, VL, vásikh 13,
Raktár valamennyi fűszer- és csemege­

kereskedésben.

a világ valamennyi 
államában

PATAKY H. és W.
Budapesten 

VII., Erzsébet-körut 42.
(Berlin, Hamburg, Prága, 

Frankfurt, Köln.)
Értékesítési szerződések 

1" 2 millió értekben kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospec- 
tusok ingyen. 25.000 sza­
badalmat közvetített, ztv.it

Yezdrképviselö :

BRÖMER-ELMERHAUSEN & REICH
Buidapest Andrússy«ut sz.

Elsőrangú precziziós gyártmányok. — Árjegyzék ingyen.

elérheti
jlandók

I mellett foglalkozni. Ajánlatuk | 
1 czirnzendök Fővárosi váltóiizlet j 
j társaság, Adler és Társa, 

Budapest, Nádor-utcza 13. j
Alakíttatott 1874.

mm üüSTEüh
(Wilclbad).

A leghatásosabb alpesi gyógyfürdő Európában, IS gyógyforrással,
a melyek maximális hőmérsékleti- :tyul$. i - 1C0G.I: a legpompásabb hegy­
vidék közepette. Kiválóan hatásos idegbajok és pedig úgy általános mint 
lokal!-, természetünk (nouralgiák) ellen, továbbá kössveny, osuz, voso- 
és hólyaghurut s mindazon buntalmak ellen, a melyek az idegek ki­
merülésén alapulnak, akár előre ment betegségből, akar túlfeszített szellemi 
munkából vagy kicsapongásból származott is az.

Kényelmes tartózkodás 50 szállodában és magár-házban. Fürdő minden 
házban. Idény május l-töl október 1-ig. Junius közepe előtt 
és augusztus közepe után jelentékenyen mérsékelt árak. Min­
dennemű felvilágosítást készséggel megad a fürdő-bizottság Wildbad 
Gasteinban (Ausztria). Programm" ingyen. 267‘JS

Titkos betegségeket.
I tehetetlenségekeelgyengült férfierőt bujakóros bajokat, 

bőrbetegségeket, hugycsöfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is, gyó­
gyít alaposan. Torok és gége, ugyszinte húgycső vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 28047
I ^@se Alajos
j orvos-sebész és szülész, 30 év óta e téren különleges orvos, 
j Kendéi naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és este 7 — 3 

óráig. — Díjazott levelekre váluszoltatik.

I í&mm: :-r: JÍ

1896. évi 3400.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tet­
szésszerinti kiseJJ 
részletekben is bár­
mily összeget ige-, 

olcsón ad

Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekin- 
I tólyok ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.
j Gummi es halhólyag tuczatonkint ... — — — — —------ 1.--------0.—
I Capottes americans (rövid) __ ...__ ... — —-----------
I Párisi női szivacska — _ __ — — — —-------...--------

Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Menzinga tanár
I szerinti vezetővel ...................................... ....... — — —

Szab. havibaj elleni kötelék „Diana öv*4------------------
I minden hölgynek nélknlüzhetlen !
I Gyűjtemény uraknak ........ ..... ..... ..... ..................... ... ... —
I lú frtnyi megrendelésnél 10—15% árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és diserétrn eszköz.’telnek. S8052
I TZ’TT FTT T csász. es királyi szab. kötszergyártó.
I A li • Budapest, IV.. Koronaherczeg-u. 17.

Árjegyzék ingyen z.irthont.-kh.au.

1.80-2.50
3.50-5.-

3.— 10.-

^bevásárlás,
A cs. és kir. 7. hadtest intendánssága kereskedelmi szokvány szerint raktárszerü minőségű 1.700 
métermázsa búzát, 9.0G5 métermázsa rozsot vagy kétszerest és 19.315 métermázsa zabot vásárol be.

Beszállítandó:

Nkörösi m. kir. állami méntelep parancsnokság.

2S0S9 Küfferle Józs. és Tsa.

Tulajdonos Ebeczki Tihanyi Dénes.
Egyetlen sós és konyhasós forrás Becs és Budapest

közelében, teljesen berendezett vizgyúgyintézettel és elektromos 
kettős kabinokkal, Hainfeld állomástól 11 kin. Rohrbachtúl 
S km.-nyire kocsin, a pompás Salzer-völgyben. Legújabb föl­
szerelések mindennemű gyógymódra, gondos orvosi kezelés. 
Kitűnő ellátás. Érdekes tartózkodás, szórakozások. lavm-tennis, 
kugli stb. Polgári árak. Gyúgydij es zenedij nincs. A zenét 
a Raimund-szinház zenekara szolgáltatja. Bővebb felvilágosítást 
nyújt a fürdőigazgatóság. Prospectus ingven és bérmentve.

27414

A budapesti es bécsi katonakórházakban, valamint I 
számos katonaezrednél nyert bó tapasztalat folytán ezen I 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsőfolyáaokat, sebeket, syphilis utókövetkezmúnyeit, j 
elgyengült férfieröt. magömléseket, önfertöztetes utó- j 
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezés nélkül, bármely nó 
bu>kut. a i-.-gmakacáabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkon bűr.-.k .

Uott ideg- éa ennek otóköretkezményefcép létrejött | 
há'.gerinczbajokat fc-w_-yit ló évi kao : . -htom es 10 évi polgári I 
orvosi tapasztalat után, a legújabb gyógymód szerint, alaposan j 

es biz*, o =ik rrel

v. cs. es kir. ezredorvos.
I Lakik: Budapesten, Yáczi-körut 4. szám alatt. I. om. I

bejárat a lépcsőnél. 28043 1
I Bendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy.
* "dint férfiaknak külön be- és kijárat — külön váróterem. Díjazott j 

*evtő-kre azonnal válaszoltalak, gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

bank- és váltóüzlete 
Kossuth Lajos u. 4.

2 Dreher-féle palota.

A legjobb szakácskönyvek.
Magyar franczia szakácskönyv,

•li szinnyoinatu mülappal és 
-U) képpel, diszkütésben 7.50 

Ugyanaz képes budapesti sza­
kácskönyv, fűzve 1.40 

Ugyanaz egyszerű kötésben 1.80 
St. Hilaire Jozefa, diszkötés- 

ben 2.40
Szekula Teréz, szegedi uj 

szakácskönyv, bekötve 2.— 
Zilahy Ágnes, valódi magyar 

szakácskönyv fűzve 1.20 
Zilahy Ágnes, valódi magyar 

szakácskönvy bekötve 1.80 
Megrendelhetők az »Egyetértés1 
kiadóhivatalában: IV., Pap- 
növelde-utcza 8., a pénz elö- 
leges beküldése vág}- utánvét 

mellett.

461.1896. szám.

Hirdetmény.

A nagykőrösi, verseczi. békéscsabai, bajai és 
dorozsmai magy. kir. méntelep osztály részére f. év 
november hó 1-től 1897. évi október hó 31-ig 
szükséglendő élelmi- és tápszer czikkek szállításának 
biztositása f. évi augusztus lió 17-én d. u. 
2 órakor a nagykőrösi m. kir. állami méntelep 
számvevő irodájában fog megtartatni.

A közelebbi föltételek a nyilvános helyeken ki­
függesztett hirdetményekből kivehetők, vagy pedig a 
méntelep számvivő irodájában megtekinthetők, ahon­
nan a föltételeket tartalmazó hirdetmény fölhívásra 
megküldetik.

Nagy-Körös, 189G. julius hó 10-én.

A nagykörösi m. kir. állami méntelep
8319-t parancsnokság.

Fenyőfa-eladás.
A gróf és báró Bánffy család tulajdonát képező havasok 

— a Frankéi Sím. és fia ezég főnökének halálával a czéggel 
kötött szerződés biróilag felbontatván — „A“ fenyves- 
üzernosztályába sorozott 3. vágássorozat egy, esetleg több 
évi vágásainak fatömege eladóvá vált.

Felhivatnak vásárolni szándékozók, ajánlataiknak f. évi 
szeptember hó 15. napjáig való beterjesztésére.

A három vágássorozatnak egy-egy évi vágásai következő 
kiterjedésüek:
1. vágássorozat (Kreczun) 140*20 khold
2. „ (Sztenyisora) 76*46 „
3. „ (Vnrtop) . . 132*07 „

Az ajánlatok vágássorozatonként és holdanként teendők. 
A mindhárom vágássorozaton és több évi időtartamra vonat­
kozó ajánlatok előnyben részesülnek.

Közelebbi és bővebb felvilágosítással alulírott akár szóban, 
akár írásban bármikor szolgál.

Bánffy-Hunyad, 1896. julius hó.

Gyarmathy Zsigmond,
kir. tanácsos, a gróf és báró Bánffy 

család erdőinspektora.

RÖPTÉBEN
ii ii

A E11ÁG KI
PÁRATLAN SZÉP AMERIKAI DISZMÖ!

KÉTSZÁZÖTVENHAT FÉNYKÉPPEL A VILÁG 
MINDEN TÁJÁRÓL.

VÁROSOK ÉS FALVAK, HEGYEK ÉS SÍKSÁGOK, FOLYÓK 

ÉS TENGEREK MIND AZ ÖT VILÁGRÉSZBŐL REMEK 

KIVITELŰ ÉLETÜL MÁSOLATOKBAN".

Ára disxkötésben 6 forint 50 krajexár.

Ez az egyetlen tiszta magyar nyelvű kiadvány.

MEGRENDELHETŐ AZ .EGYETÉRTÉS* KIADÓHIVATALÁBAN.

6 lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,
Budapest, IV., Papnővelde-uteza S. sz.

Mentesen a katonai élelmezési (fiók)

raktárnál

1897. évi

Ja
nu

ár

-1 !

1
1

M
áj

us

2a. a. "V Á r a.
zra. éter 333. á z s a

Temesvár

Uj raktárak bécsi 
kapu mellett

Búza 630 í
rozs vagy kétszeres 1000 1000

ooo

535

Raktárak belvárosban
Zab

1000

Gyártelepi raktárak 1000 1000 íoqo 1160

Arad

(K.-Szt.-Miklós)

Raktárak a várban

Búza 445

rozs vagy kétszeres 700 700 690

Zab
1000 1000 2000 1000 1430

Raktárak
K.-Szt.-Miklóson 500 500 500 500

Szeged Éleim, raktár
Búza 210

rozs vagy kétszeres 300 300 335 300

Nagyvárad Kepes-féle raktárak

Búza 415

rozs vagy kétszeres 500 1000 500 205

Zab 1000 1000 1000 1000 1725

1. Az ajánlatok az egész szükségletre vagy kisebb részekre tehetők. Az egész mennyiségre vállalkozó ajánlattevőknek 
azonban bele kell nyugodni abba, hogy ajánlatuk csak egyes szállítási részletekre, illetőleg egyes czikkekre és állomásokra 
is fogadtatik el.

Miután a katonai igazgatóság fenntartja magának azt, hogy kétszerest vagy rozsot, vagy rozs helvett búzát 
vásároljon be, a szállítandó rozsmennyiség mellett még hasonmennyiségü kétszeresre is nyújtandók be ajánlatok.

2. A bevásárlás minta és ajánlott minő'ségü súly szerint történik. Minden ajánlattal tehát két lepecsételt, legalább 
2—2 kg-os minta nyújtandó be és az ajánlatban azon minő'ségü súly beírandó, mely szerint ajánlattevő szállítani szándékozik.

3. A szállítandó árunak nemcsak a mintának és a minőségű súlynak, hanem a szokványfüzet H. czikk értelmében 
a raktárszerü tisztaságnak is meg kell felelni, mely tisztaság az áru átverésénél állapittatik meg."

A rozsnak teljes, nem kicsiny vagy csenevészes szemekből kell állni; csenevészes, tört és bete» szemek 
kiszemelésre számítanak.

Csak sárga.zab vásároltatik be; fekete zab a szállításból ki van zárva.
4. Kincstári zsákok csak a szokványfüzet XII. czikkében meghatározott használati ár fizetése mellett kölcsönöztetnek.
.5" Az ,50 'iros bélyeggel ellátott lepecsételt eladási ajánlatoknak 1896. évi augusztus hó 10-ik napjának

délelőtti 10 óráig a 7. hadtest intendánsságánál Temesvárott kell beérkezniük.
A kötelezettségnek legalább is 10 napra kell szólnia. Az árajánlatoK métermázsánként minden költség nélkül teendők.
AÉ . származása az ajánlatban kiteendő. Ha a beszállításra a katonai díjszabás kedvezménye vétetik igénybe, 

mi csak térítési utón engedhető meg, úgy a származás lehetőleg a beszerzési helyek szerint részletesitendó'.
, , jáz intendánsság előtt ismeretlen ajánlattevők kötelesek azon esetben, ha az ügvlet létre jön, az ajánlott mennyiség
ertekenek 10°/o-át pénzbeli biztosítékul benyújtani. " "
. 6. Az ezen bevásárlásra nézve alapul szolgáló, Temesvárt 1896. évi julius hó 15-én kelt szokvánvfüzet az alulírott
intendánsságnál es a temesvári aradi, nagyváradi élelmezési raktárnál, továbbá a szegedi élelmezési fiók-raktárnál a 
szokásos hivatalos órák alatt mindenki által megtekinthető. Ugyanaz minden nvomtatőiv után 4 kr lefizetése mellett minden 
elelmezesi raktárnál megszerezhető.
kötve vai^n^en a^n^at^ev“ m^r az aJAnlat benyújtásával az ezen szokványfüzet és a jelenlegi hirdetés határozmányaira

7. Ajánlatok az 1896. évi beszállítására nem teendők.
Temesvárott, 1896. julius hó 15-én.

A cs. és kir. 7. hadtest intendánssága.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából. IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

fi? ---------- -----------

1896.
SZERKEj 

BUDAPEST, IV. PA 

Telefon i

KÉZIRATOKAT NE 
CSAK BERMENTES Le|

ELÖFIZÍ
Vidékre postán v. hl
Egv évre .... 20 fit.í 
Egy fél évre . . 10 Irt.F
Külföldre: 3 bóra l
franczia-. Olasz-. Orosz-I 
országokba. Svájcz-, 
valamint amaz orsz 
BSnrzűdesbez tartoznak^

Eey szár

Nem volt 
lapok autoriz 
függőben 1pvu| 
cziálisan a kvf 
szerződésnek 
sára nézve a j 
nak valljuk. Il 
a Bánffy-kornf 
megoldását m| 
megkisérlené, 
koczkáztatott 
a hiresztelt 
hogy a kormj 
vám- és kert 
tárgyaltatni, ii 
pontozatok ml 
lenben a kvóf 
ságainak tartól 
szerény vélerii 
nemzeti érdi: 
megengedhet!*]

Mindazok 
az osztrák ko 
menti tényezői 
szuróan ránk I 
moly aggodalj 
mány eljárás;^ 
eddig is ke 
sünkké érlelte! 
gyűlésnek 
következőnek I 
séget letárgyal 
a meddig telj! 
a megterhelte! 
eldöntéséből, a 
tisztikus utonl" 
háramolni. Ál 
lapok a párti 
teszik ugyanéi 
kiáltás liangzil 
tón. .Junetimj 
ellenzők ezt 
67-es kódex 
kimutatják, 
„junctinit- F*J 
körül, mint uj 
fényesen bel*i| 
vámszevződé.s 
semmi -junctil 
és arra az eile! 
teszi a G7-es 
kát, sőt Uramil 
az osztrákokii

Mennyi fii 
Eszünk ágába! 
az ijesztő jurl 
nyes kötelezi 
mondjuk a v; 
vámegyezség 
lat létezik, fül 
mi legkevésbí 
önálló vámtej 
rülmény kőzí| 
ben, ha a kv

.Charles d"J 
született, kit P,| 

A gyermek 
Körülbelül til 

vészvilága ezek| 
lapon, melyen 
Charles d'Áthis 
fiatal kora daci 
— mint költő.

A gyernj 
Hát az anyj: 

említés a tudósi 
ténetüket. A mj 
mint modell Sa 
den kiállításon I 
ö maga minden! 
czának sajátság) 
keverékéből álle 
nasokkal. Aiacl 
volt és csodaszl 
Ságéhoz gyűnyj 
sárga selyembe! 
a pompás zöldi 
tét szemöldök 

Egy szép esti 
bálban, együtt! 
éven út folytat!
a költő búzabj 
gondolatában 
tartalmából elé 
Iáit el a költő 
volt egyéb ebbl 
gazdasszony, al 
a legnagyobb | 
minden tettéve 
hogy magát né| 
véletlenebb 
kiváló tehetséel 
menyeiben oly 
finom formáéi;! 
franczia Tenni 
vitte, hogy 
körébe. De im:| 
alázatosság, a 
zásnak tanusitd 
ben. A gyemiel 
a nő alárendeli 

Mihelyt az öl 
anyja, egy íino| 
hogy unokája 
kit atyja elismd


